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Introduction
Congratulations on the purchase of 
your new appliance. You have selected a 
high-quality product. The operating instruc-
tions are part of this product. They contain 
important information about safety, usage 
and disposal. Before using the product, 
please familiarise yourself with all operating 
and safety instructions. Use the product 

range of applications. Please also pass 
these operating instructions on to any 
future owner.

Intended use
This appliance is intended for cutting and 

-
ing shrubs in the home garden. This is a 
hand-held appliance with an integrated 
motor unit with linear reciprocating cutting 
blades. The appliance may only be used as 

areas. The appliance is not intended for 
commercial use. The appliance is designed 
for use by adults. This appliance is not 
intended for use by anyone (including chil-
dren) with reduced physical, sensory or 
mental capabilities or lack of experience 
and/or knowledge. The use of the appli-
ance in rain or in humid environments is 

of the appliance is deemed to be improper 

The manufacturer accepts no responsibility 
for damage attributable to misuse.

 WARNING!
 ► Hedge trimmers are not suitable for use 

by children.

Features
Overview
1 Blade guard
2 Cutter bar
3 Motor head
4 Release button
5 Connecting piece
6 Telescopic handle
7 Quick release
8 Handle
9 Carrying lug
0 Safety lock-out
q

w Hex key
e Shoulder strap

Fig. B
r Battery pack*
t Release button for the battery pack
z High-speed charger*
u Safety goggles

Package contents
1 cordless extendable hedge trimmer 20V
1 motor head
1 shoulder strap
1 blade guard
1 5 mm hex key

1 safety goggles
1 set of operating instructions
*  BATTERY AND CHARGER ARE NOT SUPPLIED
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Rated voltage  20 V  (DC)
Idle stroke speed 1150 rpm
Nominal stroke rate 2300 min-1

Working angle –60° to +90°
Cutting length 410 mm
Tooth spacing 15 mm
Weight (ready for use) approx. 3.7 kg

Noise and vibration data
Noise measurement value determined in 

noise level  
of the power tool is typically:
Sound pressure level LPA = 77.7 dB
Uncertainty K = 3 dB
Sound power level LWA = 82.9 dB
Uncertainty K = 2.96 dB
Guaranteed sound power level LWA = 86 dB

Vibration values (vector total of three 
directions) determined in accordance with 

Vibration emission value ah < 2.5 m/s2

Uncertainty K = 1.5 m/s2

NOTE 
 ► The vibration emission values and the 

noise emission values given in these 
instructions have been measured in 
accordance with a standardised test 
procedure and can be used for compari-
son of the power tool with another tool.

 ►
the noise emission values can also be 
used to make a provisional load estimate. 

 WARNING!
 ► Depending on the manner in which the 

power tool is being used, and in particu-
lar the kind of workpiece being worked, 
the vibration and noise emission values 
can deviate from the values given in 
these instructions during actual use of 
the power tool.

 ► Try to keep the vibration load as low 
as possible. Measures to reduce the 
vibration load are, e.g. wearing gloves 
and limiting the working time. Wherein 
all states of operation must be included 
(e.g. times when the power tool is 

tool is switched on but running without 
load).

The appliance is part of the Parkside 
 series and can be operated using 

Parkside  batteries.

Batteries from the Parkside  series 
may only be charged using Parkside 

 series chargers. 

We recommend that you only operate this  
appliance with the following batteries:  

 

.

We recommend that you charge these 
batteries with the following chargers:  
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Explanation of the symbols on the appli-
ance

 

Read the operating instructions 
and safety advice before initial 
operation!

Wear a hard hat!

Wear safety goggles!

Keep bystanders away from  
the appliance!

Protect the appliance from rain  
and moisture!

Risk of fatal electrical shock!  

overhead power lines.

Attention! Falling objects.  
Especially when cutting above 
head height.

Attention! Risk of injury due to  
running blades.

86
Sound power level LWA data  
in dB.

General power tool 
safety warnings

 WARNING!
 ► Read all safety warnings, instructions, 

-
vided with this power tool. Failure to 
follow all instructions listed below may 

-
ous injury.

Save all warnings and instructions for 
future reference.
The term "power tool" in the warnings 
refers to your mains-operated (corded) 
power tool or battery-operated (cordless) 
power tool.

a)  Keep work area clean and well lit.  
Cluttered or dark areas invite accidents.

b)  Do not operate power tools in explo-
sive atmospheres, such as in the 

or dust. Power tools create sparks 
which may ignite the dust or fumes.

c)  Keep children and bystanders away 
while operating a power tool. Distrac-
tions can cause you to lose control.

2.  Electrical safety
a)  Power tool plugs must match the 

outlet. Never modify the plug in any 
way. Do not use any adapter plugs 
with earthed (grounded) power tools. 

will reduce risk of electric shock.
b)  Avoid body contact with earthed or 

grounded surfaces, such as pipes, 
radiators, ranges and refrigerators. 
There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or 
grounded.
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c)  Do not expose power tools to rain or 
wet conditions. Water entering a power 
tool will increase the risk of electric shock.

d)  Do not abuse the cord. Never use the 
cord for carrying, pulling or unplug-
ging the power tool. Keep cord away 
from heat, oil, sharp edges or moving 
parts. Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock.

e)  When working outdoors with an elec-
trical power tool always use extension 
cords that are also suitable for use 
outdoors. Use of a cord suitable for 
outdoor use reduces the risk of electric 
shock.

f)  If operating a power tool in a damp 
location is unavoidable, use a residual 
current device (RCD) protected sup-
ply. Use of an RCD re duces the risk of 
electric shock.

a)  Stay alert, watch what you are doing 
and use common sense when operat-
ing a power tool. Do not use a power 
tool while you are tired or under the 

-
cation. A moment of inattention while 
operating power tools may result in seri-
ous personal injury.

b)  Use
Always wear eye protection. Protective 
equipment such as a dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat or hearing 
protection used for appropriate condi-
tions will reduce personal injuries.

c)  Prevent unintentional starting. Ensure 

connecting to power source and/or 
battery pack, picking up or carrying 
the tool. Carrying power tools with your 

tools that have the switch on invites  
accidents.

d)  Remove any adjusting key or wrench 
before turning the power tool on. A 
wrench or a key left attached to a rotat-
ing part of the power tool may result in 
personal injury.

e)  Do not overreach. Keep proper foot-
ing and balance at all times. This ena-
bles better control of the power tool in 
unexpected situations.

f)  Dress properly. Do not wear loose 
clothing or jewellery. Keep your hair 
and clothing away from moving parts. 
Loose clothes, jewellery or long hair can 
be caught in moving parts.

g)  If devices are provided for the con-
nection of dust extraction and collec-
tion facilities, ensure these are con-
nected and properly used.    
Use of dust collection can reduce 
dust-related hazards.

h)  Do not allow yourself to get lulled 
into a false sense of security and do 
not ignore the safety rules for power 
tools, even if you are familiar with the 
power tool after repeated use.  
A careless action can cause severe 
injury within a fraction of a second.

4.  Power tool use and care
a)  Do not force the power tool. Use the 

correct power tool for your applica-
tion. The correct power tool will do the 
job better and safer at the rate for which 
it was designed.

b)  Do not use the power tool if the switch 
 Any power 

tool that cannot be controlled with the 
switch is dangerous and must be repaired.

c)  Disconnect the plug from the power 
source and/or remove the battery 
pack, if detachable, from the power 
tool before making any adjustments, 
changing accessories, or storing 
power tools. Such preventive safety 
measures reduce the risk of starting the 
power tool accidentally.
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d)  Store idle power tools out of the 
reach of children. and do not allow 
persons unfamiliar with the power 
tool or these instructions to operate 
the power tool. Power tools are danger-
ous in the hands of untrained users.

e)  Maintain power tools and accesso-
ries. Check for misalignment or bind-
ing of moving parts, breakage of parts 
and any other condition that may 

damaged, have the power tool repaired 
before use. Many accidents are caused 
by poorly maintained power tools.

f)  Keep cutting tools sharp and clean. 
Properly maintained cutting tools with 
sharp cutting edges are less likely to 
bind and are easier to control.

g)  Use the power tool, accessories and 
accessory tools, etc. in accordance 
with these instructions, taking into 
account the working conditions and 
the work to be performed. Use of the 

those intended could result in a hazard-
ous situation.

h)  Keep handles and grasping surfaces 
dry, clean and free from oil and grease. 
Slippery handles and grasping surfaces 
do not allow for safe handling and con-
trol of the tool in unexpected situations.

electrical power tool
a)  Charge a rechargeable battery using 

only the charger recommended 
by the manufacturer. Chargers are 
often designed for a particular type of 
rechargeable battery unit. There is the 

-
able battery units are used.

b)  Only the rechargeable battery units 
supplied are to be used with an elec-
trical power tool. The use of other 
rechargeable battery units may lead to 

c)  When they are not being used, store 
rechargeable battery units away 
from paperclips, coins, keys, nails, 
screws or other small metal objects 
that could cause the contacts to be 
bridged. Short-circuiting the contacts of 
a rechargeable battery unit may result in 

d)  Fluids may leak out of rechargeable 
battery units if they are misused. 
If this happens, avoid contact with 

-

gets into your eyes. Escaping battery 

e)  
battery. 
may behave unexpectedly and cause 

f)  
excessively high temperatures. Fire or 
temperatures in excess of 130°C (265°F) 
can cause an ex plosion.

g)  Follow all instructions regarding 
charging and never charge the battery 
or the cordless tool outside of the 
temperature range given in the oper-
ating instructions. Incorrect charging or 
charging outside of the permissible tem-
perature range can destroy the battery 

CAUTION! RISK OF EXPLOSION!   
Never charge non-rechargeable  
batteries.

Protect the 
recharge able battery from heat (for 
example, from continuous exposure  

There is a risk of explosion.
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a)  Have your power tool serviced by 

identical replacement parts. This will 
ensure that the safety of the power tool 
is maintained.

b)  Never try to repair damaged batteries.  
Batteries should only be maintained by 
the manufacturer or an approved cus-
tomer service centre.

Safety instructions for hedge 
 trimmers
a)  Do not use the hedge trimmer in bad 

weather, especially if there is a risk of 
a thunderstorm. This reduces the risk 
of being struck by lightning.

b)  Keep all mains cables away from the 
cutting area. Cables can be hidden 
in hedges or bushes and could be cut 
accidentally by the blade.

c)  Wear hearing protection. Appropriate 
personal protective equipment reduces 
the risk of hearing loss.

d)  Hold the hedge trimmer only by the 
insulated grips as the blade could 
come into contact with hidden power 
lines. Contact between the blade and a 
live wire may make exposed metal parts 
of the power tool live and could give the 
operator an electric shock.

e)  Keep your hands away from the 
blade. Do not attempt to clear clip-
pings or hold onto the material 
being cut while the blades are still in 
motion. The blades keep moving after 

position. A moment of inattention while 
operating the hedge trimmer may result 
in serious personal injury.

f)  Make sure that all switches are 

removed or disconnected before 
removing trapped clippings or ser-
vicing the hedge trimmer. Unexpected 
operation of the hedge trimmer when 
removing trapped material or during 
maintenance can cause serious injury.

g)  Carry the hedge trimmer by the han-
dle with the blade stationary and take 
care not to operate any switches. 
Carrying the hedge trimmer correctly will 
reduce the risk of accidental activation 
and any resulting injury from the blade.

h)  When transporting or storing the 
hedge trimmer, always pull the pro-
tective cover over the blades. Proper 
handling of the hedge trimmer will 
reduce the risk of injury from the blades.

Safety instructions for extended 
hedge trimmers
a)  Wear a hard hat when working over-

head with the extended hedge trim-
mer.Falling cuttings can result in serious 
injury.

b)  Always operate the extended hedge 
trimmer with both hands. Hold the 
extended hedge trimmer with both 
hands to prevent any loss of control.

c)  Reduce the risk of fatal electric shock 
by never using the hedge trimmer 
with extended reach in the vicinity of 
power lines. Contact with or use in the 
vicinity of power lines can lead to seri-
ous injury or fatal electric shock.

 ■ Inspect the surface to be cut carefully 
and remove any wires or other obstruc-
tions.

 ■ The hedge trimmer is intended for work 
where the operator is standing on the 
ground and not on a ladder or other 
unstable surfaces.
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NOTE 
 ► Illustrations showing the usage of the 

hedge trimmer and its operating controls 
can be found on the fold-out page.

 ► Notes and diagrams of the settings, 
maintenance and lubrication by the user 
can be found in these instructions.

 ► Notes on the working position (see fold-
out page).

 ► Notes on the control elements (see fold-
out page).

 ► Notes on exchange and repair (see sec-
tion Maintenance and cleaning/Service).

 ► Explanation of all graphical symbols 
used on the hedge trimmer and techni-
cal data can be found in these instruc-
tions.

 ► The features of the hedge trimmer can 
be found in the technical data.

 ► Blocked tool: remove the jammed mate-
2.

ATTENTION!
 ► In the event of imminent danger or in  

immediately and remove the battery.

Supplementary safety instructions 
for hedge trimmers
Preparation
a)  THE HEDGE TRIMMER CAN CAUSE 

SERIOUS INJURIES! Read the instruc-
tions on correct hand ling, preparation, 
maintenance, starting and stopping the 
hedge trimmer very carefully. Familiarise 
yourself with all manual controls and the 
proper use of the hedge trimmer.

b)  Children may never use the hedge trimmer.
c)  Beware of above-ground power lines.
d)  Do not use the hedge trimmer while any-

one, especially children, is in the vicinity.
e)  Wear suitable clothing! Do not wear 

loose clothing or jewellery which could 
get caught in moving parts. We recom-
mend wearing heavy-duty gloves, non-
slip footwear and goggles.

f)  If the cutting unit comes in contact with 
a foreign object or if the operating noise 
increases or the hedge trimmer starts to 
vibrate abnormally, stop the motor and 
allow the hedge trimmer to come to a 
standstill.  Take the following measures:

 – check for damage;
 – check for loose parts and secure all 

the loose parts;
 – replace damaged parts with equiva-

lent parts or have them repaired.

g)  

h)   Wear safety goggles!

i)  To stop the hedge trimmer in an emer-
gency, remove the battery.

Operation
a) Remove the battery from the appliance 
before:

 – cleaning or removal of a blockage;
 – inspection, maintenance or work on 

the hedge trimmer;
 – setting the working position of the 

cutting unit;
 – if the hedge trimmer is to be left unat-

tended.
b)  Always make sure that the hedge trim-

mer is in the proper working position 
and the tool head is properly engaged 
before the motor is started.

c)  When operating the hedge trimmer, 
always ensure that the operator is stand-
ing safely on the ground and not on a 
ladder or other unstable surface.

d)  Do not use the hedge trimmer if it has a 
defective or badly worn cutting unit.

e)  Ensure that all supplied handles and 
safety guards are mounted when oper-
ating the hedge trimmer. Never attempt 
to operate an incompletely assembled 
hedge trimmer or a hedge trimmer with 

hands using the handles provided.
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g)  Always familiarise yourself with your 
environment and be aware of potential 
dangers that you may not be able to 
hear because of the noise of the hedge 
trimmer.

Maintenance and storage
a)  If the hedge trimmer is shut down for 

maintenance, inspection or storage, 

all rotating parts have come to a stand-
still. Allow the machine to cool down 
before carrying out an inspection, mak-
ing adjustments, etc.

b)  Always allow the hedge trimmer to cool 
down before storage.

c)  When transporting or storing the hedge 
trimmer, cover the cutting unit with the 
protective cover for the cutting unit.

RESIDUAL RISKS
Even if you operate this power tool prop-
erly, there will still be residual risks. The 
following risks can occur in relation to the 
power tool’s design and structure:
a) Cuts
b)  Hearing damage, if no suitable hearing 

protection is worn.
c)  Damage to health caused by hand-arm 

vibrations if the appliance is used for 
extended periods or is not properly used 
and maintained.

 ■ Use only the additional equipment and 
-

ing instructions. Using attachments or 
accessory tools other than those rec-
ommended in the operating instructions 
can lead to a risk of injury.

Additional safety instructions
 ■ Make sure that there are no bystanders 

or animals within a radius of 15 metres 
when using the tool. The operator is 
responsible for third parties within the 
working area.

 ■ Keep the appliance, the cutting mecha-
nism and the blade guard in good condi-
tion to prevent injury.

 ■ Children must be supervised to make 
sure that they do not play with the appli-
ance.

 ■ Do not use the appliance until you have 
familiarised yourself with its use.

 ■ Do not work with a damaged or incom-
plete appliance or an appliance that 

of the manufacturer. Never use the 
appliance with defective protective 
equipment. Do not use the appliance if 

use, check the safety condition of the 
appliance, especially the blade and the 
saw chain. If the appliance has been 

or defects.
 ■ Never start the appliance before it is 

correctly assembled.
 ■ When starting and operating the appli-

ance, ensure that it does not come into 
contact with the ground, stones, wire 

appliance before you put it down.
 ■ The appliance is designed for two-

handed operation. Never work with one 
hand. Make sure that the appliance is 

-
ance and that you cannot accidentally 

-
ance with the blade facing backwards. 
Fit the blade guard during transportation.
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Before use
Charging the battery pack

ATTENTION!
 ► Always unplug the appliance before you 

remove the battery pack from or con-
nect the battery pack to the charger.

 WARNING!
 ► Observe the safety instructions and the 

instructions on charging and correct use 
given in the operating instructions for 
your  series battery and charger.  
A detailed description of the charging 
process and further information can 
be found in these separate operating 
instructions.

NOTE 
 ► Ideally, charge the battery completely 

before use. You can charge the lith-
ium-ion battery at any time without 
shortening its service life. Interrupting 
the charging process does not damage 
the battery.

 ► Never charge the battery pack if the 
ambient temperature is below 10°C or 
above 40°C. If a lithium-ion battery is 
to be stored for an extended period, 
the charge level should be checked 
regularly. The optimum charge level is 
between 50% and 80%. The storage 
climate should be cool and dry and the 
ambient temperature should be between 
0°C and 50°C.

 ► The recommended ambient temperature 
range for using tools and batteries is 
between –5°C and 50°C.

 ♦ If necessary, remove the battery from 
the appliance.

 ♦ Insert the battery pack r into the 
z.

 ♦ Insert the mains plug into the mains 
socket. 

 ♦ When charging is complete, disconnect 
z from the mains. 

 ♦ r out of the 
z.

 ♦ -
utes between successive charging ses-
sions. Also disconnect the mains plug.

Inserting/removing the battery pack
Inserting the battery pack

 ♦ r into the handle 
until it clicks into place.

Removing the battery pack
 ♦ t and remove 

r.

 WARNING!
 ► Before any work on the appliance, remove 

the battery.  Risk of electric shock!

Fixing/attaching the shoulder strap

NOTE 
 ► Do not wear multiple belt holders and/or 

multiple shoulder straps at the same time.
 ♦ e into the car-

9.
 ♦ e 

9 is 
at hip height when the strap is hooked 
in place.

Mounting the motor head on the 
 telescopic handle

 ♦ 7 by pressing it 
in the direction of the arrow . Pull 
out the telescopic handle until the plastic 
ring is exposed.

 ♦ 3 
on the upper end of the telescopic han-

6 3 can be 
pushed through as far as the plastic ring. 
Make sure that the groove and the recess 
interlock with each other.
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 ♦ 5 by 
turning it towards the  symbol on the 

3.

Adjusting the telescopic handle
6 can be adjusted 

continuously by means of the quick 
7.

 ♦ 7 by pressing it 
in the direction of the arrow and 
adjust the length by pushing or pulling 
as required.

 ♦ 7

the desired working length of the tele-
6.

 ♦ 7 
have loosened, tighten them again with 

w.

Adjusting the cutting angle

NOTE 
 ► The cutting angle can be adjusted in 11 

stages.
 ♦ r from the 

appliance.
 ♦ 4.
 ♦ Adjust the angle of the motor unit to the 

required position.
 ♦ 4 and the 

motor unit will click into place.
 ♦ r back into the 

appliance.

Use
NOTE 

 ► Comply with regulations regarding noise 
protection and local rules. Using the 
appliance on certain days (e.g. on Sun-
days and public holidays), during certain 
times (midday, night time) or in certain 
locations (e.g. health resorts, clinics, 
etc.) may be restricted or prohibited.

Turn on
 ♦ 0 and keep 

q. You can now release the 
0. 

 ♦ q.

Working with the hedge 
 trimmer
Use of the machine

NOTE 
 ► Please note that legal restrictions in your 

country may limit your use of the hedge 
trimmer.

 ► Inspect the hedge trimmer daily before 
every use. Also check the appliance 
after knocks and drops to identify any 

 ►
clothing to reduce the risk of accidents. 

-
tion to your balance and always use the 
supplied shoulder strap!

 ► For the sake of your health, take regular 
breaks while working. Physical fatigue 
increases the risk of injury!

 WARNING!
 ► Never use the appliance when you are 

-
hol or other drugs or medications.

 ■

NOTE 
 ► Remove thicker branches with a branch 

cutter.
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Transport
 ■ Use the 1 when transport-

ing the appliance.
 ♦ Loosen the sword guard 1 by pressing 

in the direction of the arrow  .

 ■ Ensure that the appliance cannot switch 
on during transport.

Maintenance and cleaning
 ■ The motor unit must always be kept 

clean, dry and free from oil or grease.
 ■ The hedge trimmer must be cleaned of 

sawdust at regular intervals.
 ♦ Use a soft, dry cloth to clean the housing.
 ♦ Check the hedge trimmer for loose 

2 and tighten 
them if necessary.

 ♦ Remove stuck cuttings.
 ♦ 2 using a spray 

oil or an oil can.

Maintenance intervals: 

operating conditions. In the event of more 

generation and longer daily working hours, 
the given intervals are to be reduced corre-
spondingly.

Be
fo

re
 s

ta
rti

ng
 w

or
k

Af
te

r c
om

pl
et

io
n 

of
 w

or
k

As
 re

qu
ire

d

Appliance 
part Action

Cutting 
blade

Visual inspection X

Cleaning X X

Storage
 ■ Always clean the appliance thoroughly 

before storing.
 ■ Store the appliance in the supplied 

blade guard 1 in a dry place and out of 
the reach of children.

 ■ Store the appliance horizontally or 
secured against falling.

Troubleshooting: 

Problem Possible cause Trouble-
shooting

Motor 
will not 
start.  

Motor head not 
mounted correctly

Check  
assembly

Battery not 
inserted or not 
charged

Charge and/
or insert 
battery
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Disposal
Applies only to France

The product, its packaging and the oper-
ating instructions are recyclable. They 
are subject to an extended manufacturer 
responsibility and will be collected sepa-
rately.

Do not dispose of power tools  
in your normal domestic waste!
The adjacent symbol of a 
crossed-out dustbin means 

that this appliance is subject to Directive 
2012/19/EU. This directive states that this 
appliance may not be disposed of in the 
normal household waste at the end of its 
useful life, but must be taken to specially 
set-up collection locations, recycling 
depots or disposal companies. 
The disposal is free of charge for the 
user. Protect the  environment and dis-
pose of this appliance properly.

Your local community or munici-
pal authorities can provide infor-
mation on how to dispose of the 
worn-out product.

Do not dispose of batteries in  
your normal household waste!
Defective or worn-out recharge-
able batteries must be recycled. 

Batteries/rechargeable batteries must be 
treated as hazardous waste and must 
therefore be disposed of in an environmen-
tally sound manner by appropriate bodies 
(dealers, specialist dealers, public munic-
ipal bodies, commercial disposal compa-
nies). Batteries/recharge able batteries may 
contain toxic heavy metals. 
For this reason, do not dispose of bat-
teries/rechargeable batteries in domestic 
waste. Take them to a specialist collection 
point. Only return batteries that are fully 
discharged.

The packaging is made from 
environmentally friendly material 
and can be disposed of at your 
local recycling plant.

Dispose of the packaging in an 
 environmentally friendly manner. 
Note the labelling on the packag-
ing and separate the packaging 

material components for disposal if neces-
sary. The packaging material is labelled 
with abbreviations (a) and numbers (b)  
with the following meanings:  
1–7: plastics, 20–22: paper and cardboard,  
80–98: composites.

Environmental protection
 ■ Dispose of contaminated maintenance 

material and consumables at a collec-
tion point provided for this purpose.
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Kompernass  Handels  GmbH 
warranty
Dear Customer,
This appliance has a 3-year warranty valid 
from the date of purchase. If included with 
the product on delivery, the battery packs 
of the X12V and X20V Team series also 
come with a 3-year warranty from the date 
of purchase. If this product has any faults, 
you, the buyer, have certain statutory 
rights. Your statutory rights are not restrict-
ed in any way by the warranty described 
below.

Warranty conditions
The warranty period starts on the date of 
purchase. Please keep your receipt in a 
safe place. This will be required as proof of 
purchase.
If any material or manufacturing fault 
occurs within three years of the date of 
purchase of the product, we will either 
repair or replace the product for you or 
refund the purchase price (at our discre-
tion). This warranty service requires that 
you present the defective appliance and 
the proof of purchase (receipt) within the 
three-year warranty period, along with a 
brief written description of the fault and of 
when it occurred.
If the defect is covered by the warranty, 
your pro duct will either be repaired or 
replaced by us. The repair or replacement 
of a product does not signify the beginning 
of a new warranty period.

Warranty period and statutory claims 

The warranty period is not prolonged by 

also applies to replaced and repaired com-
ponents. Any damage and defects present 
at the time of purchase must be reported 
immediately after unpacking. Repairs car-
ried out after expiry of the warranty period 
shall be subject to a fee.

Scope of the warranty
This appliance has been manufactured in 
accordance with strict quality guidelines 
and inspected meticulously prior to delivery.
The warranty covers material faults or pro-
duction faults. The warranty does not cover 
product parts that are subject to normal 
wear and tear and can therefore be con-
sidered wearing parts, such as saw blades, 
replacement blades, abrasive papers, etc. 
or for damage to fragile parts, such as 
switches or parts made of glass. 
The warranty does not apply if the product 
has been damaged, improperly used or 
improperly maintained. The directions in 
the operating instructions for the product 
regarding proper use of the product are to 
be strictly followed. Uses and actions that 
are discouraged in the operating instruc-
tions or which are warned against must be 
avoided.
This product is intended solely for private 
use and not for commercial purposes. The 
warranty shall be deemed void in cases of 
misuse or improper handling, use of force 

been carried out by one of our authorised 
Service centres.
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The warranty does not apply to
 ■ Normal reduction of the battery capacity 

 ■ Commercial use of the product
 ■ Damage to or alteration of the product 

by the customer
 ■ Non-compliance with safety and mainte-

nance instructions, operating errors
 ■ Damage caused by natural hazards

Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case, 
please observe the following instructions:

 ■ Please have the till receipt and the item 
number  available as 
proof of purchase.

 ■
type plate on the product, an engraving 
on the product, on the front page of the 
operating instructions (below left) or on 
the sticker on the rear or bottom of the 
product.

 ■ If functional faults or other defects 

department listed below by telephone 
or use our contact form, which you can 

category.
 ■ You can return a defective product to 

us free of charge to the service address 
that will be provided to you. Ensure that 
you enclose the proof of purchase (till 
receipt) and information about what the 
defect is and when it occurred.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

You can view and download 
these instructions along with 
many other manuals at 
parkside-diy.com. This QR 
code will take you directly to 
parkside-diy.com. Select your 

country and use the search box to search 
for the operating instructions. Enter the 

the operating instructions for your article. 

Service
GB  Service Great Britain 

Tel.: 0800 051 897 0 
Contact form on parkside-diy.com

IE  Service Ireland 
Tel.: 1800 851251 
Contact form on parkside-diy.com

Importer
Please note that the following address is 
not the service address. Please use the 
service address provided in the operating 
instructions.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com
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Translation of the original Conformity Declaration
 

BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, GERMANY, hereby declare that this product complies 
with the following standards, normative documents and EC directives:

Machinery Directive (2006/42/EC)

EMC (Electromagnetic Compatibility) (2014/30/EU)

Directives on noise emission 2000/14/EC, 2005/88/EC 
 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstrasse 199, 80686 Munich, Germany  
Evaluation procedure for conformity as per appendix V. 
Sound power level LWA: measured 84 dB (A), guaranteed 86 dB (A)

RoHS Directive (2011/65/EU)*
*  The manufacturer bears the full responsibility for compliance with this conformity declaration. The subject of the  

declaration described above meets the requirements of Directive 2011/65/EU of the European Parliament and 
Council of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic 
equipment.

Applied harmonised standards
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Type/appliance designation: Cordless Extendable Hedge Trimmer 20V PTHSA 20-Li C4

Bochum, 25/04/2024

 
Semi Uguzlu
- Quality Manager -
We reserve the right to make technical changes in the context of further product  
development.
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Ordering a replacement battery and charger
You can easily order a replacement battery or charger on the Internet at 
www.kompernass.com.

Scan the QR code with your smartphone/tablet. 
You can use this QR code to go directly to our website to view 
and order the available spare parts. 

NOTE 
► If you have problems with your online order, you can contact our service centre by 

phone or e-mail. 
►
► Please note that online ordering of replacement parts is not possible for all countries.
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Einleitung
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf Ihres 
neuen Gerätes. Sie haben sich damit für ein 
hochwertiges Produkt entschieden. Die Be-
dienungsanleitung ist Teil dieses Produkts. 
Sie enthält wichtige Hinweise für Sicher-
heit, Gebrauch und Entsorgung. Machen 
Sie sich vor der Benutzung des Produkts 
mit allen Bedien- und Sicherheitshinweisen 
vertraut. Benutzen Sie das Produkt nur wie 
beschrieben und für die angegebenen Ein-
satzbereiche. Händigen Sie alle Unterlagen 
bei Weitergabe des Produkts an Dritte mit 
aus.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dieses Gerät ist bestimmt zum Schneiden 
und  Trimmen von Hecken, Büschen und 
Ziersträuchern im häuslichen Bereich. Es 
handelt sich hierbei um ein handgeführtes 
Gerät mit integriertem Antrieb, bei dem sich 
die linear angeordneten Schneiden hin und 
her bewegen. 
Benutzen Sie das Gerät nur wie beschrie-
ben und für die angegebenen Einsatzberei-
che. Das Gerät ist nicht für den gewerbli-
chen Einsatz bestimmt.  
Das Gerät ist zum Gebrauch durch Erwach-
sene bestimmt. Dieses Gerät ist nicht dafür 
bestimmt, durch Personen (einschließlich 
Kinder) mit eingeschränkten physischen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten 
oder mangels Erfahrung und/oder mangels 
Wissen benutzt zu werden. Die Benutzung 
des Gerätes bei Regen oder feuchter Um-
gebung ist verboten. 
Jede andere Verwendung oder Verände-
rung des Gerätes gilt als nicht bestim-
mungsgemäß und birgt erhebliche Unfall-
gefahren. Für aus bestimmungswidriger 
Verwendung entstandene Schäden über-
nimmt der Hersteller keine Haftung.

 WARNUNG!
 ► Heckenscheren sind nicht für die 

 Benutzung durch Kinder geeignet.

Ausstattung
Übersicht
1 Schwertschutzhülle
2 Messerbalken
3 Motorkopf
4 Entriegelungstaste
5 Verbindungstück
6 Teleskopstiel
7 Schnellverschluss
8 

9 Trageöse
0 Einschaltsperre
q Ein-/Ausschalter
w Innensechskantschlüssel
e Schultergurt

Abb. B
r Akku-Pack*
t Taste zur Entriegelung des Akku-Packs
z Schnell-Ladegerät*
u Schutzbrille

Lieferumfang
1 20 V Akku-Teleskop-Heckenschere
1 Motorkopf
1 Schultergurt
1 Schwertschutzhülle
1 Innensechskantschlüssel 5 mm
1 Schutzbrille
1 Bedienungsanleitung
*  AKKU UND LADEGERÄT SIND NICHT IM LIEFER-

UMFANG  ENTHALTEN
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Technische Daten
Bemessungs spannung  20 V   

(Gleichstrom)
Leerlaufdrehzahl 1150 min-1

Nennhubzahl 2300 min-1

Arbeitswinkel –60° bis +90°
Schnittlänge 410 mm
Zahnabstand 15 mm
Gewicht (betriebsbereit) ca. 3,7 kg

Geräusch- und Vibrationsinformationen
Messwert für Geräusch ermittelt entspre-

-
räuschpegel des Elektrowerkzeugs beträgt 
typischerweise:
Schalldruckpegel  LPA = 77,7 dB
Unsicherheit K = 3 dB
Schallleistungspegel LWA = 82,9 dB
Unsicherheit K = 2,96 dB
Garantierter 
Schallleistungspegel LWA = 86 dB

Schwingungswerte (Vektorsumme dreier   
Richtungen) ermittelt entsprechend 

Schwingungsemissionswert ah < 2,5 m/s2

Unsicherheit K = 1,5 m/s2

Gehörschutz tragen!

HINWEIS
 ► Die angegebenen Schwingungsge-

samtwerte und die angegebenen Ge-
räuschemissionswerte sind nach einem 
genormten Prüfver fahren gemessen 
worden und können zum Vergleich eines 
Elektrowerkzeugs mit einem anderen 
verwendet werden.

 ► Die angegebenen Schwingungsgesamt-
werte und die angegebenen Geräusch-
emissionswerte können auch zu einer 

verwendet werden. 

 WARNUNG!
 ► Die Schwingungs- und Geräuschemissi-

onen können während der tatsächlichen 
Benutzung des Elektrowerkzeugs von 
den Angabewerten abweichen, abhän-
gig von der Art und Weise, in der das 
Elektrowerkzeug verwendet wird, ins-
besondere, welche Art von Werkstück 
bearbeitet wird.

 ► Versuchen Sie die Belastung so gering 
wie möglich zu halten. Beispielhafte  
Maßnahmen zur Verringerung der 
 Vibrationsbelastung sind das Tragen 
von Handschuhen beim Gebrauch 
des Werkzeugs und die Begrenzung 
der Arbeitszeit. Dabei sind alle Anteile 
des Betriebszyklus zu berücksichtigen 
(beispielsweise Zeiten, in denen das 
Elek trowerkzeug abgeschaltet ist, und 
solche, in denen es zwar eingeschaltet 
ist, aber ohne Belastung läuft).

Das Gerät ist Teil der Serie  von 
Parkside und kann mit Akkus der Serie 

 von Parkside betrieben werden.

Akkus der Serie  von Parkside 
 dürfen nur mit Ladegeräten der Serie 

 von Parkside geladen werden. 

Wir empfehlen Ihnen, dieses Gerät aus-
schließlich mit folgenden Akkus zu betreiben: 

 

Wir empfehlen Ihnen, diese Akkus  
mit  folgenden Ladegeräten zu laden: 
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Erläuterungen der Hinweisschilder  
auf dem Gerät

 

Vor Inbetriebnahme  
Betriebsan leitung und  
Anweisungen lesen!

Gehörschutz tragen!

Schutzhelm tragen!

Schutzbrille tragen!

Umstehende Personen  
von dem Gerät fernhalten!

Gerät vor Regen oder Nässe 
schützen!

Lebensgefahr durch Strom-
schlag! Halten Sie sich mind. 

fern.

Achtung! Herabfallende Ge-
genstände. Insbesondere beim 
Schnitt über Kopfhöhe.

Achtung! Verletzungsgefahr 
durch laufende Messer.

86
Angabe des Schallleistungs-
pegels LWA in dB.

Allgemeine 
 Sicherheitshinweise für 
Elektrowerkzeuge

 WARNUNG!
 ► Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, 

Anweisungen, Bebilderungen und 
technischen Daten, mit denen dieses 
Elektrowerkzeug versehen ist. Ver-
säumnisse bei der Einhaltung der nach-
folgenden Anweisungen  können elektri-
schen Schlag, Brand und/oder schwere 
Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise 
und Anweisungen für die Zukunft auf.
Der in den Sicherheitshinweisen verwen-

auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit 
Netzleitung) und auf akkubetriebene Elekt-
rowerkzeuge (ohne Netzleitung).

a)  Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sau-
ber und gut beleuchtet. Unordnung 
und unbeleuchtete Arbeitsbereiche kön-
nen zu Unfällen führen.

b)  Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug 
nicht in explosionsgefährdeter Umge-
bung, in der sich brennbare Flüssig-

Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die 
den Staub oder die Dämpfe ent zünden 
können.

c)  Halten Sie Kinder und andere Per-
sonen  während der Benutzung des 
Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung 
können Sie die  Kontrolle über das Elek-
trowerkzeug verlieren.
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2.  Elektrische Sicherheit
a)  Der Anschlussstecker des Elektro-

werkzeugs muss in die Steckdose 
 passen. Der Stecker darf in keiner 
 Weise verändert werden.  
Verwenden Sie keine Adapterstecker 
gemeinsam mit schutzgeerdeten Elek-
trowerkzeugen. Unveränderte Stecker 
und passende Steck dosen verringern das 
Risiko eines elektrischen Schlages.

b)  Vermeiden Sie Körperkontakt mit ge-

Heizungen, Herden und Kühlschränken. 
Es besteht ein erhöhtes Risiko durch 
elektrischen Schlag, wenn Ihr Körper 
geerdet ist.

c)  Halten Sie Elektrowerkzeuge von 
Regen oder Nässe fern. Das Eindrin-
gen von Wasser in ein Elektrowerkzeug 
erhöht das Risiko eines elek trischen 
Schlages.

d)  Zweckentfremden Sie die Anschluss-
leitung nicht, um das Elektrowerkzeug 
zu tragen, aufzuhängen oder um den 
Stecker aus der Steckdose zu ziehen. 
Halten Sie die Anschlussleitung fern 
von Hitze, Öl, scharfen Kanten oder 
sich bewegenden Teilen. Beschädigte 
oder verwickelte Anschlussleitungen 
erhöhen das Risiko eines elektrischen 
Schlages.

e)  Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug 
im Freien arbeiten, verwenden Sie nur 
Verlängerungsleitungen, die auch für 
den Außenbereich  geeignet sind. Die 
Anwendung einer für den  Außenbereich 
geeigneten Verlängerungsleitung verrin-
gert das Risiko eines elektrischen Schla-
ges.

f)  Wenn der Betrieb des Elektrowerk-
zeugs in feuchter Umgebung nicht 
vermeidbar ist, verwenden Sie einen 
Fehlerstromschutzschalter. Der Ein-
satz eines Fehlerstromschutzschalters 
vermindert das Risiko eines elektrischen 
Schlages.

a)  Seien Sie aufmerksam, achten Sie 
darauf, was Sie tun, und gehen Sie 
mit Vernunft an die Arbeit mit einem 
Elektrowerkzeug. Be nutzen Sie kein 
Elektrowerkzeug, wenn Sie müde sind 

Alkohol oder Medikamenten stehen. 
Ein Moment der Unachtsamkeit beim 
Gebrauch des Elektrowerk zeugs kann zu 
ernsthaften Verletzungen führen.

b)  Tragen Sie persönliche Schutzausrüs-
tung und immer eine Schutzbrille. Das 
Tragen persönlicher Schutzausrüstung, 
wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheits-
schuhe, Schutzhelm oder Gehörschutz, je 
nach Art und Einsatz des Elektrowerk-
zeugs, verringert das Risiko von Verlet-
zungen.

c)  Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte 
Inbetrieb nahme. Vergewissern Sie 
sich, dass das Elek trowerkzeug aus-
geschaltet ist, bevor Sie es an die 
Stromversorgung und/oder den Akku 
anschließen, es aufnehmen oder tra-
gen. Wenn Sie beim Tragen des Elek-
trowerkzeugs den  Finger am Schalter 
haben oder das Elektrowerkzeug ein-
geschaltet an die Stromversorgung an-
schließen, kann dies zu Unfällen führen.

d)  Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder 
 Schraubenschlüssel, bevor Sie das 
Elektrowerkzeug einschalten. Ein 
Werkzeug oder Schlüssel, der sich in 
einem drehenden Teil des Elektrowerk-

führen.
e)  Vermeiden Sie eine abnormale 

Körper haltung. Sorgen Sie für einen 
sicheren Stand und halten Sie jeder-
zeit das Gleichgewicht.  Dadurch kön-
nen Sie das Elektrowerkzeug in unerwar-
teten Situationen besser kontrollieren.
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f)  Tragen Sie geeignete Kleidung. Tra-
gen Sie keine weite Kleidung oder 
Schmuck. Halten Sie Haare und 
Kleidung fern von sich be wegenden 
Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck oder 
lange Haare können von sich bewegen-
den Teilen erfasst werden.

g)  
einrich tungen montiert werden kön-
nen, sind diese anzuschließen und 
richtig zu verwenden.  
Die Verwendung einer Staubabsaugung 
kann Gefährdungen durch Staub verrin-
gern.

h)  Wiegen Sie sich nicht in falscher 
Sicherheit und setzen Sie sich nicht 
über die Sicherheitsregeln für Elekt-
rowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie 
nach vielfachem Gebrauch mit dem 
Elektrowerkzeug vertraut sind. Acht-
loses  Handeln kann binnen Sekunden-
bruchteilen zu schweren Verletzungen 
führen.

4.  Verwendung und Behandlung 

a)  Überlasten Sie das Elektrowerkzeug 
nicht. Verwenden Sie für Ihre Arbeit 
das dafür bestimmte Elektrowerk-
zeug. Mit dem passenden Elektrowerk-
zeug arbeiten Sie besser und sicherer im 
angegebenen Leistungsbereich.

b)  Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, 
dessen Schalter defekt ist. Ein Elektro-
werkzeug, das sich nicht mehr ein- oder 
ausschalten lässt, ist gefährlich und 
muss repariert werden.

c)  Ziehen Sie den Stecker aus der 
Steckdose und / oder entfernen Sie 
den abnehmbaren Akku, bevor Sie 
Geräteeinstellungen vor nehmen, Ein-
satzwerkzeugteile wechseln oder das 
Elektrowerkzeug weglegen. Diese Vor-
sichtsmaßnahme verhindert den unbe-
absichtigten Start des Elektrowerkzeugs.

d)  Bewahren Sie unbenutzte Elektro-
werkzeuge außerhalb der Reichweite 
von Kindern auf. Lassen Sie keine 
Personen das Elektrowerkzeug be-
nutzen, die mit diesem nicht vertraut 
sind oder diese Anweisungen nicht 
gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind 
gefährlich, wenn sie von unerfahrenen 
Personen benutzt werden.

e) 
Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt. Kon-
trollieren Sie, ob bewegliche Teile 
einwandfrei funktionieren und nicht 
klemmen, ob Teile gebrochen oder so 
beschädigt sind, dass die Funktion 
des Elektrowerkzeugs beeinträchtigt 
ist. Lassen Sie beschädigte Teile vor 
dem Einsatz des Elektrowerkzeu-
ges reparieren. Viele Unfälle haben 
ihre Ursache in schlecht gewarteten 
 Elektrowerkzeugen.

f)  Halten Sie Schneidwerkzeuge 
scharf und  sauber. -
te Schneidwerkzeuge mit scharfen 
Schneidkanten verklemmen sich weni-
ger und sind leichter zu führen.

g)  Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Ein-
satzwerkzeug, Einsatzwerkeuge usw. 
entsprechend diesen Anweisungen. 
Berücksichtigen Sie dabei die Arbeits-
bedingungen und die auszuführende 
Tätigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerk-
zeugen für andere als die vorge sehenen 
Anwendungen kann zu gefährlichen Situ-
ationen führen.

h)  
trocken, sauber und frei von Öl und 
Fett. 
erlauben keine sichere Bedienung und 
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in un-
vorhergesehenen Situationen.
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a)  Laden Sie die Akkus nur mit Lade-
geräten auf, die vom Hersteller emp-
fohlen werden. Durch ein Ladegerät, 
das für eine bestimmte Art von Akkus 
geeignet ist, besteht Brandgefahr, wenn 
es mit anderen Akkus verwendet wird.

b)  Verwenden Sie nur die dafür vorge-
sehenen Akkus in den Elektrowerk-
zeugen. Der Gebrauch von anderen 
Akkus kann zu Verletzungen und Brand-
gefahr führen.

c)  Halten Sie den nicht benutzten Akku 
fern von Büroklammern, Münzen, 
Schlüsseln, Nägeln, Schrauben oder 
anderen kleinen Metallgegenständen, 
die eine Überbrückung der Kontakte 
verursachen könnten. Ein Kurzschluss 
zwischen den Akkukontakten kann Ver-
brennungen oder Feuer zur Folge haben.

d)  Bei falscher Anwendung kann Flüssig-
keit aus dem Akku austreten. Vermei-
den Sie den Kontakt damit. Bei zufäl-
ligem Kontakt mit Wasser abspülen. 
Wenn die Flüssigkeit in die Augen 
kommt, nehmen Sie zusätzlich ärzt-
liche Hilfe in Anspruch. Austretende 

oder Verbrennungen führen.
e)  Benutzen Sie keinen beschädigten 

oder veränderten Akku. Beschädigte 
oder veränderte Akkus können sich un-
vorhersehbar verhalten und zu Feuer, 
Explosion oder Verletzungsgefahr führen.

f)  Setzen Sie einen Akku keinem Feuer 
oder zu hohen Temperaturen aus. 
Feuer oder Tempe raturen über 130 °C 
(265°F) können eine Explosion hervor-
rufen.

g)  Befolgen Sie alle Anweisungen zum 
Laden und laden Sie den Akku oder 
das Akkuwerkzeug niemals außerhalb 
des in der Betriebsanleitung angege-
benen Temperaturbereichs. Falsches 
Laden oder Laden außerhalb des zu-
gelassenen Temperaturbereichs kann 
den Akku zerstören und die Brandgefahr 
erhöhen.

VORSICHT! EXPLOSIONSGE-

Batterien niemals auf.

Schützen Sie den 
Akku vor Hitze, z. B. auch vor dauernder 
Sonneneinstrahlung, Feuer, Wasser und 
Feuchtigkeit. Es besteht Explosionsgefahr.

a)  Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur 

nur mit Original-Ersatzteilen reparie-
ren. Damit wird sichergestellt, dass die 
Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhal-
ten bleibt.

b)  Warten Sie niemals beschädigte Ak-
kus.  Sämtliche Wartung von Akkus soll-
te nur durch den Hersteller oder bevoll-
mächtigte KundendienststeIlen erfolgen.

Sicherheits hinweise für 
Hecken scheren
a)  Verwenden Sie die Heckenschere 

nicht bei schlechtem Wetter, beson-
ders nicht bei Gewittergefahr. Dies 
verringert die Gefahr, von einem Blitz 

b)  Halten Sie jegliche Netzleitungen aus 
dem Schnittbereich fern. Leitungen 
können in Hecken oder Büschen ver-
borgen sein und versehentlich durch  
das Messer angeschnitten werden.
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c)  Tragen Sie Gehörschutz. Geeignete 
persön liche Schutzausrüstung verringert 
das Risiko  einer Hörminderung.

d)  Halten Sie die Heckenschere nur an 

Schneidmesser verborgene Stromlei-
 

Der Kontakt der Messer mit einer 
spannungs führenden Leitung kann 
auch metallene Geräteteile unter Span-
nung setzen und zu einem elek trischen 
Schlag führen.

e)  Halten Sie alle Körperteile vom Messer 
fern. Versuchen Sie nicht, bei laufen-
den Messern Schnittgut zu entfernen 
oder zu schneidendes Material fest-
zuhalten. Die Messer bewegen sich 
nach dem Ausschalten des Schalters 
weiter. Ein Moment der Unachtsamkeit 
bei Benutzung der Heckenschere kann 
zu schweren Verletzungen führen.

f)  Stellen Sie sicher, dass alle Schalter 
ausgeschaltet sind und der Akku 
entfernt oder getrennt ist, bevor Sie 
eingeklemmtes Schnittgut entfernen 
oder die Heckenschere warten. Ein 
unerwarteter Betrieb der Heckenschere 
beim Entfernen von eingeklemmtem 
Material oder bei der Wartung kann zu 
ernsthaften Verletzungen führen.

g)  Tragen Sie die Heckenschere am 

achten Sie darauf, keinen Schalter 
zu betätigen. Das richtige Tragen der 
Heckenschere verringert die Gefahr des 
unbeabsichtigten Betriebs und eine da-
durch verursachte Verletzung durch das 
Messer.

h)  Bei Transport oder Aufbewahrung der 
Heckenschere stets die Abdeckung 
über die Messer ziehen. Sachgemäßer 
Umgang mit der Heckenschere verrin-
gert die Verletzungsgefahr durch das 
Messer.

Sicherheits hinweise für Hecken-
scheren mit verlängerter Reichweite
a)  Tragen Sie bei Überkopfarbeiten mit 

der  Heckenschere mit verlängerter 
Reichweite Kopfschutz. Herabfallende 
Bruchstücke können zu schweren Ver-
letzungen führen.

b)  Bedienen Sie die Heckenschere mit 
verlängerter Reichweite immer mit 
beiden Händen. Halten Sie die Hecken-
schere mit verlängerter Reichweite mit 
beiden Händen um den Verlust der Kon-
trolle zu vermeiden.

c)  Verringern Sie die Gefahr eines 
tödlichen Stromschlags, indem Sie 
die Heckenschere mit verlängerter 
Reichweite niemals in der Nähe von 
Starkstromleitungen benutzen. Die 
Berührung von oder die Benutzung in 
der Nähe von Starkstromleitungen kann 
zu schweren Verletzungen oder tödli-
chem Stromschlag führen.

 ■ Inspizieren Sie die zu schneidende Flä-
che  sorgfältig und beseitigen Sie alle 
Drähte oder sonstigen Fremdkörper.

 ■ Die Heckenschere ist für Arbeiten vorge-
sehen, bei denen der Bediener auf dem 
Boden steht und nicht auf einer Leiter 

HINWEIS
 ► Bildliche Darstellungen über den Ge-

brauch der Heckenschere bzw. deren 
-

seite.
 ► Hinweise und bildliche Darstellungen 

zur  Einstellung, Wartung, Schmierung 

Anleitung.
 ► Hinweise zur Arbeitsposition (siehe Aus-

klappseite).
 ► Hinweise zu Stellteilen (siehe Ausklapp-

seite).
 ► Hinweise zu Austausch und Reparatur 

(siehe Kapitel Wartung und Reinigung/
Service).
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 ► Erklärung aller an der Heckenschere 

Anleitung.
 ►

Sie in den technischen Daten.
 ► Blockiertes Werkzeug: Entfernen Sie das 

klemmende Material aus dem Messer-
2.

ACHTUNG!
 ► Bei drohender Gefahr bzw. im Notfall  

sofort den Motor ausschalten und Akku 
entfernen.

Ergänzende Sicherheitshinweise 

Vorbereitung
a)  DIESE HECKENSCHERE KANN ERNST-

HAFTE VERLETZUNGEN VERURSA-
CHEN! Lesen Sie sorgfältig die Anwei-
sungen zum korrekten Umgang, zur 
Vorbereitung, zur Instandhaltung, zum 
Starten und Abstellen der Heckensche-
re. Machen Sie sich mit allen Stellteilen 
und der sachgerechten Benutzung der 
Heckenschere vertraut.

b)  Kinder dürfen die Heckenschere niemals 
be nutzen.

c)  Vorsicht vor oberirdischen Stromleitungen.
d)  Der Gebrauch der Heckenschere ist zu 

ver meiden, wenn sich Personen, vor 

e)  Tragen Sie geeignete Kleidung! Tragen 
Sie keine weite Kleidung oder Schmuck, 
welcher von sich bewegenden Teilen 
erfasst werden kann. Es wird empfohlen, 
feste Handschuhe, rutschfeste Schuhe 
und Schutzbrille zu tragen.

f)  Berührt die Schneideinrichtung einen 
Fremd körper oder sollten sich die Be-
triebs geräusche verstärken oder die He-
ckenschere ungewöhnlich stark vibrieren, 
stellen Sie den Motor ab und lassen Sie 
die Heckenschere zum Stillstand kommen. 
Ergreifen Sie folgende Maßnahmen:

 – auf Schäden überprüfen;
 – auf lose Teile überprüfen und alle  

losen Teile befestigen;
 – beschädigte Teile gegen gleichwerti-

ge Teile austauschen oder reparieren 
lassen.

g)   Tragen Sie Gehörschutz!

h)   Tragen Sie Augenschutz!

i)  Um im Notfall die Heckenschere stillzu-
setzen, entfernen Sie den Akku.

Betrieb
a) Akku aus dem Gerät ziehen, vor:

 – Reinigung oder Beseitigung einer Blo-
ckierung;

 – Überprüfung, Instandhaltung oder 
Arbeiten an der Heckenschere;

 – Einstellung der Arbeitsposition der 
Schneideinrichtung;

 – wenn die Heckenschere unbeaufsich-
tigt bleibt.

b)  Stellen Sie immer sicher, dass sich die 
Heckenschere ordnungsgemäß in einer 
der vorgege benen Arbeitspositionen be-

ist, bevor der Motor gestartet wird.
c)  Während des Betriebes der Hecken-

schere ist immer sicherzustellen, dass 
ein sicherer Stand eingenommen wird, 
bei denen der Bediener auf dem Boden 
steht und nicht auf einer Leiter oder 

d)  Benutzen Sie die Heckenschere nicht 
mit einer defekten oder stark abgenutz-
ten Schneideinrichtung.

e)  Stellen Sie immer sicher, dass alle Grif-
fe und Sicherheitseinrichtungen beim 
Gebrauch der Heckenschere angebaut 
sind. Versuchen Sie niemals, eine un-
vollständige Heckenschere oder eine mit 
nicht zulässigem Umbau zu benutzen.
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f)  Halten Sie die Heckenschere fest mit bei-
den Händen an den dafür vorgesehenen 

g)  Machen Sie sich stets vertraut mit Ihrer 
Um gebung und achten Sie auf mögliche 
Gefahren, die Sie wegen der Geräusche 
der Hecken schere vielleicht nicht hören 
können.

Wartung und Aufbewahrung
a)  Wenn die Heckenschere zwecks War-

tung, Inspektion oder Lagerung stillge-
setzt wird, schalten Sie den Motor aus, 
so dass alle rotierenden  
Teile zum Stillstand gekommen sind. 
Lassen Sie die Maschine abkühlen, be-
vor Sie diese über prüfen, einstellen usw.

b)  Lassen Sie die Heckenschere immer 
abkühlen, bevor Sie diese lagern.

c)  Beim Transportieren oder bei der Lage-
rung der Heckenschere ist die Schneid-
einrichtung immer mit dem Schutz für 
die Schneideinrichtung abzudecken.

Restrisiken
Auch wenn Sie dieses Elektrowerkzeug 
vorschriftsmäßig bedienen, bleiben immer 
Restrisiken be stehen. Folgende Gefahren 
können im Zusammenhang mit der Bau-
weise und Ausführung dieses Elektrowerk-
zeugs auftreten:
a) Schnittverletzungen
b)  Gehörschäden, falls kein geeigneter Ge-

hörschutz getragen wird.
c)  Gesundheitsschäden, die aus Hand-

Arm-Schwingungen resultieren, falls das 
Gerät über einen längeren Zeitraum ver-
wendet wird oder nicht ordnungsgemäß 
geführt und gewartet wird.

 ■ Benutzen Sie nur Zubehör und Zusatz-
geräte, die in der Gebrauchsanweisung 
angegeben sind. Der Gebrauch anderer 
als in der Bedienungsanleitung empfoh-
lener Einsatzwerkzeuge oder anderen 
Zubehörs kann eine Verletzungsgefahr 
für Sie bedeuten.

Weiterführende Sicherheitshinweise
 ■ Während des Betriebes dürfen sich im 

Personen oder Tiere aufhalten. Der Be-
dienende ist im Arbeitsbereich gegen-
über Dritten verantwortlich.

 ■ Halten Sie das Gerät, die Schneidgarni-
tur und die Schwertschutzhülle in einem 
guten Gebrauchszustand, um Verletzun-
gen vorzubeugen.

 ■ Kinder müssen beaufsichtigt werden, 
um sicherzustellen, dass sie nicht mit 
dem Gerät spielen.

 ■ Benutzen Sie das Gerät erst, wenn Sie 
sich mit diesem vertraut fühlen.

 ■ Arbeiten Sie nicht mit einem beschädig-
ten,  unvollständigen oder ohne Zustim-
mung des  Herstellers geänderten Gerät. 
Benutzen Sie das Gerät nie mit defekter 
Schutzausrüstung. Benutzen Sie das 
Gerät nicht bei defektem Ein-/Ausschal-
ter. Prüfen Sie vor dem Gebrauch den 
Sicherheitszustand des Gerätes, insbe-
sondere das Schwert. Prüfen Sie nach 

Schäden oder Defekte.
 ■ Starten Sie das Gerät nie, bevor es kor-

rekt  montiert wurde.
 ■ Vergewissern Sie sich, dass das Gerät 

beim Starten und während der Arbeit 
nicht mit dem Erdboden, Steinen, Draht 
oder anderen Fremdkörpern in Berüh-
rung kommt. Schalten Sie das Gerät 
aus, bevor Sie es absetzen.

 ■ Das Gerät ist für einen zweihändigen 
Betrieb ausgelegt. Arbeiten Sie niemals 
einhändig. Achten Sie beim Standort-
wechsel darauf, dass das Gerät aus-
geschaltet ist und der Finger nicht den 
Ein-/Ausschalter berührt. Tragen Sie 
das Gerät mit nach hinten gerichteten 
Schwert.  Bringen Sie für den Transport 
die Schwertschutzhülle an.
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Vor der Inbetriebnahme
Akku-Pack laden

ACHTUNG!
 ► Ziehen Sie immer den Netzstecker, 

 bevor Sie den Akku-Pack aus dem 
 Ladegerät nehmen bzw. einsetzen.

 WARNUNG!
 ► Beachten Sie die Sicherheitshinweise 

korrekten Verwendung, die in der Be-
triebsanleitung Ihres Akkus und Ladege-
räts der Serie  angegeben sind.  
Eine detaillierte Beschreibung zum La-
devorgang und weitere Informationen 

-
nungsanleitung. 

HINWEIS
 ► Laden Sie den Akku vor Inbetriebnahme 

idealerweise vollständig auf. Sie können 

ohne die Lebensdauer zu ver kürzen. 
Eine Unterbrechung des Ladevorgangs 
schädigt den Akku nicht.

 ► Laden Sie den Akku-Pack nie, wenn die 
Umgebungstemperatur unterhalb 10 °C 
oder oberhalb 40 °C liegt. Soll ein Li-
thium-Ionen-Akku längere Zeit gelagert 
werden, muss  regelmäßig der Ladezu-
stand kontrolliert  werden. Der optimale 
Ladezustand liegt  zwischen 50 % und 
80 %. Das Lagerungsklima soll kühl und 
trocken sein in einer Umgebungstempe-
ratur zwischen 0 °C und 50 °C.

 ► Der empfohlene Umgebungstempera-
turbereich für die Verwendung mit Werk-
zeugen und Batterien liegt zwischen –5 

 ♦ Nehmen Sie ggf. den Akku aus dem 
Gerät.

 ♦ Schieben Sie den Akku-Pack r in das 
z.

 ♦ Stecken Sie den Netzstecker in die 
Steckdose. 

 ♦ Wenn der Ladevorgang abgeschlossen 
ist,  Trennen Sie das Schnell-Ladege-

z vom Stromnetz. 
 ♦ r aus dem 

z.
 ♦ Schalten Sie das Ladegerät zwischen 

aufein ander folgenden Ladevorgängen 

Sie dazu den Netz stecker. 

Akku-Pack ins Gerät 
 einsetzen/ entnehmen
Akku-Pack einsetzen

 ♦ r in den 

Akku-Pack entnehmen
 ♦ Drücken Sie die Taste zur Entriege-

t und entnehmen Sie den Akku-
r.

 WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!
 ► Entfernen Sie vor allen Arbeiten am 

 Gerät den Akku.  
Gefahr durch elektrischen Schlag!

Schultergurt befestigen/montieren

HINWEIS
 ► Tragen Sie nicht gleichzeitig mehrere 

Gürtelhalterungen und/oder mehrere 
Schultergurte.

 ♦ e in die 
9 ein.

 ♦ e an Ihre 
9 

im einge hängten Zustand auf Höhe der 

Motorkopf an Teleskopstiel 
 montieren

 ♦ 7 
durch  drücken in Pfeilrichtung . 
 Ziehen Sie den Telekopstiel soweit 
 heraus, dass der Plastikring frei liegt. 
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 ♦ Setzen Sie das untere Ende des Motor-
3 so auf das obere Ende der 

6 3 

bis zum Plastikring durchgeschoben 
werden kann. Achten Sie darauf, dass 
die Nut und Aussparung ineinander-
greifen.

 ♦ 5 
in  Richtung des -Symbols auf dem 

3 fest.

Teleskopstiel verstellen
6 kann stufenlos über 

7 verstellt werden.
 ♦ 7 

durch  drücken in Pfeilrichtung  und 
verändern Sie die Stiellänge durch 
Schieben und Ziehen.

 ♦ 7 
-

wünschte Arbeitslänge des Teleskops-
6.

 ♦ Sollte sich die Schraube des Schnellver-
7 gelöst haben, ziehen Sie 

diese wieder mit dem Innensechskant-
w fest.

Schnittwinkel verstellen
HINWEIS

Der Schnittwinkel lässt sich in 11 Stufen 
ver stellen. 

 ♦ r aus 
dem Gerät.

 ♦ 4.
 ♦ Neigen Sie die Motoreinheit in die ge-

wünschte Position.
 ♦ 4 los 

und die Motoreinheit rastet ein.
 ♦ r wieder in 

das  Gerät ein.

Inbetriebnahme
HINWEIS

 ► Beachten Sie den Lärmschutz und ört-
liche Vorschriften. Die Benutzung des 
Gerätes kann an bestimmten Tagen 
(z. B. Sonn- und Feiertagen), während 
bestimmter Tageszeiten (Mittagszeiten, 
Nachtruhe) oder in beson deren Gebieten 
(z. B. Kurorten, Kliniken etc.) einge-
schränkt oder verboten sein.

Ein-/ausschalten
Einschalten

 ♦ 0, hal-
ten sie diese gedrückt und drücken Sie 

q. Sie können die 
0 nun wieder loslassen. 

Ausschalten
 ♦ q los.

Arbeiten mit der Heckenschere
Gebrauch der Maschine

HINWEIS
 ► Bitte beachten Sie, dass die nationalen 

 Vorschriften Ihres Landes den Gebrauch 
der Heckenschere beschränken können.

 ► Die tägliche Inspektion der Heckensche-
re vor jeder Benutzung ist unabdingbar. 
Überprüfen Sie Ihr Gerät auch nach Stö-

Schäden oder Defekte festzustellen.
 ► Tragen Sie bitte festes Schuhwerk und 

eng anliegende Kleidung um das Unfall-
risiko zu minimieren. Stehen Sie fest auf 
dem Boden, achten Sie auf Ihr Gleichge-
wicht und tragen Sie immer den mitge-
lieferten Tragegurt!

 ► Bitte legen Sie, um Ihrer Gesundheit 
willen, Ruhepausen während des Arbei-
tens ein. Durch körperliche Erschöpfung 
erhöht sich das Verletzungsrisiko!
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 WARNUNG!
 ► Betätigen Sie das Gerät keinesfalls unter 

-
hol oder anderen Drogen.

Schnitttechniken
 ■ Siehe Ausklappseite (Abbildung A).

HINWEIS
 ► Entfernen Sie starke Äste mit einer Ast-

schere.

Transport
 ■ Benutzen Sie beim Transport die 

1. 
 ♦ Lösen Sie die 1 

durch  drücken in Pfeilrichtung   

 ■ Achten Sie darauf, das Gerät beim 
 Tragen nicht einzuschalten.

Wartung und Reinigung
 ■ Die Motoreinheit muss stets sauber, 

 trocken und frei von Öl oder Schmier-
fetten sein.

 ■ Die Heckenschere muss in regelmäßigen 
Abständen von Sägespänen gesäubert 
werden.

 ♦ Verwenden Sie zum Reinigen des Ge-
häuses ein trockenes Tuch.

 ♦ Kontrollieren Sie die Heckenschere auf 
 ge lockerte Schrauben am Messerbal-

2 und ziehen Sie diese bei Bedarf 
nach.

 ♦ Entfernen Sie festsitzenden Grünschnitt.
 ♦ 2 mit 

einem  Ölspray oder einem Ölkännchen.

Wartungsintervalle 
 Heckenschere
Die hier aufgeführten Angaben beziehen 
sich auf normale Einsatzbedingungen. Bei 
erschwerten  Bedingungen, wie z. B. starke 
Staubentwicklung und längeren täglichen 
Arbeitszeiten sind die an gegebenen Inter-
valle entsprechend zu verkürzen.

Vo
r A

rb
ei

ts
be

gi
nn

na
ch

 A
rb

ei
ts

en
de

be
i B

ed
ar

f

Geräteteil Aktion

Schneid-
messer

Sicht prüfung X

reinigen X X

Lagerung
 ■ Reinigen Sie das Gerät vor der Aufbe-

wahrung.
 ■ Bewahren Sie das Gerät in der mitgelie-

ferten Schwertschutzhülle 1 an einem 
frostfreien,  trockenen Ort außerhalb der 
Reichweite von Kindern auf.

 ■ Lagern Sie das Gerät liegend oder ge-
gen  Umfallen gesichert.

Fehlersuche Heckenschere

Problem Mögliche  
Ursache

Fehler-
behebung

Motor 
läuft 
nicht. 

Motorkopf nicht 
 richtig montiert

Montage 
 prüfen

Akku nicht ein-
gesetzt oder 
leer

Akku laden 
und/oder 
 einsetzen



| DE / AT / CH

Entsorgung
Für Frankreich gilt

Das Produkt, die Verpackung und die 
Bedienungs anleitung sind recycelbar, un-
terliegen einer  erweiterten Herstellerverant-
wortung und werden getrennt gesammelt.

Werfen Sie Elektrowerkzeuge  
nicht in den Hausmüll! 
Das nebenstehende Symbol einer 
durchgestrichenen Mülltonne auf 

 Rädern zeigt an, dass dieses Gerät der 
Richtlinie 2012/19/EU  unterliegt. Diese 
Richtlinie besagt, dass Sie dieses Gerät am 
Ende seiner Nutzungszeit nicht mit dem 
normalen Haushaltsmüll entsorgen dürfen, 
sondern in speziell eingerichteten Sammel-

-
betrieben abgeben müssen. 
Diese Entsorgung ist für Sie kostenfrei. 
Schonen Sie die Umwelt und entsorgen 
Sie fachgerecht.

Für den deutschen Markt gilt
Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das 
Recht, ein entsprechendes Altgerät an Ihren 
Händler zurückzugeben. Händler von Elek-
tro- und Elektronikgeräten sowie Lebens-
mittelhändler, die regelmäßig Elektro- und 

bis zu drei Altgeräte unentgeltlich zurück-
zunehmen, auch ohne dass ein Neugerät 
gekauft wird, wenn die Altgeräte in keiner 

Abmessung größer als 25 cm sind. LIDL 
bietet Ihnen Rücknahmemöglichkeiten 
 direkt in den Filialen und Märkten an.

Weitere Möglichkeiten zur Entsor-
gung des ausgedienten Produkts 
erfahren Sie bei Ihrer Gemeinde- 
oder Stadtverwaltung.

Werfen Sie Akkus nicht  
in den Hausmüll!
Defekte oder verbrauchte Ak-
kus müssen recycelt werden. 

Batterien/Akkus sind als Sondermüll zu 
be handeln und müssen daher durch ent-
sprechende Stellen (Händler, Fachhändler, 

Entsorgungsunternehmen)  umweltgerecht 
entsorgt werden. Batterien/Akkus können 
giftige Schwermetalle enthalten. 
Werfen Sie Batterien/Akkus daher nicht in 
den Hausmüll, sondern führen Sie diese 
einer separaten Sammlung zu. Geben Sie 
Batterien/Akkus nur im entladenen Zustand 
zurück.

Die Verpackung besteht aus um-
weltfreundlichen Materialien, die 
Sie über die örtlichen Recycling-
stellen entsorgen können.

Entsorgen Sie die Verpackung 
umweltgerecht. Beachten Sie die 
Kennzeichnung auf den verschie-
denen Verpackungsmaterialien 

und trennen Sie diese gegebenenfalls ge-
sondert. Die Verpackungsmaterialien sind 
gekennzeichnet mit Abkürzungen (a) und 

 
 

Umweltschutz
 ■ Geben Sie verschmutztes Wartungsma-

vorgesehenen Sammelstelle ab.
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Garantie der 
 Kompernaß  Handels  GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre 
Garantie ab Kaufdatum. Sofern im Liefe-
rumfang enthalten, erhalten Sie auf die 
Akku-Packs der X12V und X20V Team 
Serie ebenfalls 3 Jahre Garantie ab Kauf-
datum. Im Falle von Mängeln dieses Pro-
dukts stehen Ihnen gegen den Verkäufer 
des Produkts gesetzliche Rechte zu. Diese 
gesetzlichen Rechte werden durch unsere 
im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt.

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den Kassenbon 
gut auf. Dieser wird als Nachweis für den 
Kauf benötigt.
Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem 
Kaufdatum dieses Produkts ein Material- 
 oder Fabrikationsfehler auf, wird das Pro-
dukt von uns – nach unserer Wahl – für 
Sie kostenlos repariert, ersetzt oder der 
Kaufpreis erstattet. Diese Garantieleistung 
setzt voraus, dass innerhalb der Dreijahres-
frist das defekte Gerät und der Kaufbeleg 
 (Kassenbon) vorgelegt und schriftlich kurz 
beschrieben wird, worin der Mangel be-
steht und wann er aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie ge-
deckt ist, erhalten Sie das reparierte oder 
ein neues Produkt zurück. Mit Reparatur 
oder Austausch des Produkts beginnt kein 
neuer Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche 
 Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewähr-
leistung nicht verlängert. Dies gilt auch 
für ersetzte und reparierte Teile. Eventuell 
schon beim Kauf vor handene Schäden 

-
packen gemeldet werden. Nach Ablauf der 
Garantiezeit anfallende Reparaturen sind 

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts-
richtlinien sorgfältig produziert und vor Aus-
lieferung gewissenhaft geprüft.
Die Garantieleistung gilt für Material- oder 
Fabrikationsfehler. Der Garantieumfang 
erstreckt sich nicht auf Produktteile, die 
normaler Abnutzung ausgesetzt sind und 
daher als Verschleißteile angesehen werden 

Schleifpapiere, etc. oder auf Beschädigungen 

oder Teile, die aus Glas gefertigt sind. 
Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt 
oder gewartet wurde. Für eine sachge-
mäße Benutzung des Produkts sind alle 
in der Bedienungsanleitung aufgeführ-
ten  Anweisungen genau einzuhalten. 
Verwendungs zwecke und Handlungen, von 
denen in der Be dienungsanleitung abge-
raten oder vor denen gewarnt wird, sind 
unbedingt zu vermeiden.
Das Produkt ist nur für den privaten und 
nicht für den gewerblichen Gebrauch be-
stimmt. Bei missbräuchlicher und unsach-
gemäßer Behandlung,  Gewaltanwendung 

 
autorisierten Serviceniederlassung vorge-
nommen wurden, erlischt die Garantie.

Garantieleistung gilt nicht bei
 ■ normaler Abnutzung der Akkukapazität
 ■ gewerblichen Gebrauch des Produktes
 ■ Beschädigung oder Veränderung des 

Produktes durch den Kunden
 ■ Missachtung der Sicherheits- und 

Wartungs vorschriften, Bedienungsfehler
 ■ Schäden durch Elementarereignisse
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Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anlie-
gens zu gewährleisten, folgen Sie bitte den 
folgenden Hinweisen:

 ■ Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 

 als Nachweis für den 
Kauf bereit.

 ■ Die Artikelnummer entnehmen Sie bit-
te dem Typenschild am Produkt, einer 
 Gravur am Produkt, dem Titelblatt der 
Bedienungsanleitung (unten links) oder 
dem Aufkleber auf der Rück- oder Unter-
seite des Produktes.

 ■ Sollten Funktionsfehler oder sonstige Män-
gel auftreten kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung 
telefonisch oder nutzen Sie unser Kontakt-
formular, das Sie auf parkside-diy.com in 

 ■ Ein als defekt erfasstes Produkt können 
Sie dann unter Beifügung des Kaufbelegs 
(Kassenbon) und der Angabe, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten 
ist, für Sie portofrei an die Ihnen mitge-
teilte Serviceanschrift übersenden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com können  
Sie diese und viele weitere 
 Handbücher einsehen und 
 herunterladen. Mit diesem 
 QR-Code gelangen Sie direkt  
auf parkside-diy.com. Wählen 

Sie Ihr Land aus, und suchen Sie über die 
Suchmaske nach den Bedienungsanleitungen.  
Mittels Eingabe der Artikelnummer 

 
Bedienungsanleitung für Ihren Artikel.

Service
DE  Deutschland 

Tel.: 0800 8855 300 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

AT  Österreich 
Tel.: 0800 447 750 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

CH Schweiz 
Tel.: 0800 563 601 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

Importeur
Bitte beachten Sie, dass die folgende 
 Anschrift keine Serviceanschrift ist. 
 Kontaktieren Sie zunächst die benannte 
Servicestelle.
KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DEUTSCHLAND
www.kompernass.com
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Original-Konformitätserklärung
Wir, KOMPERNASS HANDELS GMBH, Dokumentenverantwortlicher: Herr Semi Uguzlu, 
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, DEUTSCHLAND, erklären hiermit, dass dieses Produkt 
mit den folgenden Normen, normativen Dokumenten und EG-Richtlinien übereinstimmt:

Maschinenrichtlinie (2006/42/EG)

Elektromagnetische Verträglichkeit (2014/30/EU)

Richtlinie für Geräuschemission 2000/14/EC, 2005/88/EC 
Benannte Stelle Nr. 0036 
TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 München, Deutschland  
Bewertungsverfahren der Konformität gemäß Anhang V. 
Schallleistungspegel LWA: Gemessen 84 dB (A), Garantiert 86 dB (A)

RoHS-Richtlinie (2011/65/EU)*
*  Die alleinige Verantwortung für die Ausstellung dieser Konformitätserklärung trägt der Hersteller. Der oben 

 beschriebene Gegenstand der Erklärung erfüllt die Vorschriften der Richtlinie 2011/65/EU des Europäischen 

Angewandte harmonisierte Normen
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Typ/Gerätebezeichnung: Akku-Teleskop-Heckenschere 20 V PTHSA 20-Li C4 

Bochum, 25.04.2024

 
Semi Uguzlu
- Qualitätsmanager -
Technische Änderungen im Sinne der Weiterentwicklung sind vorbehalten.
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Ersatz-Akku und Ladegerät Bestellung 
Sie können Ersatz-Akku oder ein Ladegerät  bequem im Internet unter 
www.kompernass.com  dauerhaft nachbestellen.

Scannen Sie den QR-Code mit Ihrem Smartphone/Tablet.
Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf unsere Webseite 
und können die verfügbaren Ersatzteile einsehen und bestellen.

HINWEIS
► Sollten Sie Probleme mit der Online-Bestellung haben, können Sie sich telefonisch 

oder per E-Mail an unser Servicecenter wenden.
►

► Bitte beachten Sie, dass nicht für alle Lieferländer eine Online-Bestellung von Ersatz-
teilen möglich ist. 
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Introduction
Nous vous félicitons pour l'achat de votre 
nouvel appareil. Vous venez ainsi d'opter 
pour un produit de grande qualité. Le mode 
d'emploi fait partie de ce produit. Il contient 
des remarques importantes concernant 
la sécurité, l'usage et le recyclage. Avant 
d'utiliser le produit, veuillez vous familiari-
ser avec toutes les consignes d'utilisation 
et de sécurité. N'utilisez le produit que 
conformément aux descriptions et pour les 
domaines d'utilisation indiqués. Si vous 
cédez le produit à un tiers, remettez-lui 
également tous les documents.

Utilisation conforme à l'usage prévu
Cet appareil est destiné à tailler et élaguer 
les haies, buissons et arbustes d'ornement 
dans le secteur domestique. Il s'agit ici 
d'un appareil manuel à transmission inté-
grée, dont les lames linéaires se déplacent 
en avant et en arrière. N'utilisez l'appareil 
que conformément aux consignes et pour 
les domaines d'utilisation prévus. L'appareil 
n'est pas conçu pour un usage profession-
nel. L'appareil est conçu pour être utilisé 
par des adultes. Cet appareil n'est pas des-
tiné à être utilisé par des personnes (y com-
pris des enfants) présentant des capacités 
physiques, sensorielles ou intellectuelles 
restreintes, ou manquant d'expérience et/
ou de connaissances. Il est interdit d'utiliser 
l'appareil en cas de pluie ou dans un envi-
ronnement humide.  Toute autre utilisation 

comme non conforme et s'accompagne 
de risques d'accident non négligeables. Le 
fabricant n'assume aucune responsabilité 
pour les dommages résultant d'une utilisa-
tion non conforme à l'usage prévu.

 AVERTISSEMENT !
 ► Les taille-haie ne sont pas faits pour être 

utilisés par les enfants.

Aperçu
1 Gaine protectrice pour la lame
2 Barre de coupe
3 Tête moteur
4 Touche de déverrouillage
5 Pièce de raccordement
6 Perche télescopique
7 Fermeture rapide
8 Poignée
9 Œillet de transport
0 Verrouillage de sécurité
q Interrupteur Marche/Arrêt

w Clé Allen
e Bandoulière

Fig. B
r Bloc batterie*
t Touche déverrouillage du bloc batterie
z Chargeur rapide*
u Lunettes de protection

Matériel livré

1 tête moteur
1 bandoulière
1 gaine protectrice pour la lame
1 clé Allen 5 mm

1 lunettes de protection
1 mode d'emploi
*  BATTERIE ET CHARGEUR NON INCLUS DANS LA 

LIVRAISON
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 (courant 
 continu)

Nombre de cycles  
à vide 1150 min-1

Vitesse nominale 2300 min-1

Angle de travail –60°à +90°
Longueur de coupe env. 410 mm
Écart entre les dents 15 mm
Poids (opérationnel) env. 3,7 kg

Informations relatives aux bruits et aux  
vibrations
Valeur de mesure du bruit déterminée 
conformément à la norme EN 62841. Le 
niveau de bruit A pondéré typique de l'outil 

Niveau de pression  
acoustique LPA = 77,7 dB
Imprécision K = 3 dB
Niveau de puissance  
acoustique LWA = 82,9 dB
Imprécision K = 2,96 dB
Niveau de puissance  
acoustique garanti LWA = 86 dB

Valeurs de vibrations (somme vectorielle 
triaxiale) déterminées conformément à 

Valeur d'émission  
des vibrations ah < 2,5 m/s2

Imprécision K = 1,5 m/s2

REMARQUE
 ► Les valeurs totales d'émission de vibra-

tions et les valeurs d'émissions sonores 
indiquées ont été mesurées conformé-
ment à une méthode de mesure normée 
et peuvent être utilisées pour comparer 
des outils électriques entre eux.

 ► Les valeurs totales d'émission de vibra-
tions et les valeurs d'émissions sonores 
indiquées peuvent également être utili-
sées pour une évaluation préliminaire de 
la sollicitation.
 AVERTISSEMENT !

 ► Pendant l'utilisation de l'outil électrique, 
les émissions de vibrations et sonores 

en fonction de la manière dont l'outil 
électrique est utilisé, et en particulier en 
fonction du type de pièce à usiner.

 ► Essayez de garder la sollicitation aus-
si faible que possible. Des mesures 
d'exemple de réduction de la sollicitation 
des vibrations sont le port de gants lors 
de l'utilisation de l'outil et la limitation 
du temps de travail. À ce titre, toutes 
les parts du cycle de travail doivent être 
prises en compte (par exemple les durées 
pendant lesquelles l'outil électrique est 
éteint et celles pendant lesquelles il est 
allumé, mais fonctionne sans charge).

L'appareil fait partie de la gamme  
de Parkside et peut être utilisé avec des 
batteries de la gamme  de Parkside.

Les batteries de la gamme  de 
Parkside ne doivent être rechargées 
qu'avec des chargeurs de la gamme 

 de Parkside. 

Nous vous recommandons de n'utiliser cet 
 

 

.

Nous vous recommandons de recharger 
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sur l'appareil

 

Lire le mode d'emploi et les  
instructions avant la mise en  

Éloigner les personnes qui se 

Protéger l'appareil de la pluie ou 

Danger de mort par électrocu-

-
triques aériennes.

 
En particulier lors de la coupe  
au-dessus de la tête.

dû à la lame en service.

86
Indication du niveau de puis-
sance acoustique LWA en dB.

Avertissements de 
 sécurité généraux pour 

 AVERTISSEMENT !
 ► Lire tous les avertissements de sécu-

rité, les instructions, les illustrations 

Ne pas suivre les 
instructions énumérées ci-dessous peut 
provoquer un choc électrique, un incen-
die et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et 
toutes les instructions pour pouvoir s'y 
reporter ultérieurement.

-
tissements fait référence à votre outil élec-
trique alimenté par le secteur (avec cordon 
d'alimentation) ou à votre outil électrique 
fonctionnant sur batterie (sans cordon d'ali-
mentation).

a)  Conserver la zone de travail propre et 
bien éclairée. Les zones en désordre ou 
sombres sont propices aux accidents.

b)  Ne pas faire fonctionner les outils 

-
sières. Les outils électriques produisent 

poussières ou les fumées.
c)  Maintenir les enfants et les per-

sonnes présentes à l'écart pendant 
Les 

distractions peuvent vous faire perdre le 
contrôle de l'outil.
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a) -

d'adaptateurs avec des outils élec-
 Des 

adaptés réduisent le risque de choc 
électrique.

b)  Éviter tout contact du corps avec des 

les tuyaux, les radiateurs, les cuisi-
nières et les réfrigérateurs. Il existe un 
risque accru de choc électrique si votre 
corps est relié à la terre.

c)  
à la pluie ou à des conditions hu-
mides. La pénétration d'eau à l'intérieur 
d'un outil électrique augmente le risque 
de choc électrique.

d)  Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais 
utiliser le cordon pour porter, tirer ou 

-
nir le cordon à l'écart de la chaleur, 

parties en mouvement. Des cordons 
endommagés ou emmêlés augmentent 
le risque de choc électrique.

e)  En cas d'utilisation d'un outil élec-
-

ment une rallonge adaptée à l'utilisa-
tion extérieure. L'utilisation d'un cordon 
adapté à l'utilisation extérieure  
réduit le risque de choc électrique.

f)  
un emplacement humide est inévi-
table, utiliser une alimentation pro-
tégée par un dispositif à courant dif-
férentiel résiduel (RCD). L'usage d'un 
RCD réduit le risque de choc électrique.

a)  

de bon sens dans votre utilisation de 

-
gué ou sous l'emprise de drogues,  
de l'alcool ou de médicaments. Un 
moment d'inattention en cours d'utilisa-
tion d'un outil électrique peut entraîner 
des blessures graves des personnes.

b)  U
Toujours porter une protection pour les 
yeux. Les équipements de protection in-
dividuelle tels que les masques contre les 
poussières, les chaussures de sécurité 
antidérapantes, les casques ou les pro-
tections auditives utilisés pour les condi-
tions appropriées réduisent les blessures.

c)  Éviter tout démarrage intempestif. 

au secteur et/ou au bloc de batteries, 
de le ramasser ou de le porter. Porter 
les outils électriques en ayant le doigt 
sur l'interrupteur ou brancher des outils 
électriques dont l'interrupteur est en 
position marche est source d'accidents.

d)  Retirer toute clé de réglage avant de 
 

-
nante de l'outil électrique peut donner 
lieu à des blessures.

e)  Ne pas se précipiter. Garder une posi-
-

ment. Cela permet un meilleur contrôle 
de l'outil électrique dans des situations 
inattendues.

f)  S'habiller de manière adaptée. Ne 

de bijoux. Garder les cheveux et les 

mouvement. Des vêtements amples, des 
bijoux ou les cheveux longs peuvent être 
pris dans des parties en mouvement.
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g)  Si des dispositifs sont fournis pour 

pour l'extraction et la récupération 

connectés et correctement utilisés. 
Utiliser des collecteurs de poussière 
peut réduire les risques dus aux pous-
sières.

h)  
la sécurité et ne pas aller outre les 
règles de sécurité pour les outils élec-

maintes reprises. Une fraction de se-
conde d'inattention peut provoquer une 
blessure grave.

4.  Utilisation et entretien de l'outil 

a) -

application. L'outil électrique adapté 
réalise mieux le travail et de manière 
plus sûre au régime pour lequel il a été 
construit.

b)  -
terrupteur ne permet pas de passer 

-
ment. Tout outil électrique qui ne peut 
pas être commandé par l'interrupteur est 
dangereux et il faut le réparer.

c)  -
mentation et/ou enlever le bloc de 
batteries, s'il est amovible, avant tout 
réglage, changement d'accessoires 

 
De telles mesures de sécurité préven-
tives réduisent le risque de démarrage 
accidentel de l'outil électrique.

d)  
de la portée des enfants et Ne 
pas permettre à des personnes ne 

les présentes instructions de le faire 
fonctionner. Les outils électriques sont 
dangereux entre les mains d'utilisateurs 
novices.

e)  Observer la maintenance des outils 

ou de blocage des parties mobiles, 
des pièces cassées ou toute autre 

-

cas de dommages, faire réparer l'outil 
De nom-

breux accidents sont dus à des outils 
électriques mal entretenus.

f)  
permettant de couper. Des outils des-
tinés à couper correctement entretenus 
avec des pièces coupantes tranchantes 
sont moins susceptibles de bloquer et 
sont plus faciles à contrôler.

g) -
vention, les outils d'intervention etc., 
conformément à ces instructions, en 
tenant compte des conditions de tra-
vail et du travail à réaliser. L'utilisation 
de l'outil électrique pour des opérations 

-
ner lieu à des situations dangereuses.

h)  -
faces de préhension restent sèches, 
propres et dépourvues d'huiles et de 
graisses. Des poignées et des surfaces 
de préhension glissantes rendent impos-
sibles la manipulation et le contrôle en 
toute sécurité de l'outil dans les situa-
tions inattendues.

a) 
avec les chargeurs recommandés par 
le fabricant. Un chargeur compatible 
pour certains types de batteries peut 
provoquer un incendie s'il est utilisé 
avec d'autres batteries.

b)  

L'utilisation de tout autre bloc de batte-
ries peut créer un risque de blessure et 
de feu.
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c)  Tenir les batteries inutilisées à l'abri 
des agrafes, pièces de monnaie, clés, 
clous, vis et autres objets en métal 
susceptibles de court-circuiter les 
contacts. Un court-circuit entre les 
contacts des batteries peut provoquer 
des brûlures ou un incendie.

d)  La batterie peut couler en cas 
d'usage incorrect. Éviter tout contact 

de contact involontaire. En cas de 

faut en plus consulter un médecin. Le 
liquide qui s'écoule des batteries peut 
causer des irritations de la peau ou des 
brûlures.

e)  Ne pas utiliser de batterie endom-
Les batteries en-

comporter de manière imprévisible et 
entraîner un incendie, une explosion ou 
un risque de blessures.

f)  Ne jamais exposer une batterie au feu 
ou à des températures trop élevées. 
Le feu ou des températures supérieures 

explosion.
g)  Suivre toutes les instructions rela-

tives au chargement et ne chargez 

dehors de la plage de températures 
Un 

chargement incorrect ou un chargement 
en dehors de la plage de températures 
autorisée peut détruire l'appareil et aug-
menter le risque d'incendie.

-

piles non rechargeables.

Protégez la batterie  
de la chaleur, par ex. aussi du rayonne-
ment solaire continu, du feu, de l'eau et 
de l'humidité. Il y a risque d'explosion.

a)  
-

ment des pièces de rechange iden-
Cela assurera que la sécurité de 

l'outil est maintenue.
b)  Ne jamais entretenir des batteries 

endom magées. L'entretien des bat-

constructeur ou des points de service 
après-vente agréés.

Consignes de sécurité 
 relatives aux taille-haies
a)  N'utilisez pas le taille-haie par mau-

vais temps, en particulier en cas de 
Cela réduit le risque 

d'être frappé par la foudre.
b)  Maintenez tout câble secteur à dis-

tance de la zone de coupe. Des câbles 
peuvent être cachés dans des haies ou 
buissons et être entaillés par mégarde 
par la lame.

c)  Portez une protection auditive. Un équi-
pement de protection individuelle adapté 
réduit le risque de perte d'audition.

d) 
les surfaces de poignées isolées, car 

Le contact des lames avec une ligne 
sous tension peut également mettre 
sous tension des parties métalliques de 
l'outil électrique et provoquer une dé-
charge électrique.

e)  Tenez toutes les parties du corps éloi-
gnées des lames. N'essayez pas de 

les lames se déplacent, ou de retenir 
un matériau à couper. Après avoir ra-
mené l'interrupteur en position éteinte, 
les lames continuent à bouger. Un mo-
ment d'inattention durant l'utilisation du 
taille-haie peut provoquer des blessures 
graves.
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f)  
soient éteints et la batterie retirée ou 
débranchée avant de retirer un maté-

haie. Une mise en marche inopinée du 
taille-haie pendant le retrait du matériau 
coincé ou l'entretien peut provoquer des 
blessures graves.

g)  Portez le taille-haie au niveau de la 

immobilisés et veillez à n'actionner 
aucun interrupteur. En portant correc-
tement le taille-haie, vous réduisez le 
risque d'une mise en marche involon-
taire et ainsi d'une blessure provoquée 
par les lames.

h)  Lors du transport ou du stockage 
du taille-haie, toujours recouvrir les 
lames avec le cache de protection. 
Une manipulation correcte du taille-haie 
réduit le risque de blessures dû aux 
lames.

Consignes de sécurité relatives aux 
taille-haies à portée prolongée
a)  Lors de travaux bras levés avec le 

taille-haie à portée prolongée, utilisez 
 La chute 

de fragments peut provoquer des bles-
sures graves.

b)  Utilisez toujours le taille-haie à por-
tée prolongée en le tenant des deux 
mains. Tenez le taille-haie à portée pro-
longée avec les deux mains pour éviter 
une perte de contrôle.

c)  -

taille-haie à portée prolongée à proxi-
mité de lignes à haute tension. Le 
contact avec des lignes à haute tension 
ou l'utilisation à proximité de celles-ci 
peut provoquer des blessures graves ou 
une électrocution mortelle.

 ■ Inspectez soigneusement la surface à 

autres corps étrangers.
 ■ Le taille-haie est prévu pour des travaux 

réalisés sur le sol et non lorsque l'uti-
lisateur est monté sur une échelle ou 
d'autres supports instables.

REMARQUE
 ► Les images illustrant l'utilisation du 

taille-haie ou de ses composants se 
trouvent sur le volet dépliant.

 ► Les instructions ainsi que les images 
illustrant le réglage, la maintenance et la 

dans ce mode d'emploi.
 ► Remarques relatives à la position de 

travail (voir volet dépliant).
 ► Remarques relatives aux pièces de ré-

glage (voir volet dépliant).
 ► Consignes sur le remplacement et la 

réparation (voir les chapitres Entretien et 
nettoyage/maintenance).

 ►
graphiques utilisés sur le taille-haie 
et les caractéristiques techniques se 
trouvent dans ce mode d'emploi.

 ► Vous trouverez les caractéristiques du 
taille-haie dans les données techniques.

 ► -
cées de la barre de coupe 2.
ATTENTION !

 ► En cas de danger imminent ou en cas 
d'urgence, coupez immédiatement le 
moteur et retirez la batterie.
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Consignes de sécurité complémen-
taires pour les taille-haie
Préparation
a)  CE TAILLE-HAIE PEUT PROVOQUER 

avec soin les instructions relatives à la 
bonne utilisation, à la préparation, à la 
maintenance, pour démarrer et arrêter le 
taille-haie. Familiarisez-vous avec toutes 
les pièces de réglage et avec l'utilisation 
conforme du taille-haie.

b)  Les enfants ne doivent jamais utiliser le 
taille-haie.

c)  Prudence avec les lignes électriques 
aériennes.

d)  L'utilisation du taille-haie doit être évitée 
lorsque des personnes, surtout des en-
fants, se trouvent à proximité.

portez pas de vêtements amples ni de 
bijoux qui risqueraient d'être happés par 
les pièces mobiles. Il est recommandé 
de porter des gants de protection ri-
gides, des chaussures antidérapantes et 
des lunettes de protection.

f)  Si le dispositif de coupe touche un 
corps étranger, ou si les bruits de fonc-

taille-haie à vibrer fortement de manière 
inhabituelle, couper le moteur et laisser 
le taille-haie s'immobiliser. Prenez les 

 –

 –

 – remplacer les pièces défectueuses 
par des pièces équivalentes ou les 
faire réparer.

g)  

h)  

i)  Pour immobiliser le taille-haie en cas 
d'urgence, retirer la batterie.

Fonctionnement

 – le nettoyage ou l'élimination d'un 
blocage ;

 – le contrôle, la maintenance ou des 

 – le réglage de la position de travail du 

 – lorsque le taille-haie reste sans sur-
veillance.

b)  Avant de démarrer le moteur, assu-
rez-vous  
toujours que le taille-haie se trouve de 
manière conforme dans l'une des posi-
tions de travail prescrites et que la tête 
d'outil est enclenchée.

c)  Pendant l'utilisation du taille-haie, il faut 
toujours s'assurer d'occuper une posi-
tion stable, dans laquelle l'utilisateur est 
debout sur le sol et non monté sur une 
échelle ou d'autres supports instables.

d)  N'utilisez jamais le taille-haie avec un 
dispositif de coupe défectueux ou forte-
ment usé.

e)  Assurez-vous toujours que toutes les 
poignées et les dispositifs de sécurité 
sont montés lors de l'utilisation du taille-
haie. N'essayez jamais d'utiliser un taille-
haie incomplet ou un taille-haie ayant 
subi une transformation non autorisée.

f)  Tenez le taille-haie fermement à deux 
mains à l'aide des poignées prévues à 

g)  Familiarisez-vous toujours avec votre 
environnement et prêtez attention aux 
dangers possibles que vous pourriez ne 
pas entendre à cause du bruit du taille-
haie.

Maintenance et stockage
a)  Une fois le taille-haie immobilisé pour 

une maintenance, inspection ou un stoc-
kage, coupez le moteur pour que toutes 
les pièces en rotation s'immobilisent. 
Laissez refroidir la machine avant de la 
contrôler, de la régler, etc.
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b)  Laissez toujours refroidir le taille-haie 
avant de le stocker.

c)  Lors du transport ou du stockage du 
taille-haie, le dispositif de coupe doit 
toujours être recouvert de la protection 
adaptée.

RISQUES RÉSIDUELS
Des risques résiduels demeurent même 
si vous utilisez cet outil électrique confor-
mément à la réglementation. Les risques 
suivants peuvent survenir en liaison avec 
la construction et l'exécution de cet outil 

a) Blessures (entailles)
b)  Lésions auditives si vous ne portez pas 

de protection auditive appropriée.
c)  Risques sanitaires engendrés par les 

vibrations au niveau des mains et des 
bras si vous utilisez l'appareil pendant 
une période prolongée, si vous ne le gui-
dez et ne l'entretenez pas correctement.

 ■ Utilisez uniquement les accessoires et 
les équipements supplémentaires indi-
qués dans le mode d'emploi. L'utilisa-

recommandés dans ce mode d'emploi, 
ou bien d'autres accessoires, peut vous 
faire courir un risque de blessures.

Consignes de sécurité approfondies
 ■ Durant l'utilisation, aucune autre per-

sonne ou aucun animal ne doit se trou-
ver dans un périmètre de 15 mètres. 
L'utilisateur est responsable envers les 
tierces personnes présentes dans la 
zone de travail.

 ■ Maintenez l'appareil, les parties cou-
pantes et la gaine protectrice pour la 

-
sures.

 ■ Il faut surveiller les enfants pour être sûr 
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

 ■ Utilisez uniquement l'appareil lorsque 
vous vous êtes familiarisé avec ce der-
nier.

 ■ Ne travaillez pas avec un appareil endom-
-

torisation du fabricant. N'utilisez jamais 
l'appareil avec un équipement de protec-
tion défectueux. N'utilisez pas l'appareil 
si l'interrupteur Marche/Arrêt est défec-

sûreté de l'appareil, en particulier de la 
lame. Si vous avez laissé tomber l'appa-

de dommages ou défauts importants.
 ■ Ne démarrez jamais l'appareil avant qu'il 

ne soit correctement monté.
 ■ Assurez-vous que l'appareil n'entre pas 

en contact, lors du démarrage et pen-
dant le travail, avec le sol, les pierres, 

étrangers. Éteignez l'appareil avant de 
le poser.

 ■ L'appareil n'est conçu que pour être 
utilisé à deux mains. Ne travaillez jamais 
d'une seule main. Lorsque vous chan-

est éteint et que le doigt ne touche pas 
l'interrupteur Marche/Arrêt. Portez l'ap-
pareil avec la lame orientée vers l'arrière. 

-
tectrice pour la lame.

Avant la mise en service
Charger le bloc batterie

ATTENTION !
 ►  

du chargeur avant d'en retirer le bloc 
batterie ou de le mettre en place.
 AVERTISSEMENT !

 ► Respectez les consignes de sécurité et 
les instructions concernant la recharge 
et l'utilisation correcte indiquées dans 
le mode d'emploi de votre batterie et de 
votre chargeur de la gamme .  
Vous trouverez une description détail-
lée concernant l'opération de recharge 
et d'autres informations dans ce mode 
d'emploi séparé.
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REMARQUE
 ► Avant la première mise en service, 

chargez idéalement entièrement la bat-
terie. Vous pouvez recharger la batterie 
lithium-ions à tout moment sans en rac-
courcir sa durée de vie. Une interruption 
du processus de recharge ne porte pas 
préjudice à la batterie.

 ► Ne chargez jamais le bloc batterie 
lorsque la température ambiante est in-

une batterie lithium-ion doit rester stoc-
kée pendant une période prolongée, il 
faut contrôler régulièrement son état de 
charge. L'état de charge optimal se situe 

-
kage doit être frais et sec dans une tem-

 ► La plage de température ambiante re-
commandée pour l'utilisation avec les 

 ♦ Le cas échéant, retirez la batterie de 
l'appareil.

 ♦ Insérez le bloc batterie r dans le char-
z.

 ♦
courant. 

 ♦ Une fois l'opération de recharge terminée, 
z du secteur. 

 ♦ r du char-
z.

 ♦ Entre deux opérations de recharge 
consécutives, éteignez le chargeur pen-

-

Mettre le bloc batterie dans 
 l'appareil/l'en retirer
Mettre en place le bloc batterie

 ♦ Faites s'enclencher le bloc batterie r 
dans la poignée.

Retirer le bloc batterie
 ♦ Appuyez sur la touche de déverrouillage 

t  puis retirez le bloc batterie r.

 AVERTISSEMENT !
 ► Avant tous travaux sur l'appareil, retirer 

la batterie.  Risque de décharge élec-

Fixer/monter la bandoulière

REMARQUE
 ► Ne portez pas plusieurs supports de 

ceinture et/ou plusieurs bretelles en 
même temps.

 ♦ Accrochez la bandoulière e dans l'œillet 
de transport 9.

 ♦ Réglez la bandoulière e à votre taille 
9 se trouve 

à hauteur de vos hanches quand vous 
laissez pendre  l'appareil.

 ♦ Ouvrez la fermeture rapide 7 en pous-
. 

 Extrayez la perche télescopique sur la 
longueur nécessaire pour que la bague 
en plastique soit dégagée.

 ♦ Placez l'extrémité inférieure de la tête 
moteur 3 sur l'extrémité supérieure de 
la perche télescopique 6 de manière 
à ce que la tête moteur 3 puisse être 
glissée jusqu'à la bague en plastique. 
Veillez à ce que la rainure et l'évidement 
s'engrènent.

 ♦ Tournez la pièce de raccordement 5 
en direction du symbole  sur la tête 
moteur 3.
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La fermeture rapide 7 permet d'ajuster 
progressivement la perche télescopique 6.

 ♦ Ouvrez la fermeture rapide 7 en pous-
et 

poussez et tirez la perche pour en modi-

 ♦ Refermez la fermeture rapide 7
action immobilise la perche télescopique 
6 sur la longueur de travail voulue.

 ♦ Si les vis de la fermeture rapide 7 se 
sont desserrées, resserrez-les bien à 
nouveau à l'aide d'une clé Allen w.

Régler l'angle de coupe

REMARQUE
 ► L'angle de coupe peut être réglé sur 11 

niveaux.
 ♦ Retirez le bloc batterie r de l'appareil.
 ♦ Appuyez sur la touche de déverrouillage 

4.
 ♦

souhaitée.
 ♦ Relâchez la touche de déverrouillage 4 

et l'unité moteur s'enclenche.
 ♦ Remettez le bloc batterie r dans l'ap-

pareil.

Mise en service
REMARQUE

 ► Veuillez respecter les directives locales 
et les règlementations sur le bruit. L'uti-
lisation de l'appareil peut être limitée 
ou interdite certains jours (par exemple 
dimanche et jours fériés), pendant cer-
taines plages horaires (repas de midi, 

(sites de cure, cliniques, etc.).

Mettre en marche/éteindre
Mise en marche

 ♦ Enfoncez le verrouillage de sécurité 0, 
 maintenez-le enfoncé et appuyez sur 
l'interrupteur Marche/Arrêt q. Vous pou-
vez maintenant relâcher le verrouillage 

0. 

 ♦ Relâchez l'interrupteur Marche/Arrêt q.

Travailler avec le taille-haie
Utilisation de la machine

REMARQUE
 ► Veuillez tenir compte du fait que les 

prescriptions nationales de votre pays 
peuvent limiter l'utilisation du taille-haie.

 ► L'inspection quotidienne du taille-haie 
avant chaque utilisation est indispen-
sable. Contrôlez votre appareil égale-
ment après des chocs et chutes pour 
constater des détériorations ou défauts 
importants.

 ► Veuillez porter des chaussures solides et 
des vêtements moulants pour réduire le 
risque d'accident. Tenez-vous bien sur 
le sol, veillez à votre équilibre et portez 

 ► Veuillez faire des pauses durant le travail 
pour veiller à votre santé. L'épuisement  

 AVERTISSEMENT !
 ► N'utilisez en aucun cas l'appareil sous 

l'emprise de la fatigue, de la maladie, de 
l'alcool ou d'autres drogues.

 ■

REMARQUE
 ► Retirez les grosses branches avec des  

cisailles à élaguer.
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Transport
 ■ Pour le transport, utilisez la gaine pro-

tectrice pour la lame 1.
 ♦ Détachez la gaine du guide-chaîne 1 en 

 .

 ■ Veillez à ne pas mettre l'appareil en 
marche lorsque vous le portez.

Entretien et nettoyage
 ■ L'unité moteur doit toujours être propre, 

sèche et exempte d'huile ou de graisse.
 ■ Le taille-haie doit être débarrassé des 

copeaux de sciure à intervalles réguliers.
 ♦ Pour le nettoyage du boîtier, utilisez un 

 ♦
2 du taille-haie sont bien serrées 

et, si nécessaire, resserrez-les.
 ♦ Retirez les débris végétaux collés.
 ♦ Entretenez la barre de coupe 2 avec de 

l'huile en spray ou une burette d'huile.

Intervalles de maintenance 
pour le taille-haie
Les indications listées ici se réfèrent à des 
conditions d'utilisation normales. En cas de 

dégagement de poussière et des temps de 
travail quotidiens prolongés, les intervalles 
indiqués doivent être raccourcis en consé-
quence.

Av
an

t l
e 

dé
bu

t d
u 

tra
va

il

le
 c

as
 é

ch
éa

nt

Partie de  
l'appareil Action

Lame
Contrôle visuel X

nettoyer X X

Stockage
 ■ Nettoyez l'appareil avant de le ranger.
 ■ Rangez l'appareil dans la gaine protec-

trice pour la lame 1 fournie dans un 
endroit sec et à l'abri du gel, hors de 
portée des enfants.

 ■ Rangez l'appareil en position couchée 
ou sécurisée contre les accidents.

Résolution de problèmes 

Problème Cause possible Dépannage

Le moteur 
ne tourne 
pas.

La tête moteur 
n'est pas montée 
correctement

 
montage

Batterie pas mise 
en place ou vide

Charger et/
ou mettre en 
place la bat-
terie
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Mise au rebut

Le produit, l‘emballage et le mode d’emploi 
sont recyclables, soumis à une responsa-
bilité élargie du fabricant, et sont collectés 
séparément.

Ne jetez pas les outils élec-
-

Le symbole ci-contre, d’une 
poubelle barrée sur roues, indique que cet 

 
2012/19/EU. Cette directive stipule que 
vous ne devez pas éliminer cet appareil en 

le rapporter aux points de collecte, aux 
centres de recyclage ou aux entreprises de 
gestion des déchets spécialement équipés 

 
-

vironnement et recyclez en bonne et due 
forme.

 Renseignez-vous auprès de votre 
commune ou des services admi-
nistratifs de votre ville pour 
connaître les possibilités de recy-
clage du produit usagé.

Ne jetez pas les accus dans  

Déposez le pack d’accus et/
ou l’appareil auprès des points 

de collecte existants. Les piles/batteries 
doivent être traitées comme des déchets 
spéciaux devant être obligatoirement recy-
clés dans le respect de l'environnement par 
les entités correspondantes (commerçants, 
revendeurs spécialisés, services munici-
paux, entreprises de recyclage profession-
nel). Les piles/batteries peuvent contenir 
des métaux lourds toxiques. 
Par conséquent, ne jetez pas les piles/bat-
teries dans les ordures ménagères, rappor-
tez-les au contraire à un point de collecte 
séparé. Ne rapportez les piles/batteries 
qu’à l'état déchargé.

L’emballage est constitué de ma-
tériaux écologiques que vous 
pouvez recycler par le biais des 
services de recyclage locaux.

Éliminez l‘emballage d‘une 
 manière  respectueuse de l‘envi-
ronnement. Observez le mar-

-
riaux d‘emballage et triez-les séparé ment si 
nécessaire. Les matériaux d‘emballage 
sont repérés par des abréviations (a) et des 

80–98 : Matériaux composites.

Protection de l'environnement
 ■ Déposez le matériel d'entretien pollué et 

les consommables auprès d'un point de 
collecte agréé.
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Kompernass Handels GmbH 
pour la France
Chère cliente, cher client,
Cet appareil est garanti 3 ans à partir de la 
date d’achat. S’ils sont compris dans la 
livraison, les blocs-batteries de la série 
X12V et X20V Team sont également garan-
tis 3 ans à compter de la date d’achat. Si 
ce produit venait à présenter des vices, 
vous disposez de droits légaux face au 
vendeur de ce produit. Vos droits légaux ne 
sont pas  restreints par notre garantie pré-
sentée ci-dessous.

Conditions de garantie
La période de garantie débute à la date 
d’achat. Veuillez bien conserver le ticket de 
caisse. Celui-ci servira de preuve d’achat.
Si dans un délai de trois ans suivant la date 
d’achat de ce produit, un vice de matériel 
ou de fabrication venait à apparaître, le 
produit sera réparé, remplacé gratuitement 
par nos soins ou le prix d’achat remboursé, 
selon notre choix. Cette prestation sous 
garantie nécessite, dans le délai de trois 
ans, la présentation de l’appareil défec-

caisse) ainsi que la description brève du 
vice et du moment de son apparition.
Si le vice est couvert par notre garantie, 
vous recevrez le produit réparé ou un nou-
veau produit en retour. Aucune nouvelle 
période de garantie ne débute avec la ré-
paration ou l’échange du produit.

Période de garantie et réclamation 
 légale pour vices cachés
L’exercice de la garantie ne prolonge pas 
la période de garantie. Cette disposition 
s’applique également aux pièces rempla-
cées ou réparées. Les dommages et vices 
éventuellement déjà présents à l’achat 
doivent être signalés immédiatement après 
le déballage. Toute réparation survenant 
après la période sous garantie fera l’objet 
d’une facturation.

Étendue de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin confor-
mément à des directives de qualité strictes 
et consciencieusement contrôlé avant sa 
livraison.
La prestation de la garantie s’applique aux 
vices de matériel et de fabrication. L’éten-
due de la garantie ne couvre pas les pièces 
du produit qui sont exposées à une usure 
normale et peuvent de ce fait être considé-

les lames de scie, les lames de rechange, 
les papiers abrasifs, etc., ni aux détériora-

ou pièces en verre.
Cette garantie devient caduque si le produit 
est détérioré, utilisé ou entretenu de ma-
nière non conforme. Toutes les instructions 
listées dans le manuel d’utilisation doivent 
être exactement respectées pour une 
utilisation conforme du produit. Des buts 
d’utilisation et actions qui sont déconseillés 
dans le manuel d’utilisation, ou dont vous 
êtes avertis doivent également être évités.
Le produit est uniquement destiné à un 
usage privé et ne convient pas à un usage 
professionnel. La garantie est annulée en 
cas d’entretien incorrect et inapproprié, 
d’usage de la force et en cas d’intervention 
non réalisée par notre centre de service 
après-vente agréé.

 consommation
Lorsque l‘acheteur demande au vendeur, 
pendant le cours de la garantie commer-
ciale qui lui a été consentie lors de l‘acqui-
sition ou de la réparation d‘un bien meuble, 
une remise en état couverte par la garantie, 
toute période d‘immobilisation d‘au moins 
sept jours vient s‘ajouter à la durée de la 
garantie qui restait à courir. Cette période 
court à compter de la demande d‘interven-
tion de l‘acheteur ou de la mise à disposi-
tion pour réparation du bien en cause, si 
cette mise à disposition est postérieure à la 
demande d‘intervention.
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Indépendamment de la garantie commer-
ciale souscrite, le vendeur reste tenu des 
défauts de conformité du bien et des vices 
rédhibitoires dans les conditions prévues 
aux articles L217-4 à L217-13 du Code de 
la consommation et aux articles 1641 à 
1648 et 2232 du Code Civil.

 consommation
Le vendeur livre un bien conforme 
au contrat et répond des défauts de 
 conformité existant lors de la délivrance. Il 
répond également des défauts de confor-
mité résultant de l‘emballage, des ins-
tructions de montage ou de l‘installation 
lorsque celle-ci a été mise à sa charge par 
le contrat ou a été réalisée sous sa respon-
sabilité.

 consommation
Le bien est conforme au contrat :
1°  S´il est propre à l‘usage habituellement 

attendu d‘un bien semblable et, le cas 
échéant :

 – s‘il correspond à la description don-
née par le vendeur et posséder les 
qualités que celui-ci a présentées à 
l‘acheteur sous forme d‘échantillon 
ou de modèle ;

 – s‘il présente les qualités qu‘un ache-
teur peut légitimement attendre eu 
égard aux déclarations publiques fai-
tes par le vendeur, par le producteur 
ou par son représentant, notamment 
dans la publicité ou l‘étiquetage ;

2°  Ou s‘il présente les caractéristiques 

parties ou être propre à tout usage spé-
cial recherché par l‘acheteur, porté à la 
connaissance du vendeur et que ce der-
nier a accepté.

 consommation
L‘action résultant du défaut de conformité 
se prescrit par deux ans à compter de la 
délivrance du bien.

Le vendeur est tenu de la garantie à raison 
des défauts cachés de la chose vendue qui 
la rendent impropre à l‘usage auquel on 
la destine, ou qui diminuent tellement cet 
usage que l‘acheteur ne l‘aurait pas ac-
quise, ou n‘en aurait donné qu‘un moindre 
prix, s‘il les avait connus.

L‘action résultant des vices rédhibitoires 
doit être intentée par l‘acquéreur dans un 
délai de deux ans à compter de la décou-
verte du vice.
Les pièces détachées indispensables à 
l’utilisation du produit sont disponibles 
pendant la durée de la garantie du produit.

cas suivants
 ■ usure normale de la capacité de l’accu
 ■ utilisation commerciale du produit
 ■

 ■ non-respect des consignes de sécurité 
et de maintenance, erreur d’utilisation

 ■ dommages causés par des événements 
 élémentaires

Procédure en cas de garantie

votre demande, veuillez suivre les indica-
tions suivantes :

 ■ Veuillez avoir à portée de main pour 
toutes questions le ticket de caisse et la 
référence article  en 

 ■ Vous trouverez la référence sur la plaque 
signalétique sur le produit, une gravure 
sur le produit, sur la page de garde du 
mode d’emploi (en bas à gauche) ou sur 
l’autocollant au dos ou sur le dessous 
du produit.

 ■ Si des erreurs de fonctionnement ou 
d’autres vices venaient à apparaître, 
veuillez d’abord contacter par téléphone 
le service après-vente cité ci-dessous 
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ou remplissez notre formulaire de 
contact que vous trouverez à l’adresse 
parkside-diy.com dans la rubrique Ser-
vice après-vente.

 ■ Vous pouvez ensuite retourner un pro-
duit enregistré comme étant défectueux 
en joignant le ticket de caisse et en indi-
quant en quoi consiste le vice et quand 

l’adresse de service après-vente com-
muniquée.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Sur parkside-diy.com, vous 
pouvez consulter et télécharger 
ce mode d’emploi et de nom-
breux autres manuels. Ce code 
QR vous donne un accès direct 
à parkside-diy.com. Sélection-

nez votre pays et recherchez les modes 
d’emploi à l’aide du masque de recherche. 
Saisissez le numéro d’article 

d’emploi de votre produit. 

Garantie pour 
 Kompernass Handels GmbH 

Chère cliente, cher client,
Cet appareil est garanti 3 ans à partir de la 
date d’achat. S’ils sont compris dans la li-
vraison, les blocs-batteries de la série X12V 
et X20V Team sont également garantis 3 
ans à compter de la date d’achat. Si ce 
produit venait à présenter des vices, vous 
disposez de droits légaux face au vendeur 
de ce produit. Vos droits légaux ne sont 
pas restreints par notre garantie présentée 
ci-dessous.

Conditions de garantie
La période de garantie débute à la date 
d’achat. Veuillez bien conserver le ticket de 
caisse. Celui-ci servira de preuve d’achat.
Si dans un délai de trois ans suivant la date 
d’achat de ce produit, un vice de matériel 
ou de fabrication venait à apparaître, le 
produit sera réparé, remplacé gratuitement 

par nos soins ou le prix d’achat remboursé, 
selon notre choix. Cette prestation sous 
garantie nécessite, dans le délai de trois 
ans, la présentation de l’appareil défec-

caisse) ainsi que la description brève du 
vice et du moment de son apparition.
Si le vice est couvert par notre garantie, 
vous recevrez le produit réparé ou un nou-
veau produit en retour. Aucune nouvelle 
période de garantie ne débute avec la ré-
paration ou l’échange du produit.
Période de garantie et réclamation 
 légale pour vices cachés
L’exercice de la garantie ne prolonge pas 
la période de garantie. Cette disposition 
s’applique également aux pièces rempla-
cées ou réparées. Les dommages et vices 
éventuellement déjà présents à l’achat 
doivent être signalés immédiatement après 
le déballage. Toute réparation survenant 
après la période sous garantie fera l’objet 
d’une facturation.

Étendue de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin confor-
mément à des directives de qualité strictes 
et consciencieusement contrôlé avant sa 
livraison.
La prestation de la garantie s’applique aux 
vices de matériel et de fabrication. L’éten-
due de la garantie ne couvre pas les pièces 
du produit qui sont exposées à une usure 
normale et peuvent de ce fait être considé-

les lames de scie, les lames de rechange, 
les papiers abrasifs, etc., ni aux détériora-

ou pièces en verre.
Cette garantie devient caduque si le produit 
est détérioré, utilisé ou entretenu de ma-
nière non conforme. Toutes les instructions 
listées dans le manuel d’utilisation doivent 
être exactement respectées pour une 
utilisation conforme du produit. Des buts 
d’utilisation et actions qui sont déconseillés 
dans le manuel d’utilisation, ou dont vous 
êtes avertis doivent également être évités.
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Le produit est uniquement destiné à un 
usage privé et ne convient pas à un usage 
professionnel. La garantie est annulée en 
cas d’entretien incorrect et inapproprié, 
d’usage de la force et en cas d’intervention 
non réalisée par notre centre de service 
après-vente agréé.

cas suivants
 ■ usure normale de la capacité de l’accu
 ■ utilisation commerciale du produit
 ■

 ■ non-respect des consignes de sécurité 
et de maintenance, erreur d’utilisation

 ■ dommages causés par des événements 
 élémentaires

Procédure en cas de garantie

votre demande, veuillez suivre les indica-
tions suivantes :

 ■ Veuillez avoir à portée de main pour 
toutes questions le ticket de caisse et la 
référence article  en 

 ■ Vous trouverez la référence sur la plaque 
signalétique sur le produit, une gravure 
sur le produit, sur la page de garde du 
mode d’emploi (en bas à gauche) ou sur 
l’autocollant au dos ou sur le dessous 
du produit.

 ■ Si des erreurs de fonctionnement ou 
d’autres vices venaient à apparaître, 
veuillez d’abord contacter par téléphone 
le service après-vente cité ci-dessous 
ou remplissez notre formulaire de 
contact que vous trouverez à l’adresse 
parkside-diy.com dans la rubrique Ser-
vice après-vente.

 ■ Vous pouvez ensuite retourner un pro-
duit enregistré comme étant défectueux 
en joignant le ticket de caisse et en indi-
quant en quoi consiste le vice et quand 

l’adresse de service après-vente com-
muniquée.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Sur parkside-diy.com, vous 
pouvez consulter et télécharger 
ce mode d’emploi et de nom-
breux autres manuels. Ce code 
QR vous donne un accès direct 
à parkside-diy.com. Sélection-

nez votre pays et recherchez les modes 
d’emploi à l’aide du masque de recherche. 
Saisissez le numéro d’article 

d’emploi de votre produit. 

Service après-vente
FR Service France 

Tel.: 0800 907 612 
Formulaire de contact sur 
parkside-diy.com

BE Service  
Tel.: 0800 12614 
Formulaire de contact sur 
parkside-diy.com

Importateur
Veuillez tenir compte du fait que l’adresse 
suivante n’est pas une adresse de service 
après-vente.  Veuillez d’abord contacter le 
service mentionné.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
ALLEMAGNE
www.kompernass.com
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Traduction de la déclaration de conformité originale
 

Monsieur Semi Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, ALLEMAGNE, déclarons par  
la présente que ce produit est en conformité avec les normes, documents normatifs et 

Directive relative aux machines (2006/42/CE)

(2014/30/EU)

Directive relative aux émissions sonores 2000/14/CE, 2005/88/CE 
 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstrasse 199, 80686 Munich, Allemagne  
Procédure d'évaluation de la conformité conformément à l'annexe V. 
Niveau de puissance acoustique LWA

Directive RoHS (2011/65/EU)*
*  La seule responsabilité pour l'établissement de cette déclaration de conformité incombe au fabricant. L'objet  

de la déclaration décrit ci-dessus répond aux prescriptions de la directive 2011/65/EU du Parlement européen  
 

dans les appareils électriques et électroniques.

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Bochum, le 25/04/2024

 
Semi Uguzlu
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Commande d‘une batterie de rechange et d‘un chargeur
Sur Internet, vous pouvez commander confortablement une batterie de rechange ou un 
chargeur sur  www.kompernass.com.

Scannez le code QR avec votre smartphone/tablette. 
Ce code QR vous donne un accès direct à notre site web 
sur lequel vous pouvez visualiser et commander les pièces 
de rechange disponibles. 

REMARQUE
► Si vous rencontrez des problèmes avec la commande en ligne, vous pouvez vous 

adresser par téléphone ou par e-mail à notre Centre de service après-vente. 
►
► Veuillez noter qu‘une commande en ligne de pièces de rechange n‘est pas possible 

pour tous les pays de livraison.



NL / BE |

Inhoud
Inleiding . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58
Onderdelen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58
Inhoud van het pakket . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58
Technische gegevens . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59
Algemene veiligheidsvoorschriften voor elektrische gereedschappen . . . . . . . . . .
1.  Veiligheid op de werkplek  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
2.  Elektrische veiligheid . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61
3.  Veiligheid van personen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62

6.  Service . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63
Veiligheidsvoorschriften voor  heggenscharen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Veiligheidsvoorschriften voor  heggenscharen met verlengd  bereik . . . . . . . . . . . . . . . . . 64
Aanvullende veiligheidsvoorschriften voor heggenscharen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65
OVERIGE RISICO'S . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66
Aanvullende veiligheidsvoorschriften . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66
Vóór de ingebruikname . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Accupack opladen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67
Accupack in het apparaat plaatsen/uit het apparaat nemen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67
Schouderriem bevestigen/monteren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67
Motorkop op de telescoopsteel  monteren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67
Telescoopsteel instellen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68
Zaaghoek aanpassen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68
Ingebruikname . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
In-/uitschakelen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68
Werken met de heggenschaar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gebruik van het apparaat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68
Snoeitechnieken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68
Transport . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onderhoud en reiniging . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onderhoudsintervallen  heggenschaar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Opbergen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Problemen met de  heggenschaar oplossen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Afvoeren  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Garantie van  Kompernaß  Handels  GmbH . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Service . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72
Importeur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72
Vertaling van de oorspronkelijke conformiteitsverklaring . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bestelling reserveaccu en oplader . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74



| NL / BE

Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van 
uw nieuwe apparaat. U hebt hiermee ge-
kozen voor een hoogwaardig product. De 
gebruiksaanwijzing maakt deel uit van dit 
product. Zij bevat belangrijke aanwijzin-
gen voor de veiligheid, het gebruik en het 
afvoeren van dit product. Lees alle bedie-
nings- en veiligheidsaanwijzingen voordat u 
het product in gebruik neemt. Gebruik het 
product uitsluitend op de voorgeschreven 
wijze en voor de aangegeven doeleinden. 
Geef alle documenten mee als u het pro-
duct doorgeeft aan een derde.

Gebruik in overeenstemming 

Dit apparaat is bestemd voor het snoei-
en en trimmen van heggen, heesters en 
sierstruiken in het privéhuishouden. Het 
gaat daarbij om een met de hand bediend 
apparaat met een geïntegreerde aandrijving 
waarbij de lineair gemonteerde messen 
heen en weer bewegen. Gebruik het appa-
raat uitsluitend op de voorgeschreven wijze 
en voor de aangegeven doeleinden. Het 
apparaat is niet bestemd voor bedrijfsmatig 
of commercieel gebruik.   Het apparaat is 
alleen bestemd voor gebruik door volwas-
senen. Dit apparaat is niet bedoeld voor 
gebruik door personen (met inbegrip van 
kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke 
of geestelijke vermogens of met gebrek aan 
ervaring en/of gebrek aan kennis. Het is 
niet toegestaan het apparaat te gebruiken 
als het regent en in vochtige omgevingen.  
Elk ander gebruik of elke wijziging van het 
apparaat geldt als niet in overeenstemming 
met de bestemming en brengt ernstig ge-
vaar voor ongelukken met zich mee. De 
fabrikant aanvaardt geen enkele aanspra-
kelijkheid voor schade die voortvloeit uit 
gebruik in strijd met de bestemming.

 WAARSCHUWING! 
 ► Heggenscharen zijn niet geschikt voor  

gebruik door kinderen.

Onderdelen
Overzicht
1 Zwaardkoker
2 Messenbalk
3 Motorkop
4 Ontgrendelknop
5 Verbindingsstuk
6 Telescoopsteel
7 Snelsluiting
8 Handgreep
9 Draagoog
0 Inschakelblokkering
q Aan-/uitknop
w Inbussleutel
e Schouderriem

Afb. B
r Accupack*
t  Knop voor ontgrendeling van het 

 accupack
z Snellader*
u Veiligheidsbril

Inhoud van het pakket
1 accu-telescopische heggenschaar 20 V
1 motorkop
1 schouderriem
1 zwaardkoker
1 inbussleutel 5 mm
1 veiligheidsbril
1 gebruiksaanwijzing
*  DE ACCU EN DE OPLADER ZIJN NIET  

MEEGELEVERD
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Technische gegevens
Nominale spanning  20 V  (ge-

lijkstroom)
Slagfrequentie (onbelast) 1150 min-1

Nominaal aantal slagen 2300 min-1

Werkhoek –60° tot +90°
Snoeilengte ca. 410 mm
Tandafstand 15 mm
Gewicht (bedrijfsklaar) ca. 3,7 kg

Geluids- en trillingsgegevens
Gemeten waarde voor geluid vastgesteld 
conform EN 62841. Het A-gewogen ge-
luidsniveau van het elektrische gereed-
schap bedraagt typisch:
Geluidsdrukniveau LPA = 77,7 dB
Onzekerheid K = 3 dB
Geluidsvermogensniveau LWA = 82,9 dB
Onzekerheid: K = 2,96 dB
Gegarandeerd  
geluidsvermogensniveau LWA = 86 dB

Trillingswaarden (vectorsom van drie  
richtingen) bepaald conform EN 62841:
Trillingsemissiewaarde ah < 2,5 m/s2

Onzekerheid K= 1,5 m/s2

Draag gehoorbescherming!

OPMERKING
 ► De vermelde totale trillingswaarden en 

de vermelde geluidsemissiewaarden zijn 
in een genormeerde testopstelling ge-
meten en kunnen ook worden gebruikt 
voor vergelijking van een elektrisch 
gereedschap met een ander elektrisch 
gereedschap.

 ► De vermelde totale trillingswaarden en 
de vermelde geluidsemissiewaarden 
kunnen ook worden gebruikt voor een 
voorlopige inschatting van de belasting.

 WAARSCHUWING! 
 ► De trillings- en geluidsemissieniveaus 

kunnen tijdens het daadwerkelijke ge-
bruik van het elektrische gereedschap 
afwijken van de vermelde waarden, af-
hankelijk van de aard en het gebruik van 
het elektrische gereedschap, en in het 
bijzonder afhankelijk van het soort werk-
stuk dat wordt bewerkt.

 ► Probeer de belasting zo klein mogelijk 
te houden. Om de trillingsbelasting te 
reduceren, kunt u bijvoorbeeld hand-
schoenen dragen tijdens het gebruik van 
het gereedschap en slechts beperkte 
tijd met het gereedschap werken. Daar-
bij dient u rekening te houden met alle 
aspecten van de bedrijfscyclus (bijvoor-
beeld perioden waarin het elektrische 
gereedschap is uitgeschakeld en peri-
oden waarin het weliswaar is ingescha-
keld, maar niet wordt belast).

Het apparaat is onderdeel van de serie 
 van Parkside en kan met accu's 

van de serie  van Parkside worden 
gebruikt.

Accu's uit de serie  van Parkside 
mogen alleen met opladers uit de serie 

 van Parkside worden opgeladen. 

We adviseren u om dit apparaat uitsluitend 
met de volgende accu's te gebruiken:  

 

.

We adviseren u om deze accu's met de 
volgende opladers op te laden:  
PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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Betekenis van de aanwijzingsplaatjes op 
het apparaat

 

Lees voor ingebruikname de 
handleiding en veiligheids-
instructies!

Draag gehoorbescherming!

Draag een veiligheidshelm!

Draag een veiligheidsbril!

Houd omstanders uit de buurt  
van het apparaat!

Bescherm het apparaat tegen  
regen en vocht!

Levensgevaar door elektrische 
schok! Houd een minimale  
afstand van 10 m tot boven-
grondse leidingen aan.

Let op! Afvallende voorwerpen.  
In het bijzonder bij werk boven 
hoofdhoogte.

Let op! Letselgevaar door  
bewegende messen.

86
Indicatie van het geluidsver-
mogensniveau LWA in dB.

Algemene veiligheids-
voorschriften voor elek-
trische gereedschappen

 WAARSCHUWING!
 ► Lees alle veiligheidsvoorschriften, 

aanwijzingen, afbeeldingen en tech-
nische gegevens van dit elektrische 
gereedschap. Het niet-naleven van de 
volgende aanwijzingen kan elektrische 
schokken, brand en/of ernstig letsel ver-
oorzaken.

Bewaar alle veiligheidsvoorschriften en  
-aanwijzingen voor toekomstig gebruik.
De in de veiligheidsvoorschriften gebruikte 

-
trekking op elektrisch gereedschap dat op 
netvoeding werkt (met snoer) en op elek-
trisch gereedschap dat op accu's werkt 
(zonder snoer).

a)  Houd uw werkomgeving schoon en 
goed verlicht. Wanorde en een niet ver-
lichte werkomgeving kunnen ongelukken 
tot gevolg hebben.

b)  Gebruik het elektrische gereedschap 
niet in explosiegevaarlijke omgevin-
gen waarin zich brandbare vloeistof-
fen, gassen of stof bevinden. Elek-
trisch gereedschap geeft vonken af die 
stof of dampen kunnen doen ontvlammen.

c)  Houd kinderen en andere personen 
uit de buurt tijdens het gebruik van 
het elektrische gereedschap. Als u 
afgeleid raakt, zou u de controle over het 
elektrische gereedschap kunnen verliezen.
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2.  Elektrische veiligheid
a)  De stekker van het elektrische ge-

reedschap moet in het stopcontact 
passen. De stekker mag op geen en-
kele wijze worden veranderd. Gebruik 
geen verloopstekker in combinatie 
met geaarde elektrische gereed-
schappen. Onveranderde stekkers en 
passende stopcontacten verminderen 
het risico op elektrische schokken.

b)  Voorkom lichamelijk contact met 
geaarde oppervlakken zoals buizen, 
verwarmingstoestellen, fornuizen en 
koelkasten. Er bestaat een verhoogd 
risico op een elektrische schok als uw 
lichaam geaard is.

c)  Houd elektrisch gereedschap uit de 
buurt van regen of vocht. Als er water 
in een elektrisch gereedschap binnen-
dringt, bestaat er verhoogd risico op een 
elektrische schok.

d)  Gebruik het snoer niet voor oneigen-
lijke doeleinden, bijvoorbeeld om het 
elektrische gereedschap te dragen, 
om het gereedschap op te hangen of 
om de stekker uit het stopcontact te 
trekken. Houd het snoer uit de buurt 
van hitte, olie, scherpe randen of be-
wegende onderdelen. Beschadigde of 
in de war geraakte snoeren verhogen de 
kans op een elektrische schok.

e)  Gebruik bij het werken met elektrisch 
gereedschap buitenshuis alleen ver-
lengsnoeren die geschikt zijn voor 
gebruik buitenshuis. Het gebruik van 
een verlengsnoer dat geschikt is voor 
gebruik buitenshuis, vermindert het risi-
co op een elektrische schok.

f)  Gebruik een aardlekschakelaar als 
het gebruik van het elektrische ge-
reedschap in een vochtige omgeving 
onvermijdelijk is. Het gebruik van een 
aardlekschakelaar vermindert het risico 
op een elektrische schok.

a)  Wees alert, let op wat u doet en ge-
bruik uw gezond verstand wanneer 
u elektrisch gereedschap gebruikt. 
Gebruik geen elektrisch gereedschap 
als u moe bent of onder invloed bent 
van drugs, alcohol of medicijnen. Eén 
moment van onoplettendheid kan bij het 
gebruik van elektrisch gereedschap al 
tot ernstig letsel leiden.

b)  Draag persoonlijke beschermings-
middelen en draag altijd een veilig-
heidsbril. Het dragen van persoonlijke 
beschermingsmiddelen zoals een stof-
masker, antislip-veiligheidsschoenen, een 
veiligheidshelm of gehoorbescherming, 
afhankelijk van het type en het gebruik 
van het elektrische gereedschap, vermin-
dert het risico op letsel.

c)  Voorkom onbedoelde inschakeling. 
Zorg ervoor dat het elektrische ge-
reedschap is uitgeschakeld voordat 
u het aansluit op de netvoeding en/of 
de accu, het optilt of draagt. Als u bij 
het dragen van elektrisch gereedschap 
uw vinger op de aan-/uitknop houdt of 
als u een reeds ingeschakeld elektrisch 
gereedschap op de netvoeding aansluit, 
kan dit tot ongelukken leiden.

d)  Verwijder het afstelgereedschap of 
de sleutel voordat u het elektrische 
gereedschap aanzet. Gereedschap of 
moersleutels die zich in een draaiend on-
derdeel van het elektrische gereedschap 
bevinden, kunnen letsel veroorzaken.

e)  Voorkom een abnormale lichaams-
houding. Zorg dat u stevig staat en 
bewaar altijd uw evenwicht. Daardoor 
kunt u het elektrische gereedschap in 
onverwachte situaties beter controleren.

f)  Draag geschikte kleding. Draag geen 
wijde kleding of sieraden. Houd haar 
en kleding uit de buurt van bewegen-
de onderdelen. Loszittende kleding, 
sieraden of haren kunnen door bewe-
gende onderdelen gegrepen worden.
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g)  Als stofafzuigings- en opvangvoor-
zieningen kunnen worden bevestigd, 
moeten deze worden aangesloten en 
correct worden gebruikt.    
Het gebruik van een stofafzuiging kan 
risico's door stof beperken.

h)  Laat u niet misleiden door een vals 
gevoel van veiligheid en negeer de 
veiligheidsregels voor elektrisch ge-
reedschap niet, ook niet als u na veel-
vuldig gebruik vertrouwd bent met het 
elektrische gereedschap. Onachtzaam 
handelen kan in een fractie van een se-
conde tot ernstig letsel leiden.

4.  Gebruik en behandeling van 

a)  Voorkom overbelasting van het elek-
trische gereedschap. Gebruik voor 
uw werkzaamheden het daarvoor be-
doelde elektrische gereedschap. Met 
een passend elektrisch apparaat werkt u 
beter en veiliger in het aangegeven ver-
mogensbereik.

b)  Gebruik geen elektrisch gereedschap 
waarvan de aan-/uitknop defect is. 
Elektrisch gereedschap dat niet meer kan 
worden aan- of uitgezet, is gevaarlijk en 
moet worden gerepareerd.

c)  Haal de stekker uit het stopcontact 
en/of verwijder de afneembare accu 
voordat u instellingen aan het appa-
raat verricht, opzetgereedschappen 
verwisselt of het elektrische gereed-
schap weglegt. Deze voorzorgsmaatre-
gel voorkomt dat het elektrische gereed-
schap onbedoeld wordt gestart.

d)  Berg elektrisch gereedschap buiten 
het bereik van kinderen op wanneer 
het niet in gebruik is. Zorg ervoor 
dat het elektrische gereedschap 
niet wordt gebruikt door personen 
die er niet mee vertrouwd zijn of die 
deze instructies niet hebben gelezen. 
Elektrisch gereedschap is gevaarlijk als 
het door onervaren personen wordt ge-
bruikt.

e)  Onderhoud het elektrische gereed-
schap en de opzetstukken zorgvuldig. 
Controleer of bewegende onderdelen 
naar behoren werken en niet klemmen, 
en of er geen onderdelen gebroken of 
zodanig beschadigd zijn dat de wer-
king van het elektrische gereedschap 
wordt aangetast. Laat beschadigde 
onderdelen vóór de ingebruikname van 
het elektrische gereedschap repareren. 
Veel ongelukken zijn het gevolg van slecht 
onderhoud van elektrisch gereedschap.

f)  Houd snijgereedschappen scherp en 
schoon. Met zorg onderhouden zaagge-
reedschappen met scherpe zaagkanten 
lopen minder vaak vast en zijn gemakke-
lijker te sturen.

g)  Gebruik elektrisch gereedschap, op-
zetgereedschappen en dergelijke in 
overeenstemming met de handleiding. 
Houd daarbij rekening met de werk-
omstandigheden en de te verrichten 
werkzaamheden. Het gebruik van elek-
trisch gereedschap voor andere doelein-
den dan de beoogde toepassingen kan 
tot gevaarlijke situaties leiden.

h)  Houd handgrepen en greepvlakken 
droog, schoon en vrij van olie en vet. 
Bij gladde hand grepen en greepvlakken 
is een veilige bediening en beheersing 
van het elektrische gereedschap in on-
voorziene situaties niet mogelijk.

a)  Laad de accu's uitsluitend op met een 
oplader die door de fabrikant wordt 
aanbevolen. Er bestaat brandgevaar als 
een oplader die voor een bepaald type 
accu's bestemd is, voor andere accu's 
wordt gebruikt.

b)  Gebruik in elektrisch gereedschap al-
leen die accu's die daarvoor bestemd 
zijn. Het gebruik van andere accu's kan 
tot verwondingen en brandgevaar leiden.
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c)  Houd een niet-gebruikte accu uit de 
buurt van paperclips, munten, sleutels, 
spijkers, schroeven en andere kleine 
metalen voorwerpen die een over-
brugging van de contacten kunnen 
veroorzaken. Kortsluiting tussen de 
accucontacten kan verbrandingen of 
brand tot gevolg hebben.

d)  Bij onjuist gebruik kan er vloeistof uit 
de accu lekken. Vermijd contact met 
accuvloeistof. Spoel bij onbedoeld 
contact met accuvloeistof de vloeistof 
weg met water. Raadpleeg bovendien 
een arts als er accuvloeistof in de 
ogen komt. Lekkende accuvloeistof kan 
leiden tot huidirritatie en brandwonden.

e)  Gebruik geen beschadigde of gemodi-
Beschadigde of gemo-

-
spelbaar gedragen en brand, explosies of 
letselgevaar tot gevolg hebben.

f)  Stel een accu niet bloot aan vuur of 
hoge temperaturen. Vuur en tempera-
turen boven 130 °C (265 °F) kunnen een 
explosie veroorzaken.

g)  Volg alle instructies voor het opla-
den en laad de accu of het accuge-
reedschap nooit op buiten het in de 
gebruiksaanwijzing aangegeven tem-
peratuurbereik. Bij verkeerd opladen of 
opladen buiten het toegestane tempera-
tuurbereik kan de accu stuk gaan en kan 
het brandgevaar toenemen.

VOORZICHTIG! EXPLOSIEGE-
VAAR! Laad niet-oplaadbare  
accu's nooit op.

Bescherm de accu 
 tegen hitte, bijv. ook tegen continu zon-
licht, vuur, water en vocht. Er bestaat 
explosiegevaar.

a)  Laat uw elektrisch gereedschap al-

en uitsluitend met originele vervan-
gingsonderdelen repareren. Op die 
manier blijft de veiligheid van het elektri-
sche gereedschap gewaarborgd.

b)  Pleeg nooit onderhoud aan bescha-
digde accu's. Onderhoudswerkzaam-
heden aan accu's mogen uitsluitend 
worden uitgevoerd door de fabrikant of 
een bevoegde klantenservice.

Veiligheidsvoorschriften voor 
 heggenscharen
a)  Gebruik de heggenschaar niet bij 

slecht weer, vooral niet als er kans is 
op onweer. Dit vermindert het risico om 

b)  Houd eventuele netsnoeren uit de 
buurt van de snoeizone. Kabels kun-
nen aan het zicht zijn onttrokken in heg-
gen of struiken en per ongeluk worden 
doorgesneden door de messen.

c)  Draag gehoorbescherming. Passende 
persoonlijke beschermingsmiddelen 
verminderen de kans op gehoorbescha-
diging.

d)  Houd de heggenschaar uitsluitend 
vast aan de geïsoleerde handgrepen, 
omdat de messen verborgen elektri-
citeitsleidingen kunnen raken. Bij con-
tact tussen de messen en een leiding 
waar spanning op staat, kunnen ook 
metalen onderdelen van het apparaat 
onder spanning komen te staan, met 
een elektrische schok tot gevolg.

e)  Houd alle lichaamsdelen uit de buurt 
van de messen. Probeer geen snoei-
resten te verwijderen of snoeimate-
riaal vast te houden als de messen 
in werking zijn. De messen blijven na 
uitschakeling met de aan-uitknop nog 
even bewegen. Een moment van onop-
lettendheid kan bij het gebruik van het 
apparaat al tot ernstig letsel leiden.
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f)  Zorg ervoor dat alle schakelaars zijn 
uitgeschakeld en dat de accu ver-
wijderd of losgekoppeld is voordat u 
vastzittend snoeimateriaal verwijdert 
of de heggenschaar onderhoudt. 
Onverwachte werking van de heggen-
schaar bij het verwijderen van vastzit-
tend materiaal of bij onderhoud kan 
ernstig letsel veroorzaken.

g)  Draag de heggenschaar bij de hand-
greep met stilstaande messen en 
let op dat u geen knop bedient. Het 
correct dragen van de heggenschaar 
vermindert het risico van onbedoeld 
gebruik en daaruit voortvloeiend letsel 
door de messen.

h)  Breng altijd de afdekking aan over 
de messen bij transport of als u de 
heggenschaar opbergt. Zorgvuldige 
omgang met de heggenschaar verkleint 
letselgevaar door de messen.

Veiligheidsvoorschriften voor 
 heggenscharen met verlengd  bereik
a)  Draag hoofdbescherming wanneer u 

boven uw hoofd moet werken met de 
heggenschaar met verlengd bereik. 
Vallend snoeimateriaal kan ernstig letsel 
veroorzaken.

b)  Gebruik de heggenschaar met ver-
lengd bereik uitsluitend met beide 
handen. Houd de heggenschaar met 
verlengd bereik met beide handen vast 
om verlies van de controle te voorko-
men.

c)  Verminder het gevaar voor een do-
delijke elektrische schok door de 
heggenschaar met verlengd bereik 
nooit in de buurt van hoogspannings-
leidingen te gebruiken. Het apparaat 
aanraken of gebruiken in de buurt van 
hoogspanningsleidingen kan ernstig 
letsel of een dodelijke elektrische schok 
tot gevolg hebben.

 ■ Inspecteer alle te snijden vlakken zorg-
vuldig en verwijder draden en andere 
vreemde voorwerpen.

 ■ De heggenschaar is bedoeld voor werk-
zaamheden waarbij de bediener op de 
grond staat en niet op een ladder of an-
dere onstabiele oppervlakken staat.

OPMERKING
 ► Op de uitvouwpagina staan afbeeldin-

gen voor het gebruik van de heggen-
schaar en de bedieningselementen.

 ► In deze handleiding zelf staan afbeeldin-
gen voor het instellen, onderhouden en 
smeren van de heggenschaar door de 
gebruiker.

 ► Aanwijzingen voor werkhouding (zie uit-
vouwpagina).

 ► Aanwijzingen voor bedieningselementen  
(zie uitvouwpagina).

 ► Aanwijzingen voor vervanging en repa-
ratie (zie het hoofdstuk Onderhoud en 
reiniging/service).

 ► In deze handleiding staat uitleg over alle 

 ►  
kenmerken van de heggenschaar.

 ► Geblokkeerd gereedschap: verwijder  
het vastzittende materiaal uit de mes-
senbalk 2.
LET OP!

 ► Schakel bij dreigend gevaar resp. in 
noodsituaties onmiddellijk de motor uit 
en verwijder de accu.
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Aanvullende veiligheidsvoorschriften 
voor heggenscharen
Voorbereiding
a)  DEZE HEGGENSCHAAR KAN ERNSTIG  

LETSEL VEROORZAKEN! Lees aandach-
tig de aanwijzingen voor correcte omgang, 
voorbereiding, onderhoud en reparatie, 
starten en wegzetten van de heggen-
schaar. Maak u vertrouwd met alle be-
dieningselementen en het gebruik van de 
heggenschaar volgens de voorschriften.

b)  Kinderen mogen de heggenschaar 
nooit gebruiken.

c)  Pas op voor bovengrondse stroomlei-
dingen.

d)  Het gebruik van de heggenschaar moet 
worden vermeden wanneer zich perso-
nen, vooral dan kinderen, in de buurt 
bevinden.

e)  Draag geschikte kleding! Draag geen 
wijde kleding of sieraden, die door 
bewegende delen kunnen worden ge-
grepen. Het verdient aanbeveling vaste 
handschoenen, antislipschoenen en een 
veiligheidsbril te dragen.

f)  Zet de motor af en laat de heggenschaar 
tot stilstand komen, als de messenbalk 
een vreemd voorwerp raakt, of als de 
werkingsgeluiden sterker worden of als 
de heggenschaar ongewoon heftig trilt. 
Neem de volgende maatregelen:

 – controleer op schade;
 – controleer op losse onderdelen en zet 

alle losse onderdelen vast;
 – vervang beschadigde onderdelen 

door gelijkwaardige onderdelen of 
laat het apparaat repareren.

g)   Draag gehoorbescherming!

h)   Draag oogbescherming!

i)  Om in geval van nood de heggenschaar 
stop te zetten, verwijdert u de accu.

Gebruik
a) Haal de accu uit het apparaat vooraf-
gaand aan:

 – reiniging of verhelpen van een blok-
kering;

 – controle, onderhoud, reparatie of 
werkzaamheden aan de heggen-
schaar;

 – instelling van de werkpositie van de 
messenbalk;

 – het zonder toezicht achterlaten van 
de heggenschaar.

b)  Vergewis u er altijd van of de heggen-
schaar zich volgens de voorschriften 
in een van de beschreven werkposities 
bevindt en of de gereedschapskop is 
vastgeklikt, voordat de motor wordt ge-
start.

c)  Als de heggenschaar in werking is, moet 
altijd worden gelet op een veilige stand, 
waarbij de bediener op de grond staat 
en niet op een ladder of andere onsta-
biele oppervlakken staat.

d)  Gebruik de heggenschaar niet met de-
fecte of sterk versleten messen.

e)  Zorg er altijd voor dat alle handgrepen 
en veiligheidsvoorzieningen bij gebruik 
van de heggenschaar zijn gemonteerd. 
Probeer nooit een onvolledige heg-
genschaar of een heggenschaar met 

f)  Houd de heggenschaar met beide han-
den vast aan de daarvoor bestemde 
handgrepen.

g)  Maak u altijd vertrouwd met uw omge-
ving en let op mogelijke gevaren, die u 
door het lawaai van de heggenschaar 
misschien niet kunt horen.
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Onderhouden en opbergen
a)  Wanneer de heggenschaar vanwege on-

derhoud, inspectie of opslag wordt stil-
gezet, schakelt u de motor uit en wacht 
u tot alle roterende delen tot stilstand 
zijn gekomen. Laat de machine afkoelen 
voordat u deze controleert, instelt, enz.

b)  Laat de heggenschaar altijd afkoelen 
voordat u deze opbergt.

c)  Bij transport of opslag van de heggen-
schaar moet de messenbalk altijd met 
de bijbehorende koker worden afgedekt.

OVERIGE RISICO'S
Ook wanneer u dit elektrische gereedschap 
volgens de voorschriften bedient, blijven er 
altijd risico's bestaan. De volgende gevaren 
kunnen door de constructie en uitvoering 
van dit elektrische gereedschap optreden:
a) snijwonden;
b)  gehoorschade, als er geen passende 

gehoor bescherming wordt gedragen;
c)  gezondheidsschade als gevolg van 

hand-arm-trillingen, als het apparaat 
gedurende langere tijd wordt gebruikt of 
wanneer het niet volgens de voorschrif-
ten wordt bediend en onderhouden.

 ■ Gebruik uitsluitend in de gebruiksaan-
wijzing aangegeven accessoires en 
hulpstukken. Het gebruik van andere 
hulpstukken of accessoires dan aan-
bevolen in de gebruiksaanwijzing, kan 
letselgevaar inhouden.

Aanvullende veiligheidsvoorschriften
 ■ Tijdens gebruik mogen zich binnen een 

straal van 15 meter geen andere perso-
nen of dieren bevinden. Degene die het 
apparaat bedient, is op de plaats van 
gebruik verantwoordelijk voor derden.

 ■ Houd het apparaat en de zwaardkoker in  
goede conditie, om letsel te voorkomen.

 ■ Bij kinderen is supervisie noodzakelijk 
om ervoor te zorgen dat ze niet met het 
apparaat spelen.

 ■ Gebruik het apparaat pas wanneer u 
zich ermee vertrouwd voelt.

 ■ Werk niet met een beschadigd, on-
volledig of zonder toestemming van 

Gebruik het apparaat nooit als de veilig-
heidsvoorzieningen defect zijn. Gebruik 
het apparaat niet als de aan-/uitknop 
defect is. Controleer het apparaat voor 
gebruik op veiligheid, in het bijzonder 
het zwaard. Controleer het apparaat op 
duidelijke schade of defecten als u het 
hebt laten vallen.

 ■ Schakel het apparaat nooit in voordat u 
het deugdelijk hebt gemonteerd.

 ■ Zorg ervoor dat het apparaat bij het in-
schakelen en tijdens het werk niet met 
de grond, stenen, draad of andere onei-
genlijke voorwerpen in aanraking komt. 
Schakel het apparaat uit voordat u het 
weglegt.

 ■ Het apparaat is ontworpen voor bedie-
ning met twee handen. Werk nooit met 
één hand. Als u van plaats verandert, let 
er dan op dat het apparaat is uitgescha-
keld en dat uw vinger de aan-/uitknop 
niet aanraakt. Draag het apparaat met 
achterwaarts gericht zwaard. Breng voor 
het transport de beschermkoker van het 
zwaard aan.
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Vóór de ingebruikname
Accupack opladen

LET OP!
 ► Haal altijd eerst de stekker uit het stop-

contact voordat u het accupack uit de 
oplader haalt of in de oplader plaatst.
 WAARSCHUWING! 

 ► Volg de veiligheidsvoorschriften en de 
instructies voor opladen en correct ge-
bruik op die in de gebruiksaanwijzing 
van uw accu en oplader uit de serie 

 staan beschreven.  
Een gedetailleerde beschrijving van het 
oplaadproces en verdere informatie zijn 
te vinden in deze aparte gebruiksaan-
wijzing.

OPMERKING
 ► U kunt de accu voorafgaand aan inge-

bruikname het beste volledig opladen. 

moment opladen zonder de levensduur 
te verkorten. De accu raakt niet bescha-
digd bij onderbreking van de oplaadpro-
cedure.

 ► Laad het accupack nooit op als de om-
gevingstemperatuur lager is dan 10 °C 
of hoger is dan 40 °C. Als een lithiumi-
onaccu langere tijd moet worden opge-
slagen, moet de laadtoestand periodiek 
worden gecontroleerd. Het optimale 
laadpeil ligt tussen 50% en 80%. De 
accu moet worden opgeslagen in een 
koele, droge omgeving met een tempe-
ratuur tussen 0 °C en 50 °C.

 ► Het aanbevolen omgevingstemperatuur-
bereik voor gebruik met gereedschap-
pen en accu's ligt tussen –5 °C en 50 °C.

 ♦ Haal evt. de accu uit het apparaat.
 ♦ Schuif het accupack r in de snella-

z.
 ♦ Steek de stekker in het stopcontact. 
 ♦ Wanneer het opladen is voltooid, haalt u 

z uit het stopcontact.

 ♦ r z.
 ♦ Schakel de oplader tussen twee opeen-

volgende oplaadcycli minstens 15 minu-
ten uit. Haal daartoe de stekker uit het 
stopcontact.

Accupack in het apparaat plaatsen/
uit het apparaat nemen
Accupack plaatsen

 ♦ Klik het accupack r vast in de handgreep.

Accupack uit het apparaat halen
 ♦ Druk op de ontgrendelknop t en haal 

het accupack r uit het apparaat.

 WAARSCHUWING! 
 ► Verwijder voorafgaand aan alle werk-

zaamheden aan het apparaat de accu.  
Gevaar voor een elektrische schok!

Schouderriem bevestigen/monteren

OPMERKING
 ► Draag niet meerdere riemhouders en/of 

meerdere schouderbanden tegelijk.
 ♦ Haak de schouderriem e in het 

draagoog 9.
 ♦ Pas de schouderriem e zo aan uw 

lengte aan, dat het draagoog 9 zich op 
heuphoogte bevindt.

Motorkop op de telescoopsteel 
 monteren

 ♦ Maak de snelsluiting 7 los door in de  
richting van de pijl  te drukken. Trekt  
de telescoopsteel zo ver uit tot de 
 kunststofring vrijkomt.

 ♦ Plaats het onderuiteinde van de motor-
3 zodanig op het bovenuiteinde 

6, dat de mo-
3 tot aan de kunststofring kan 

worden doorgeschoven. Let erop dat de 
groef en uitsparing in elkaar grijpen.

 ♦ 5 in de 
richting van het -symbool op de mo-

3 vast.
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Telescoopsteel instellen
De telescoopsteel 6 kan met behulp van de 
snel sluiting 7 traploos worden ingesteld.

 ♦ Maak de snelsluiting 7 los door in de 
richting van de pijl  te drukken en 
verander de  lengte van de steel door 
schuiven en trekken.

 ♦ Sluit de snelsluiting 7 weer, zodat 
de telescoopsteel 6 op de gewenste 
lengte is vastgezet.

 ♦ Als de schroef van de snelsluiting 7 is 
losgeraakt, draait u deze weer vast met 
de inbussleutel w.

Zaaghoek aanpassen

OPMERKING
 ► De zaaghoek kan in 11 stappen worden 

aangepast.
 ♦ Haal het accupack r uit het apparaat.
 ♦ Druk op de ontgrendelknop 4.
 ♦ Kantel de motoreenheid naar de gewenste 

positie.
 ♦ Laat de ontgrendelknop 4 los; de 

 motoreenheid klikt vast.
 ♦ Plaats het accupack r terug in het ap-

paraat.

Ingebruikname
OPMERKING

 ► Houd rekening met regelgeving voor ge-
luidshinder en andere plaatselijke voor-
schriften. Mogelijk is gebruik van het ap-
paraat beperkt toegestaan of verboden 
op bepaalde dagen (bijvoorbeeld zon- 
en feestdagen), op bepaalde tijdstippen 

in bepaalde gebieden (bijvoorbeeld bij 
kuuroorden, ziekenhuizen e.d.).

In-/uitschakelen
Inschakelen

 ♦ Houd de inschakelblokkering 9 inge-
drukt en druk op de aan-/uitknop 0. U 
kunt de inschakelblokkering 9 nu weer 
loslaten. 

Uitschakelen
 ♦ Laat de aan-/uitknop 0 los.

Werken met de heggenschaar
Gebruik van het apparaat

OPMERKING
 ► Houd er rekening mee dat de nationale 

voorschriften van uw land het gebruik 
van de heggenschaar kunnen beperken.

 ► Dagelijkse inspectie van de heggen-
schaar voor elk gebruik is verplicht. 
Controleer het apparaat ook wanneer u 
er ergens mee tegen gestoten hebt of het 
hebt laten vallen, om aanzienlijke schade 
of defecten vast te stellen.

 ► Draag stevig schoeisel en nauwsluitende  
kleding om het risico van ongevallen tot 
een minimum te beperken. Ga stevig op 
de grond staan, let op uw evenwicht en 
draag altijd de meegeleverde draagriem!

 ► Las omwille van uw gezondheid rust-
pauzes in tijdens het werken. Door 
lichamelijke uit putting neemt de kans op 
letsel toe!
 WAARSCHUWING! 

 ► Gebruik het apparaat in geen geval als u 
moe of ziek bent of wanneer u onder in-
vloed bent van alcohol of andere drugs.

Snoeitechnieken
 ■ Zie uitvouwpagina (afbeelding A).

OPMERKING
 ► Verwijder dikke takken met een takken-

schaar.
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Transport
 ■ Gebruik bij transport de zwaardkoker 1.
 ♦ Maak de zwaardbeschermer 1 los door 

te drukken in de richting van de pijl     .

 ■ Let erop dat u het apparaat niet inscha-
kelt als u het draagt.

Onderhoud en reiniging
 ■ De motorunit moet altijd schoon, droog 

en vrij van olie of smeervet zijn.
 ■ De heggenschaar moet regelmatig wor-

den vrijgemaakt van zaagspanen.
 ♦ Gebruik voor het schoonmaken van de 

behuizing een droge doek.
 ♦ Controleer de messenbalk 2 van de 

heggenschaar op losgeraakte schroeven 
en draai die zo nodig vast.

 ♦ Verwijder vastgeraakt snoeisel.
 ♦ Verzorg de messenbalk 2 met olie uit 

een spuitbus of een kannetje.

Onderhoudsintervallen 
 heggenschaar
De onderstaande gegevens gelden bij ge-
bruik  onder normale omstandigheden. Bij 
gebruik onder bijzondere omstandigheden, 
bijvoorbeeld bij veel stofontwikkeling of 
lange dagelijkse werktijden,  dienen de aan-
gegeven intervallen dienovereenkomstig te 
worden verkort.
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Onderdeel Actie

Messen
Visuele controle X

Reinigen X X

Opbergen
 ■ Reinig het apparaat voordat u het op-

bergt.
 ■ Berg het apparaat op in de meegele-

verde zwaardkoker 1 op een vorstvrije, 
droge plaats, buiten het bereik van kin-
deren.

 ■ Berg het apparaat liggend op of zodanig 
dat het niet kan omvallen.

Problemen met de 
 heggenschaar oplossen

Probleem Mogelijke  
oorzaak

Problemen  
oplossen

De motor 
draait niet.  

Motorkop niet 
 correct gemon-
teerd

Controleer 
de bevesti-
ging

Accu niet ge-
plaatst of leeg

Accu opla-
den en/of 
plaatsen
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Afvoeren
Geldt alleen voor Frankrijk

Het product, de verpakking en de gebruiks-
aan wijzing zijn recycleerbaar,  vallen onder 
de  uitgebreide producentenverantwoorde-
lijkheid en  worden gescheiden ingezameld.

Deponeer elektrisch gereed-
schap niet bij het huisvuil!
Het pictogram hiernaast met een 
 doorgekruiste vuilnisbak geeft 

aan dat dit apparaat is onderworpen aan 
de Richtlijn 2012/19/EU. Deze richtlijn stelt 
dat u dit apparaat aan het einde van zijn le-
vensduur niet met het normale huisvuil mag 
afvoeren, maar moet inleveren bij speciaal 
daartoe bestemde inzamelpunten, milieu-
parken of afvalverwerkingsbedrijven. 
Afvoeren is voor u kosteloos. Spaar het  
milieu en voer  producten op een voor 
het milieu verantwoorde manier af.

Informatie over mogelijkheden 
voor het afvoeren van het afge-
dankte product krijgt u bij uw 
gemeentereiniging.

huisvuil! 
Defecte of afgedankte accu’s 
moeten worden gerecycled. 

 Batterijen/accu's moeten als gevaarlijk  
afval worden behandeld en moeten daarom 
worden ingeleverd bij een bevoegde orga-
nisatie (winkel, vakhandel, openbaar afval-
punt, commercieel  afvalverwerkingsbedrijf). 
Batterijen/accu's kunnen giftige zware 
 metalen bevatten. 
Deponeer batterijen/accu's daarom niet bij 
het huisvuil, maar lever ze gescheiden in. 
Lever batterijen/accu's uitsluitend in ontla-
den toestand in.

De verpakking bestaat uit milieu-
vriendelijke materialen, die u via 
de plaatselijke recyclepunten 
kunt afvoeren.

Voer de verpakking af conform  
de milieuvoorschriften. Let op de 
aanduiding op de verschillende 
verpakkingsmaterialen en voer ze 

zo nodig  gescheiden af. De verpakkings-
materialen zijn voorzien van afkortingen (a) 
en cijfers (b) met de volgende betekenis: 

80–98: composiet materialen.

Milieubescherming
 ■ Lever verontreinigd onderhoudsmate-

bestemd inzamelpunt.
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Garantie van 
 Kompernaß  Handels  GmbH
Geachte klant,
U hebt op dit apparaat 3 jaar garantie vanaf 
de aankoopdatum. Voor zover meegeleverd 
hebt u op de accupacks van de X12V en de 

vanaf de aankoopdatum. In geval van ge-
breken in dit product hebt u wettelijke rech-
ten tegenover de verkoper van het product. 
Deze wettelijke rechten worden door onze 
hierna beschreven garantie niet beperkt.

Garantievoorwaarden
De garantieperiode geldt vanaf de datum 
van aankoop. Bewaar de kassabon zorg-
vuldig. U hebt hem nodig als bewijs van 
aankoop.
Als er binnen drie jaar vanaf de aankoop-
datum van dit product een materiaal- of 
fabricagefout optreedt, wordt - naar onze 
keuze - het product door ons kosteloos ge-
repareerd of vervangen of wordt de koop-
prijs terugbetaald. Voorwaarde voor deze 
garantie is dat het defecte apparaat en het 
aankoopbewijs (kassabon) binnen de ter-
mijn van drie jaar worden overlegd en dat 
kort wordt omschreven waaruit het gebrek 
bestaat en wanneer het is opgetreden.
Wanneer het defect door onze garantie 
wordt gedekt, krijgt u het gerepareerde 
product of een nieuw product retour. Met 
de reparatie of vervanging van het product 
begint er geen nieuwe garantieperiode.

Garantieperiode en wettelijke 
 aanspraken bij gebreken
De garantieperiode wordt door deze waar-
borg niet verlengd. Dat geldt ook voor ver-
vangen en gerepareerde onderdelen. Even-
tueel al bij aankoop aanwezige schade en 
gebreken moeten meteen na het uitpakken 

van de garantieperiode worden kosten in 
rekening gebracht.

Garantieomvang
Het apparaat is op basis van strenge kwa-
liteitsnormen met de grootst mogelijke 
zorg vervaardigd en voorafgaand aan de 
levering nauwkeurig gecontroleerd.
De garantie geldt voor materiaal- of fabri-
cagefouten. De garantie geldt niet voor 
productonderdelen die onderhevig zijn aan 
normale slijtage en die daarom als slijton-
derdelen kunnen worden beschouwd, bijv. 
zaagbladen, reservemesjes, schuurpapier 
enz. of voor schade aan breekbare onder-
delen zoals schakelaars of onderdelen die 
van glas zijn gemaakt. 
Deze garantie vervalt wanneer het product 
is beschadigd, ondeskundig is gebruikt of is 
gerepareerd. Voor deskundig gebruik van 
het product moeten alle in de gebruiksaan-
wijzing beschreven aanwijzingen precies 
worden opgevolgd. Gebruiksdoeleinden en 
handelingen die in de gebruiksaanwijzing 
worden afgeraden of waarvoor wordt ge-
waarschuwd, moeten beslist worden ver-
meden.
Het product is uitsluitend bestemd voor 
privégebruik en niet voor bedrijfsmatige 
doeleinden. Bij verkeerd gebruik en on-
deskundige behandeling, bij gebruik van 
geweld en bij reparaties die niet door ons 

de garantie.

Garantie geldt niet bij
 ■ normale afname van de accucapaciteit
 ■ commercieel/bedrijfsmatig gebruik van 

het product
 ■ -

duct door de klant
 ■ niet-naleving van de veiligheids- en 

onderhoudsvoorschriften, bedienings-
fouten

 ■ schade door natuurrampen
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Afhandeling bij een garantiekwestie
Voor een snelle afhandeling van uw aan-
vraag neemt u de volgende aanwijzingen in 
acht:

 ■ Houd voor alle aanvragen de kassabon 
en het artikelnummer (  
als aankoopbewijs bij de hand.

 ■ Het artikelnummer vindt u op het type-
plaatje van het product, op het product 
gegraveerd, op de titelpagina van de 
gebruiksaanwijzing (linksonder) of op de 
sticker op de achter- of onderkant van 
het product.

 ■ Als er fouten in de werking of andere 
gebreken optreden, neemt u eerst telefo-
nisch contact op met de hierna genoem-
de serviceafdeling. Of gebruik ons con-
tactformulier, dat u op parkside-diy.com 
in de categorie Service vindt.

 ■ Een als defect geregistreerd product 
kunt u dan zonder portokosten naar het 
aan u doorgegeven serviceadres sturen. 
Voeg het aankoopbewijs (kassabon) bij 
en vermeld waaruit het gebrek bestaat 
en wanneer het is opgetreden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Op parkside-diy.com kunt u 
deze en vele andere handlei-
dingen bekijken en downloa-
den. Met deze QR-code gaat u 
rechtstreeks naar 
parkside-diy.com. Selecteer uw 

land en zoek via het zoekvenster de ge-
bruiksaanwijzingen op. Door invoer van het 

naar de gebruiksaanwijzing voor uw artikel. 

Service
NL Service Nederland 

Tel.: 0800 0229556  
Contactformulier op parkside-diy.com

BE  Service België 
Tel.: 0800 12614 
Contactformulier op parkside-diy.com

Importeur
Let op: het volgende adres is geen ser-
viceadres. Neem eerst contact op met het 
opgegeven service adres.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DUITSLAND
www.kompernass.com
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Vertaling van de oorspronkelijke conformiteitsverklaring
Wij, KOMPERNASS HANDELS GMBH, documentverantwoordelijke persoon: de heer Semi 
Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, DUITSLAND, verklaren hierbij dat dit product 
voldoet aan de volgende normen, normatieve documenten en EU-richtlijnen:

Machinerichtlijn (2006/42/EC)

Elektromagnetische compatibiliteit (2014/30/EU)

Richtlijn voor geluidsemissie 2000/14/EC, 2005/88/EC 
Aangemelde instantie nr. 0036 
TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 München, Duitsland  
Evaluatiemethode van de conformiteit conform Bijlage V. 
Geluidsvermogensniveau LWA: gemeten 84 dB (A), gegarandeerd 86 dB (A)

RoHS-richtlijn (2011/65/EU)*
*  De volledige verantwoordelijkheid voor het afgeven van deze conformiteitsverklaring ligt bij de fabrikant.  

Het hierboven beschreven object van de verklaring voldoet aan de voorschriften van de Richtlijn 2011/65/EU  

Toegepaste geharmoniseerde normen
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Type/apparaatbeschrijving: Accu-telescopische heggenschaar 20 V PTHSA 20-Li C4

Bochum, 25-04-2024

 
Semi Uguzlu
- Kwaliteitsmanager -
Technische wijzigingen vanwege verdere ontwikkeling voorbehouden.
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Bestelling reserveaccu en oplader
U kunt een reserveaccu of oplader gemakkelijk en doorlopend via internet bestellen op 
www.kompernass.com.

Scan de QR-code met uw smartphone/tablet. 
Met deze QR-code gaat u rechtstreeks naar onze website en 
kunt u de beschikbare vervangings onderdelen bestellen. 

OPMERKING
► Mocht u problemen ondervinden met de online bestelling, dan kunt u telefonisch of via 

e-mail  contact opnemen met ons servicecenter. 
►
► Houd er rekening mee dat online bestellen van vervangingsonderdelen niet in alle landen 

mogelijk is.
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Úvod

-

-

-

-

-

-

-

 VÝSTRAHA!
 ►

1

2

3 hlava motoru
4

5

6 teleskopická násada
7

8 

9

0

q

w

e 

r akumulátor*
t 

z 

u 

1 hlava motoru

DODÁVKY
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Technické údaje
 (stej-

-1

-1

 

Hladina akustického tlaku LPA = 77,7 dB
Nejistota K = 3 dB

WA = 82,9 dB
Nejistota K = 2,96 dB
Garantovaná hladina  

WA = 86 dB

 

h < 2,5 m/s2

Nejistota K = 1,5 m/s2

Noste ochranu sluchu!

 ► -

-
-

 ► -
-

 VÝSTRAHA!
 ►

-

obrobek opracováván.
 ►  

-
-

 od  
Parkside a lze jej provozovat s akumulátory 

 od Parkside.

 od Parkside 

 od  
Parkside. 

 
 

.

 
PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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a pokyny!

Noste ochranu sluchu!

 
 

 
a mokrem!

 

 
 

hlavou.
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 VÝSTRAHA!
 ► -

-

-

-

-
-

a) 
-
-

b)  

plyny nebo prach.

c)  

-
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a)  

-

-

b)  

c)  
-

-

d)  -

-

-

e) -

-

 

f)  -

a)  
-

 
-

b)  
-

ochranná maska proti prachu, protisklu-

c) -
-

je vypnuté.

-

d)  -

Pokud se nástroj nebo 

-

e) 

 Tak 
-

f) 
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g) 
-

 

h) -
-

-

-

a) 

-

b)  

-

c)  -
-

-

d)  -

 Elektrické 

e)  -

-

-

opravit.

f) 

g)  
-

-

 

h)  

-

a)  -

-
tory.

b) 

-
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c)  -

-

Zkrat mezi kontakty akumu-

d) -

-

pomoc. -

nebo popáleniny.
e)  -

-
vené akumulátory mohou reagovat ne-

f)  

-

g)  
-

-

-

a)  
-

-

b)  -

-

a) 

-

b)  
-

c)  Noste ochranu sluchu. 

sluchu.
d) -

Kon-

proudem.
e) 

-



| CZ

f) 
-

-

-

g) -

Správné 

h) 

a) -

b)  
-

ma.

c) -

Dotyk nebo 
-

 ■

 ■

povrchu.

 ►

 ►  

 ►  
stránka).

 ►  
stránka).

 ►  

 ►

 ►

 ►
2.

POZOR!
 ►

aku mulátor.
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-

-

 – -

 –

 – -

g)   Noste ochranu sluchu!

h)  

 
akumulátor.

Provoz

 –

 – -

 –

 –
dozoru.

postoj, 
-

-

-

-

-

vychladnout.

-

ZBYTKOVÁ RIZIKA
-

-

-
ná  ochrana sluchu.

-
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-
-

 ■

 ■

 

 ■

 ■

 ■

-
-
-

 ■

 ■

 ■
provoz. Nikdy nepracujte jednou rukou. 

-

POZOR!
 ►

 VÝSTRAHA!
 ►

-
-

.  
-

mace naleznete v tomto samostatném 
návodu k obsluze.

 ► -
-

-

 ► -

 ► -

a 50 °C.
 ♦

 ♦ r z.
 ♦

 ♦ -
z

 ♦ r z.
 ♦

-
-
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 ♦ r do rukojeti.

 ♦ -
toru t r.

 VÝSTRAHA!
 ►

-

 popruhu

 ►

 ♦ e -
ného oka 9.

 ♦ e podle své 
9 

 ♦ 7

-

 ♦ 3 

6 
tak, aby hlavu motoru 3 -

sebe.
 ♦ 5

3.

Teleskopickou násadu 6
7.

 ♦ 7

-

 ♦ 7

teleskopické násady 6.
 ♦

7

w.

 ►

 ♦ r.
 ♦ 4.
 ♦ -

vané polohy.
 ♦ 4 a motorová  

 ♦ Akumulátor r

 ►

-
-

omezené nebo zakázané.

 ♦ 0

q

0 pustit. 

 ♦ q.
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 ►

 ►
-

nebo závady.
 ►

-

 ► -
-

 VÝSTRAHA!
 ►

 ■

 ►

 ■ ochranné pouzd-
1.

 ♦ 1

 .

 ■ -

 ■
suchá a zbavená oleje a maziv.

 ■ -

 ♦

 ♦
2 

 ♦

 ♦ 2 -

plot

-

 
kontrola X

X X

 ■

 ■ -
1 mimo 

vystaveno mrazu.
 ■
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Problém

Motor 

Hlava motoru 

namontována

Zkontrolujte 

Akumulátor Nabijte a/nebo 
-

látor

Likvidace

-
-

 

-

-

-

 

-

-
-

Nevyhazujte proto baterie/akumulátory do 

akumulátory odevzdávejte pouze zcela 
vybité.

 

-

 

 ■
-
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 Kompernass  Handels  GmbH

-

-

-

vyskytla.
-

-

-

Záruka se vztahuje na materiálové nebo 
-

vyrobeny ze skla. 
-

-

-

-
-

-
-

 ■ -
látoru

 ■

 ■ -

 ■

 ■
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-

 ■ -

 jako doklad o koupi.
 ■

 ■

-
tegorii Servis.

 ■ -

-

PDF ONLINE
parkside-diy.com

 
na parkside-diy.com. Vyberte 

-
-

-
robku. 

Servis
CZ  

Tel.: 800023611 

Dovozce

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM

www.kompernass.com
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-

cemi ES:

(2006/42/EC)

(2014/30/EU)

2000/14/EC, 2005/88/EC 
 

 
 

WA

(2011/65/EU)*
 

 

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Bochum, 25.04.2024

 
Semi Uguzlu
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adrese www.kompernass.com.

►

►
►
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-

-

-

-

i ozdobnych krzewów w przydomowych 

którym umieszczone liniowo ostrza poru-

-

-

lub w wilgotnym otoczeniu jest zabronione.  

-
nia w sposób niezgodny z jego przeznacze-
niem.

 ►  

1

2

3

4

5

6

7

8 

9 Ucho do przenoszenia
0

q

w Klucz imbusowy
e 

Rys. B
r Akumulator*
t Przycisk odblokowania akumulatora
z 

u Okulary ochronne

Zakres dostawy
 

1 klucz imbusowy 5 mm
1 okulary ochronne

*  ZESTAW NIE OBEJMUJE AKUMULATORA  
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Dane techniczne

Liczba skoków na biegu  
-1

 
obrotów 2300 min-1

 
do pracy) ok. 3,7 kg

-

 
akustycznego LPA = 77,7 dB

Poziom mocy akustycznej LWA = 82,9 dB

Gwarantowany poziom  
mocy akustycznej LWA = 86 dB

 (suma wektorów trzech 

h < 2,5 m/s2

2

WSKAZÓWKA
 ►

-

 ► -

 ►

-
tu obrabianego.

 ►
-

 marki 

serii  marki Parkside.

Akumulatory serii  marki Parkside 
-

warek serii  marki Parkside. 

 
 

.

 
 

PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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Przed uruchomieniem przeczytaj 

 

 
 
 

10 m od napowietrznych linii  
energetycznych.

 

 
 

86
 

Ogólne wskazówki 

 ► Przeczytaj wszystkie wskazówki bez-

-
 

-

Zachowaj wszystkie wskazówki bezpie-
-

go wykorzystania.

-

a)  -
 

-
-

padków.
b) 

-
-

c)  

osoby.
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a)  
-

go. Dokony wanie jakichkolwiek zmian 
we wtyku jest zabronione. Nigdy nie 

-
-

cymi uziemienie. Oryginalne wtyki oraz 

b)  -
wierzchniami, takimi jak rury, grzej-
niki, kuchenki lub lodówki. Kontakt 

c)  
 

-

d)  
-

-

 
-
-

dem elektrycznym.
e) 

-

f) -
-

-

a)  
-

-

narkotyków, alkoholu lub lekarstw. Na-
wet chwila nieuwagi podczas korzystania 

b)  
No-

-
zgowego obuwia roboczego, kasku lub 

c)  
-
-

lania sieciowego i/lub akumulatora, 
-

-
Trzymanie palca 

 

d)  
-

cyjne lub klucze.

e)  
Zadbaj o utrzymanie stabilnej posta-

-

 
w przypadku nieoczekiwanych sytuacji.
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f)  

-

g)  -

  
-

h) -
-

-
dziem. -

-

a)  -

Z 

-
kresie mocy.

b) -
dzonym 

-

c) -
-
-

zasilania i/lub akumulator.

d)  -

-

  
-

e)  -

-

-

f)  

-

g)  

-

-
-

piecznych sytuacji.
h)  

-

-
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a) -

producenta. 

do których jest ona przewidziana, stwa-

b)  Stosuj zawsze akumulatory przewi-
-

dzia. 
-

c) 
od spinaczy biurowych, monet, 

-
nych metalowych przedmiotów, które 

d)  

lub poparzenia.
e) -

Uszkodzone 

f)  Nie wystawiaj akumulatora na dzia-

g)  Przestrzegaj wszystkich instrukcji 

-
torowego poza zakresem temperatur 

-
-

-

baterii jednorazowych.

 
-

nych, ognia, wody i wilgoci. Niebezpie-

a)  -

Za-

b)  Nigdy nie przeprowadzaj serwiso-
wania uszkodzonych akumulatorów. 

-
nie przez producenta lub autoryzowany 
punkt serwisowy.
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a)  

uderzenia pioruna.
b)  Trzymaj przewody sieciowe z dala od 

-

c) Odpowiednie 
-

d) -

przewody elektryczne. 
-

e) 

Nawet chwila nieuwagi podczas korzy-
-

f) 

Nieoczeki-

podczas usuwania zakleszczonego ma-
-

g) 

ryzyko przypadkowego uruchomienia 
-

h)  Podczas transportu lub przechowy-

a) 

 

b)  

-

c)  -

-
-

 ■

 ■
do pracy, podczas której operator stoi na 
ziemi, a nie na drabinie lub innej niestabil-
nej powierzchni.
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WSKAZÓWKA
 ► -

 ►  
-

 ► Wskazówki na temat pozycji podczas 

 ► Wskazówki na temat elementów ustaw-

 ► -
wy (patrz rozdz. Konserwacja i czysz-
czenie / serwis).

 ► -

-

 ►  
w danych technicznych.

 ► -
2.

UWAGA!
 ► -

-

Przygotowanie
 

-

-
gotowania, naprawy, uruchamiania i 

elementami nastawczymi oraz z prawi-

c)   Uwaga na napowietrzne przewody ener-
getyczne.

-

-

 – -
dzone;

 –
ewentualnie je zamocuj;

 – -

g)  

h)  

sieciowy z gniazda zasilania.

Praca
 

 – czyszczenie lub usuwanie elementów  

 – kontrola, naprawa lub prace przy no-

 – ustawianie pozycji roboczej mechani-

 – -
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b)  Przed uruchomieniem silnika upewnij 

w jednej z zadanych pozycji roboczych i 

-

w której operator stoi na ziemi, 
a nie na drabinie lub innej niestabilnej 
powierzchni.

-
-

e)  Dopilnuj, aby podczas pracy wszystkie 

-

niedozwolonymi przeróbkami.
-

uchwyty.

Konserwacja i przechowywanie

unieruchomione w celu konserwacji, 

ostygnie.

do przechowywania zawsze odczekaj, 

c)  Podczas transportu lub na czas prze-
-

-
cego.

RYZYKA RESZTKOWE
-

-

-

jest odpowiednio prowadzone lub kon-
serwowane.

 ■ -
-

-

 ■ Podczas pracy w promieniu 15 metrów 

-

 ■

 ■

 ■ -

 ■ Nigdy nie pracuj z uszkodzonym, nie-

-

-
-
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 ■

 ■ Podczas uruchamiania i pracy dopilnuj, 
-
-

-

 ■
-

-

Przed uruchomieniem

UWAGA!
 ► -

sieciowy.

 ► -
-

-

serii .  

WSKAZÓWKA
 ►  

-

szkodliwe dla akumulatora.

 ► -

-

-

 ► Zalecany zakres temperatur otoczenia 
-

mulatorami wynosi od -5°C do 50°C.
 ♦ W razie potrzeby wyjmij akumulator z 

obudowy.

 ♦ r z.
 ♦

 ♦
z od sieci elektrycznej. 

 ♦ r z.
 ♦

sieciowy z gniazda zasilania.

 ♦ r

Wyjmowanie akumulatora
 ♦ t 

r.

 ► Przed wykonywaniem wszelkich prac 
-
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WSKAZÓWKA
 ►

uchwytów na pasek i/lub kilku pasków 
naramiennych.

 ♦ e za ucho do 
9.

 ♦ e do swojego 
wzrostu w taki sposób, by ucho do prze-

9 -

 ♦ 7  
. 

 ♦ 3 w 

6 -
3 -

 ♦ 5 w kierunku 
 symbolu 3.

wego
6 -

-
7.

 ♦ 7

wysuwanie.
 ♦ 7 i 

-
6  

 ♦ 7, 
-

w.

WSKAZÓWKA
 ► -

ziomach.
 ♦ r

 ♦ 4.
 ♦

 ♦ 4, a 

 ♦ r -
dzeniu.

Uruchomienie
WSKAZÓWKA

 ► Przestrzegaj przepisów w sprawie 

kurortach, klinikach itp.).

 ♦ 0 i trzyma-
-

q

0. 

 ♦ 0.
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WSKAZÓWKA
 ►

 ►

-

uszkodzenia i usterki.
 ►

-

-

do przenoszenia!
 ► -

-
-

 ►

 ■

WSKAZÓWKA
 ►

Transport
 ■ Podczas transportu korzystaj z 

1.
 ♦

   .

 ■ -
nia w trakcie przenoszenia.

 ■
-

 ■ -

 ♦
szmatki.

 ♦ -

2 

 ♦

 ♦ 2 olejem w 
aerozolu lub z oliwiarki.

-
-

W
 ra

zie
 p

ot
rz

eb
y

 

Kontrola 
wzrokowa X

czyszczenie X X
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Przechowywanie
 ■  

przechowanie.
 ■

-
wadnicy 1

 ■
zabezpiecz je przed przewróceniem.

Wyszukiwanie usterek 

Problem  
przyczyna

Usuwanie 
usterek

Silnik nie 
-

wo zamontowana

 

Akumulator nie  
 

akumulator

Utylizacja

-

zbierane selektywnie.

 

Widoczny obok symbol przekre-

-
nowieniom dyrektywy 2012/19/EU. Dyrek-

do wyspecjalizowanych punktów zbiórki 

utylizacji odpadów. 
-

-
-

-

lub miasta.

Akumulatorów nie wolno 

 domowymi!
-

-

(sprzedawców, wyspecjalizowanych sprze-
dawców, publiczne podmioty komunalne, 

-
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-
mulatorów do odpadów domowych, lecz 

-

-

-
tach zbiórki.

 
-
-

wych i w razie potrzeby utylizuj je zgodnie z 

 
1–7: tworzywa sztuczne, 20–22: papier i 
tektura,80–98: kompozyty.

 ■
-

Gwarancja 
 Kompernaß  Handels  GmbH
Szanowny Kliencie,

-

produktu, masz gwarantowane ustawowo 
prawa w stosunku sprzedawcy. Te ustawo-

Warunki gwarancji

wymagany jako dowód zakupu.

-

-
wiony, wymieniony na nowy lub zostanie 

-
starczenie w trakcie tego trzyletniego okre-

-
wodem zakupu (paragonem) oraz krótkim 

otrzymasz z powrotem naprawiony lub nowy 
produkt. Zgodnie z art. 581 §1 polskiego 

-

Okres gwarancji i ustawowe  roszczenia 
gwarancyjne

-

Wszelkie szkody i wady wykryte w chwili 

-
-

Zakres gwarancji
-

produkcyjne. Niniejsza gwarancja nie obej-
-

-

-

-

-
-

-
-
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-
-
-

autoryzowanymi punktami serwisowymi, 

Gwarancja nie dotyczy
 ■

 ■ komercyjne wykorzystanie produktu
 ■

przez klienta
 ■ nieprzestrzeganie przepisów 

 ■ szkody spowodowane zjawiskami natu-
ralnymi

wskazówkami:
 ■  

 jako dowód zakupu.
 ■ -

bliczce znamionowej na produkcie, 

(w dolnym lewym rogu) lub na naklejce 

 ■

telefonicznie lub przez nasz formularz 

parkside-diy.com w kategorii Serwis.
 ■ Zarejestrowany jako wadliwy produkt 

-
wodem zakupu (paragonem) oraz opi-

adres serwisu.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Na stronie parkside-diy.com 

-

-
bierz swój kraj i wyszukaj w oknie wyszuki-

Serwis
PL Serwis Polska 

Tel.: 00800 4912 069 
Formularz kontaktowy na 
parkside-diy.com

Importer
-

-
powiednim punktem serwisowym.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
NIEMCY
www.kompernass.com
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-

dyrektywami WE:

Dyrektywa maszynowa (2006/42/EC)

(2014/30/EU)

2000/14/EC, 2005/88/EC 
 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 Monachium, Niemcy  
 

Poziom mocy akustycznej LWA: zmierzony 84 dB (A) – gwarantowany: 86 dB (A)

Dyrektywa w sprawie ograniczenia stosowania niektórych niebezpiecznych  
(2011/65/EU)*

Zastosowane normy zharmonizowane
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

  

Bochum, dnia 25.04.2024

 
Semi Uguzlu
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przez internet na stronie www.kompernass.com.

zamienne. 

WSKAZÓWKA
►

centrum serwisowym telefonicznie lub mailowo. 
►
►
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Úvod

-

-

-

-

-

-

-

-

-

 VÝSTRAHA!
 ►

Vybavenie

1

2

3 Hlava motora
4

5

6

7

8 

9 Nosné oko
0 Blokovanie zapnutia
q

w

e 

Obr. B
r Box s akumulátorom*
t  

z 

u Ochranné okuliare

 

1 hlava motora

1 ochranné okuliare
1 návod na obsluhu

DODÁVKY
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Technické údaje
  

 
naprázdno 1150 min-1

 
zdvihov 2300 min-1

Rozstup zubov 15 mm
 

-

Hladina akustického tlaku LPA = 77,7 dB

WA = 82,9 dB

 
WA = 86 dB

h,D < 2,5 m/s2

2

Noste ochranu sluchu!

UPOZORNENIE
 ►

uvedené hodnoty emisie hluku boli me-

 ► -

 VÝSTRAHA!
 ►

-

druh obrobku sa obrába.
 ► -

-

-

 od 

akumulátormi série 
Parkside.

Akumulátory série 

série 

-
 

.

 
 

PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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pokyny!

Noste ochranu sluchu!

Noste ochrannú prilbu!

Noste ochranné okuliare!

 

-

 

Pozor! Padajúce predmety.  

 

86
Údaj o hladine akustického  

nostné pokyny pre 

 VÝSTRAHA!
 ► -

-
-

-

-
-

zornenia.

-

káblom) a elektrického náradia prevádz-

kábla).

a)
-

úrazom.
b) 

-

kvapaliny, plyny alebo prach. Z elek-
trického náradia vychádzajú iskry, ktoré 

c)  -

osôb. 
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a)  

-

-
suvkové adaptéry.

b)  Vyvarujte sa telesného kontaktu 
-

prúdom.
c) -

 Vniknutie vody do 
-

d)

-
-

-
bujúcich sa dielov.  

e) 
-

vacie vedenia, ktoré sú vhodné aj do 
-

-

f) 
-

 Po-

a)  

-
-

drog, alkoholu alebo liekov. Aj okamih 
 

b)  V -
striedky a ochranné okuliare. Nosenie 

-

c) 
-

-
-

 Ak 

-

d)  

-

e) 

-

f) 
-

náradia.
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g) -

 
-

h)  -
-

 

a)  
-
-

-

b)  -
Elektrické nára-

c)  -

-

neúmyselnému spusteniu elektrického 
 náradia.

d)  -

 Elektrické 

neskúsené osoby.
e)  -

stroj sa dobre starajte. Skontrolujte, 

diely. Mnohé úrazy sú spôsobené nedo-

f)  

g)  
-

h) -

Klzké rukoväte a úchopné plochy neu-

situáciách.

a) -
-

-
tormi.

b) 

-

c) 
-

premostenie kontaktov. Skrat medzi 

d)  -

-

vodou. Ak sa kvapalina dostane  
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pomoc. Unikajúca akumulátorová kvapa-

alebo popáleniny.
e)  

-

f)  

g)  -
-

na obsluhu. 

 
 

-

a)  

dielov. 
-

radia.
b)  -

-

a) 

bleskom.
b)

oblasti rezania. -

c)  Noste ochranu sluchu. Vhodné osobné 
-

stihnutia sluchu.
d) -

-
-

trické vedenia. 

prúdom.
e) 

-

-

f) -

-
tor. 

g) 
-

Správne pre-
-



| SK

h) 

kryt. 

a) 

hlavou, noste prostriedok na ochranu 
hlavy. 

b)  

rukami. -

ste zabránili strate kontroly.
c)  

-

-
dom.

 ■

alebo iné cudzie telesá.
 ■

plochách na státie.
UPOZORNENIE

 ►
-

tváracej strane.
 ► -

návode.
 ► Pokyny pre pracovnú polohu (pozri roz-

tváraciu stranu).
 ► Pokyny pre nastavovacie diely (pozri 

roztváraciu stranu).

 ► -

 ► -

plot a technické údaje nájdete v tomto 
návode.

 ►

 ► -
2.

POZOR!
 ►  

-
nite a vyberte akumulátor.

 
-

-

c)  Pozor na nadzemné elektrické vedenia.
 
-

-
-

kovú obuv a ochranné okuliare.
f)   Ak sa rezné zariadenie dotkne cudzieho 

neobvykle silno vibrujú, vypnite motor 

Urobte nasledujúce opatrenia:
 –
 –
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 – -

g)   Noste ochranu sluchu!

h)  

 –
 –  

 – -
ho zariadenia;

 –
dozoru.

-
-

nástroja.

pri ktorom obslu-

-

-
 

-
lenú úpravu.

 
rukami za rukoväte, ktoré sú na to ur-

-
-

odstavené, vypnite motor a uistite sa, 
-

-

prikryté ochranou na rezné zariadenia.

ZVYŠKOVÉ RIZIKÁ

-
 

a) Rezné poranenia

vhodná ochrana sluchu.

 ■
zariadenia, ktoré sú uvedené v návode 

poranenia.

 ■

zvieratá. Obsluhujúca osoba je v pra-

osobám.
 ■

-
rom stave, aby sa zabránilo poraneniam.

 ■ -
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 ■

 ■
-

-

-

 ■

 ■

-

 ■
prevádzku. Nikdy nepracujte jednou ru-

-

POZOR!
 ►

-
ku.
 VÝSTRAHA!

 ►
-

.  
V tomto návode na obsluhu nájdete de-

UPOZORNENIE
 ►

-
-

 ► Nikdy box akumulátor pri teplote okolia 

-

v chlade a suchu pri teplote okolia medzi 
0 °C a 50 °C.

 ► -

 ♦

 ♦ r do na-
z.

 ♦

 ♦
z od elektrickej siete. 

 ♦ r z 
z.

 ♦ Medzi dvomi po sebe nasledujúcimi 

 ♦ Zaistite box s akumulátorom r do ru-
koväte.

 ♦ t a 
vyberte box s akumulátorom r.
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 VÝSTRAHA!
 ►

popruhu
UPOZORNENIE

 ►
-

 ♦ e do nosného 
9.

 ♦ e svojej 
9 na-

bedier.

-

 ♦ 7

. Vytiahnite teleskopic-

 ♦ 3

6 3 mohla 

 ♦ 5 do smeru sym-
bolu  na hlave motora 3.

Prestavenie teleskopickej rukoväte
6

7.
 ♦ 7

-

 ♦ 7

-
leskopickej rukoväte 6.

 ♦ 7

znovu ju utiahnite pomocou imbusového 
w.

Prestavenie uhla rezu
UPOZORNENIE

 ►

 ♦ Vyberte box s akumulátorom r -
stroja.

 ♦ 4 .
 ♦ -

vanej polohy.
 ♦ 4 a jed-

notka motora zapadne.
 ♦ r  

UPOZORNENIE
 ►

-

-

zakázané.

Zapnutie/vypnutie
Zapnutie

 ♦ 0

q 0

Vypnutie
 ♦ q.
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UPOZORNENIE
 ►

-

 ► -

poruchy.
 ► Noste pevnú obuv a tesne priliehajúci 

odev, aby ste minimalizovali nebez-

postoj na zemi, dbajte na rovnováhu a 

 ►
-

 VÝSTRAHA!
 ►

pri únave, chorobe, pod vplyvom alko-

Techniky strihania
 ■ Pozri roztváraciu stranu (obrázok A).

UPOZORNENIE
 ►

konáre.

Preprava
 ■ ochranné puzdro  

1.
 ♦

 .

 ■

 ■

tuku.
 ■ -

 ♦

 ♦
2 

 ♦

 ♦ 2 

alebo olejovou maznicou.

plot
-
-

-

N
a 

ko
nc

i p
rá

ce

Diel  

Vizuálna kontrola X

X X

Skladovanie
 ■

 ■
1 na 

suchom, nemrznúcom mieste, mimo 

 ■
proti prevráteniu.
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Problém

Motor 

Hlava motora  
nie je správne 
namontovaná

Skontrolujte 

Akumulátor nie 
-

bo je prázdny

Akumulátor 
nabite a/alebo 

Produkt, obal a návod na obsluhu sú recyk-
-

-

-

 

odborne.

-

od svojej obecnej alebo mestskej 
samosprávy.

 

 

-

predajca, verejné miesta na zber odpadu, 
-

Batérie/akumulátory preto neodhadzujte do 
domového odpadu, ale odovzdajte ich na 

-
vzdajte len vo vybitom stave.

-

-
láciu odpadov.
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Obal zlikvidujte ekologicky.  

ich osobitne. Obalové materiály 

 
1–7: plasty, 20–22: papier a lepenka,  
80–98: kompozitné materiály.

 ■ -
vádzkové materiály odovzdajte na zber-

 Kompernass  Handels  GmbH

-

-

-

Ak v priebehu troch rokov od dátumu 

-
skytol.

-

-

-

-

Záruka 

-

diely vyrobené zo skla. 

-

pokyny, uvedené v návode na obsluhu. 

alebo úkonom, ktoré sa v návode na ob-

varuje.

-

-
-
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 ■ -
mulátora

 ■

 ■ -

 ■

 ■

pokynov:
 ■

 ako doklad o nákupe.
 ■

titulnej stránke návodu na obsluhu (dole 

 ■

kontaktujte servisné oddelenie uvede-

 ■ -

strediska, ktorá Vám bude oznámená.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Na stránke parkside-diy.com si 

Pomocou tohto QR kódu sa 
dostanete priamo na stránku 
parkside-diy.com. Vyberte si 

-
-

Servis
SK Servis Slovensko 

Tel. 0800 003 409 

parkside-diy.com

Dovozca

nie je adresou servisného strediska. Najprv 
kontaktujte uvedené servisné stredisko.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
NEMECKO
www.kompernass.com
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internete na stránke www.kompernass.com.

UPOZORNENIE
►

►
►

krajiny.
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Introducción
Felicidades por la compra de su aparato 
nuevo. Ha adquirido un producto de alta 
calidad. Las instrucciones de uso forman 
parte del producto y contienen indicacio-
nes importantes acerca de su seguridad, 
uso y desecho. Antes de usar el producto, 

manejo y de seguridad. Utilice el producto 
únicamente como se describe y para los 
ámbitos de aplicación indicados. Entregue 

producto a terceros.

Uso previsto
Este aparato está previsto para el corte y 
recorte de setos, arbustos y plantas orna-
mentales en un entorno doméstico. Este 
producto es un aparato de manejo manual 
con un accionamiento integrado en el que 
las cuchillas están dispuestas de manera 
lineal y se desplazan de un lado a otro. 
Utilice el producto exclusivamente de la 
manera descrita y para los ámbitos de 
aplicación indicados. Este aparato no está 
indicado para su uso comercial o industrial. 
Este aparato está previsto para su uso por 
parte de personas adultas. No permita 
utilizar el aparato a personas (incluidos los 

o mentales limitadas o que carezcan de la 
experiencia o de los conocimientos nece-

lluvia o en ambientes húmedos.  La utiliza-
-

uso previsto y aumentan considerablemen-
te el riesgo de accidentes. El fabricante no 
se responsabiliza por los daños derivados 
de una utilización contraria al uso  
previsto.

 ¡ADVERTENCIA!
 ► Los cortasetos no son aptos para su  

uso por parte de niños.

1 Funda de protección para la espada
2 Barras de corte
3 Cabezal motor
4 Botón de desencastre
5 Pieza de conexión
6 Barra telescópica
7 Cierre rápido
8 Agarre
9 Armella de transporte
0 Bloqueo de encendido
q Interruptor de encendido/apagado

w Llave Allen
e Correa para el hombro

Fig. B
r 

t 

z Cargador rápido*
u Gafas de protección

Volumen de suministro
1 cortasetos telescópico recargable 20 V
1 cabezal motor

1 gafas de protección

*  LA BATERÍA Y EL CARGADOR NO SE INCLUYEN EN 
EL VOLUMEN DE SUMINISTRO
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 (corriente  
continua)

Número de carreras  
nominal 2300 min-1

Ángulo de trabajo de –60° a +90°

Peso (listo para el  

Información sobre ruidos y vibraciones
Medición de ruidos según la norma 

con ponderación A de la herramienta eléc-
trica:
Nivel de presión sonora LPA = 77,7 dB
Incertidumbre K = 3 dB
Nivel de potencia acústica LWA = 82,9 dB
Incertidumbre K = 2,96 dB
Nivel de potencia acústica  
garantizado LWA = 86 dB

Valores de vibraciones (suma vectorial 

Valor de emisión de  
vibraciones ah < 2,5 m/s2

Incertidumbre K = 1,5 m/s2

¡Utilice protecciones auditivas!

INDICACIÓN
 ► Los valores totales de emisión de vi-

estas instrucciones de uso se han calcu-
lado según un procedimiento de prueba 
estandarizado y pueden utilizarse para 
comparar varias herramientas eléctricas.

 ► Los valores totales de emisión de vibra-
-

bién pueden utilizarse para realizar una 
valoración preliminar de la carga.

 ¡ADVERTENCIA!
 ► La emisión de vibraciones y de ruidos 

-
dos durante el propio uso de la herra-
mienta eléctrica según cómo se esté 
utilizando y, especialmente, según cómo 
sea la pieza de trabajo que se esté pro-
cesando.

 ► Intente que la carga sea lo más reducida 
posible. Algunas medidas para reducir 
la carga de las vibraciones son el uso 
de guantes al manejar la herramienta y 
la limitación del tiempo de trabajo. Para 
ello, deben tenerse en cuenta todas las 
partes del ciclo de funcionamiento (por 
ejemplo, los momentos en los que la 
herramienta eléctrica está desconectada 
y los momentos en los que está conec-
tada, pero funciona sin carga).

Este aparato forma parte de la serie 
 de Parkside y puede utilizarse con 

 de Parkside.

 de Park-
side solo pueden cargarse con cargadores 
de la serie  de Parkside. 

Le recomendamos utilizar este aparato 
 

 

.

con los siguientes cargadores:  
PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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-
ción del aparato

 

Antes de utilizar el aparato, lea 
las instrucciones de uso y las  
indicaciones de seguridad.

¡Utilice protecciones auditivas!

¡Utilice un casco de protección!

¡Utilice gafas de protección!

¡Mantenga a las personas aleja-
das del aparato!

¡Proteja el aparato frente a la  
humedad y a la lluvia!

¡Peligro de muerte por descarga 
eléctrica! Mantenga una distancia 

los cables en suspensión.

 
Especialmente, en cortes por  
encima de la cabeza.

¡Atención! Peligro de lesiones 
por la cuchilla en funcionamien-
to.

86
Indicación del nivel de potencia 
acústica LWA en dB.

Indicaciones generales 
de seguridad para las 
herramientas eléctricas

 ¡ADVERTENCIA!
 ► Lea todas las indicaciones de seguri-

dad, las instrucciones, las ilustracio-
nes y los datos técnicos suministrados 
con esta herramienta eléctrica. El 
incumplimiento de las siguientes instruc-
ciones puede provocar descargas eléc-
tricas, incendios o lesiones graves.

Conserve todas las indicaciones de 
seguridad y las instrucciones para el 
futuro. El término "herramienta eléctrica" 
utilizado en las indicaciones de seguridad 

accionamiento eléctrico (con cable de red) 

cable de red).

a)  Mantenga limpia y bien iluminada la 
zona de trabajo. El desorden y la falta 
de iluminación en el lugar de trabajo 
pueden provocar accidentes.

b)  No trabaje con la herramienta eléctri-
ca en un entorno potencialmente ex-

 Las herramientas 
eléctricas generan chispas que pueden 
incendiar el polvo o los vapores.

c)  Mantenga a los niños y a otras per-
sonas  alejados durante el manejo de 
la herramienta eléctrica. Si se distrae, 

-
ta eléctrica.



ES |

2.  Seguridad eléctrica
a)  El enchufe de la herramienta eléctri-

ca debe encajar correctamente en 
-

carse el enchufe de ninguna forma. 
No utilice ningún enchufe adaptador 
junto con herramientas eléctricas con 
conexión a tierra. El uso de enchufes 
sin manipular conectados a una toma 
eléctrica adecuada reduce el riesgo de 
descarga eléctrica.

b) 

 
cocinas y neveras. Si su cuerpo hace 
contacto con la toma de tierra, existe 
mayor riesgo de descarga eléctrica.

c)  Mantenga el aparato alejado de la 
lluvia o de humedades. La penetración 
de agua en una herramienta eléctrica 
aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

d)  No utilice el cable de conexión para 

colgar la herramienta eléctrica o para 
tirar del enchufe y desconectarlo de la 
red eléctrica. Mantenga el cable de co-
nexión alejado del calor, del aceite, de 
los bordes cortantes o de las piezas 
móviles. Un cable de conexión dañado o 
enredado aumenta el riesgo de descarga 
eléctrica.

e)  Si desea utilizar la herramienta eléc-
trica al aire libre, utilice exclusiva-
mente los alargadores de cable aptos 
para su uso en exteriores. El uso de 
un alargador adecuado para exteriores 
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

f)  Si no puede evitarse el uso de la 
herramienta eléctrica en un entorno 
húmedo, utilice un interruptor diferen-
cial residual. Su uso reduce el riesgo de 
descarga eléctrica.

a)  
hace y proceda con sensatez a la 
hora de trabajar con una herramienta 
eléctrica. No utilice ninguna herra-
mienta eléctrica si se siente cansado o 

-
gas, alcohol o medicamentos. Un solo 
momento de distracción mientras utiliza 
la herramienta eléctrica puede causar 
lesiones graves.

b)  U -
ción individual y gafas de protección. 
El uso de un equipo de protección indivi-
dual, como mascarilla antipolvo, calzado 
de seguridad antideslizante, casco o 
protecciones auditivas según el tipo de 
herramienta eléctrica en cuestión, reduce 
el riesgo de lesiones.

c)  
en marcha accidentalmente. Asegú-

esté apagada antes de conectarla a 

o transportarla. Si transporta la he-
rramienta eléctrica con los dedos en 
el interruptor o conecta la herramienta 
eléctrica ya encendida a la red eléctrica, 
puede provocar accidentes.

d)  Antes de encender la herramienta 
eléctrica, retire las herramientas de 
ajuste o las llaves. Las herramientas 
o llaves que se encuentren dentro del 
alcance de la pieza giratoria de la herra-
mienta eléctrica pueden producir lesio-
nes.

e)  Evite mantener una postura corporal 
-

momento.
herramienta eléctrica, especialmente en 
situaciones inesperadas.
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f)  Utilice ropa adecuada. No lleve ropa 
ancha ni joyas. Mantenga el pelo y la 
ropa lejos de las piezas móviles. La 
ropa holgada, las joyas o el pelo largo 
pueden quedar atrapados en las piezas 
móviles.

g)  Si se admite el montaje de dispositi-
vos de aspiración y de acumulación 
de polvo, deben conectarse y utilizar-
se correctamente. El uso de un dispo-
sitivo de aspiración de polvo puede re-
ducir los riesgos causados por el polvo.

h)  Evite cultivar un sentimiento de falsa 
-

puesto por las normas de seguridad 
aplicables a las herramientas eléctri-
cas aun cuando esté muy familiariza-
do con la herramienta eléctrica por 
haberla utilizado repetidas veces. Un 
descuido en la manipulación puede cau-
sar lesiones graves en una fracción de 
segundo.

4.  Uso y manejo de la herramienta 
eléctrica

a)  No sobrecargue la herramienta eléc-
trica. Utilice la herramienta eléctrica 
adecuada para el trabajo en cuestión. 
De esta manera, trabajará mejor y de 
forma más segura dentro del rango de 
potencia indicado.

b)  No utilice ninguna herramienta eléc-
trica con el interruptor defectuoso. 
Una herramienta que no pueda encen-
derse o apagarse es peligrosa y debe 
repararse.

c)  Desconecte el enchufe de la red 

el aparato, cambiar los accesorios o 
abandonar la herramienta eléctrica. 
Estas medidas de seguridad evitan que 
la herramienta eléctrica se encienda de 
forma accidental.

d)  Guarde las herramientas eléctricas 
-

ce de los niños. No permita el uso de 
la herramienta eléctrica a personas 

-
dicaciones. Las herramientas eléctricas 
son peligrosas cuando están en manos 
de personas inexpertas.

e)  Mantenga las herramientas eléctricas 
y los accesorios en perfecto estado. 

funcionen correctamente y no se 
-

na pieza se haya roto ni esté dañada 

aparato pueda verse afectado. Encar-
gue la reparación de las piezas daña-
das antes de utilizar la herramienta 
eléctrica. Muchos accidentes se deben 
al mal estado de las herramientas.

f)  Mantenga las herramientas de corte 
-

can menos y son más fáciles de guiar.
g)  Utilice la herramienta eléctrica, los 

accesorios, las herramientas inter-
cambiables, etc. según lo dispuesto en 
estas instrucciones. Tenga en cuenta 
las condiciones de trabajo y los pro-

 El 
uso de herramientas eléctricas para apli-
caciones distintas a las previstas puede 
provocar situaciones peligrosas.

h)  Mantenga los mangos y las super-

restos de aceite o grasa. Si los man-

resbaladizos, no podrá manejarse ni 
controlarse la herramienta eléctrica de 
forma segura en caso de imprevistos.



ES |

a) 
los  cargadores recomendados por el 
fabricante. El uso de un cargador con 

-
traña peligro de incendios.

b)
indicadas para las herramientas eléc-
tricas. 
provocar lesiones y peligro de incendios.

c)  
alejada de grapas, monedas, llaves, 

-
car un puenteado de los contactos. 
Un cortocircuito entre los contactos de 

incendios.
d)  Un uso incorrecto puede provocar 

caso de contacto accidental, lave la 

también asistencia médica. 

irritaciones cutáneas o quemaduras.
e)  

imprevista y provocar incendios, explo-
siones o peligro de lesiones.

f)  
altas temperaturas. El fuego o las tem-

pueden provocar explosiones.
g)  Observe todas las instrucciones de 

en las instrucciones de uso. Una carga 
incorrecta o fuera del rango de tempera-

aumentar el peligro de incendios.

¡CUIDADO! ¡PELIGRO DE EXPLO-
SIÓN! No recargue nunca las ba-

 radiación solar duradera, el fuego, el 
Existe peligro de ex-

plosión.

a)  Encargue exclusivamente la repara-
ción de su herramienta eléctrica al 

solo con recambios originales. De esta 
forma, se garantiza que la seguridad del 
aparato no se vea afectada.

b)  No realice ninguna tarea de manteni-

Solo el fabricante o el servicio autorizado 
de asistencia técnica pueden realizar las 

Indicaciones de seguridad 
para los cortasetos
a)  No utilice el cortasetos si hace mal 

tiempo, especialmente si existe ries-
go de tormenta. 
riesgo de sufrir el impacto de un rayo.

b)  Mantenga los cables eléctricos ale-
jados de la zona de corte. Es posible 
que haya cables ocultos en los setos o 
arbustos que las cuchillas acaben cor-
tando de forma accidental.

c)  Utilice protecciones auditivas. El uso 
de un equipo de protección individual 
reduce el riesgo de sufrir pérdidas de 
audición.
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d)  Sujete el cortasetos exclusivamente 

-
trar en contacto con cables eléctricos 
ocultos. El contacto de las cuchillas 
con cables conductores de electricidad 
también puede someter las piezas me-
tálicas del aparato a la tensión eléctrica 
y provocar una descarga eléctrica.

e)  Mantenga todas las partes del cuerpo 
alejadas de las cuchillas. Si las cuchi-

de retirar los materiales cortados ni 
Las 

cuchillas siguen moviéndose tras apa-
gar el interruptor. Un solo momento de 
distracción mientras utiliza el cortasetos 
puede causar lesiones graves.

f) -

atascado o de realizar tareas de man-
tenimiento en el cortasetos. La activa-
ción accidental del cortasetos durante la 
eliminación del material atascado o los 
trabajos de mantenimiento puede pro-
vocar lesiones graves.

g)  Transporte el cortasetos por el asa 
con las cuchillas detenidas y asegú-
rese de no pulsar ningún interruptor. 
El transporte correcto del cortasetos 
reduce el peligro de activación acciden-
tal y de las lesiones causadas por las 
cuchillas.

h) 
cuchillas para transportar o guardar 
el cortasetos. Una manipulación co-
rrecta del cortasetos reduce el riesgo de 
lesiones a causa de las cuchillas.

Indicaciones de seguridad para los 
cortasetos con alcance ampliado
a)  Utilice siempre un casco de protec-

ción para realizar trabajos por encima 
de la altura de la cabeza con el cor-
tasetos con alcance ampliado. Las 

graves al caer.
b)  Utilice siempre el cortasetos con al-

cance ampliado con ambas manos. 
Sujete siempre el cortasetos con alcan-
ce ampliado con ambas manos para 
evitar una pérdida de control.

c)  Para minimizar el peligro de sufrir una 
descarga eléctrica mortal, no utilice 
nunca el cortasetos con alcance am-
pliado en la proximidad de cables de 
alta tensión. El contacto con cables de 
alta tensión o el uso del aparato en su 
proximidad puede causar lesiones gra-
ves o una descarga eléctrica mortal.

 ■ Inspeccione cuidadosamente la super-

alambres u objetos extraños.
 ■ El cortasetos está indicado para trabajos 

en los que el usuario está de pie sobre 
el suelo y no sobre una escalera u otras 

INDICACIÓN
 ► Encontrará ilustraciones sobre el uso del  

cortasetos o de sus componentes en la  
página desplegable.

 ► Encontrará indicaciones e ilustraciones 
sobre el ajuste, mantenimiento y lubri-
cación por parte del usuario en estas 
instrucciones.

 ► Indicaciones sobre la posición de traba-
jo (consulte la página desplegable).

 ► Indicaciones sobre los componentes 
operativos (consulte la página desple-
gable).

 ► Indicaciones sobre la sustitución y re-
-

miento y limpieza/Asistencia técnica).
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 ► En estas instrucciones, también encon-
-

 ► -

 ► Herramienta atascada: retire el material 
que haya podido atascar el aparato de 

2.
¡ATENCIÓN!

 ► Apague el motor inmediatamente y retire 

emergencia.

Instrucciones complementarias 

Preparación
a)  ¡ESTE CORTASETOS PUEDE CAUSAR  

LESIONES GRAVES! Lea detenidamente 
las instrucciones sobre el manejo ade-
cuado, la preparación, el mantenimiento, 
el encendido y el apagado del cortase-

-
nentes operativos y con el uso correcto 
del cortasetos.

b)  Los niños nunca deben utilizar el corta-
setos.

c)  Cuidado con los cables eléctricos en 
suspensión.

d)  Debe evitarse el uso del cortasetos si 
otras personas, especialmente los niños, 
están en las inmediaciones.

e)  Utilice ropa adecuada. No utilice ropa 
holgada ni joyas/accesorios que puedan 
quedar atrapados en las piezas móviles. 
Se recomienda el uso de guantes resis-
tentes, calzado antideslizante y gafas de 
protección.

f)  Si el dispositivo de corte entra en con-
tacto con un objeto extraño, si aumenta 
el ruido durante el funcionamiento o si el 
cortasetos vibra con una fuerza inusual, 

-
tasetos se detenga. Tome las siguientes 
medidas:

 – Compruebe que no haya daños.
 – Compruebe que no haya piezas 

 – Sustituya las piezas dañadas por 
otras equivalentes o encomiende su 
reparación.

g)   ¡Utilice protecciones auditivas!

h)   ¡Utilice protección ocular!

i)  Para detener el cortasetos en caso de 

Funcionamiento

realizar las siguientes tareas:
 – Limpieza o solución de un atasco.
 – Inspección, mantenimiento o tareas 

en el cortasetos.
 – Ajuste de la posición de trabajo del 

dispositivo de corte.
 – Siempre que el cortasetos esté des-

atendido.
b)  Asegúrese siempre de que el cortasetos 

esté ajustado correctamente en una de 
las posiciones de trabajo previstas y de 
que el cabezal de la herramienta esté 
bien encastrado antes de arrancar el 
motor.

c)  Durante el funcionamiento del cortase-
tos, debe garantizarse en todo momento 
el mantenimiento de una posición segu-
ra, en la que el usuario esté de pie sobre 
el suelo y no sobre una escalera u otras 

d)  No utilice el cortasetos con un dispositivo 
de corte defectuoso o muy desgastado.

e)  Asegúrese siempre de que todos los 
agarres y dispositivos de seguridad 
estén montados durante el uso del cor-
tasetos. No utilice nunca un cortasetos 

autorizadas.
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ambas manos por los agarres previstos 
para ello.

puedan pasarle inadvertidos por el ruido 
del cortasetos.

Mantenimiento y almacenamiento
a)  Si desea detener el cortasetos para su 

mantenimiento, inspección o almacena-
miento, apague el motor para que todas 
las piezas rotatorias se detengan. Espe-

revisarla, ajustarla, etc.
b)  Espere siempre a que el cortasetos se 

c)  Para el transporte o almacenamiento 
del cortasetos, debe cubrirse siempre 
el dispositivo de corte con la protección 
prevista para ello.

RIESGOS RESIDUALES
Aunque se maneje esta herramienta eléc-
trica de forma cuidadosa, siempre existen 
riesgos residuales. Pueden producirse los 
siguientes peligros en relación con la cons-
trucción y el diseño de esta herramienta 
eléctrica:
a) Lesiones por cortes.
b)  Lesiones del sistema auditivo si no se 

utilizan las protecciones auditivas.

de las vibraciones en el brazo y en la 
mano si se utiliza el aparato durante un 
periodo prolongado de tiempo o si no se 
maneja ni se mantiene correctamente.

 ■ Utilice exclusivamente los accesorios y 

las instrucciones de uso. El uso de herra-
mientas complementarias u otros acce-
sorios diferentes a los recomendados en 
las instrucciones de uso puede conllevar 
peligro de lesiones.

Indicaciones adicionales 

 ■ Durante el funcionamiento, no debe ha-
ber otras personas o animales dentro de 

responsable de cualquier daño a terce-
ros dentro de la zona de trabajo.

 ■
de corte y la funda de protección para 
la espada en buen estado de uso para 
evitar lesiones.

 ■ Vigile a los niños para asegurarse de 
que no jueguen con el aparato.

 ■ No use el aparato hasta que no se haya  
familiarizado con él.

 ■ No utilice un aparato dañado, incomple-

fabricante. No utilice nunca el aparato 
si el equipamiento de seguridad está 
defectuoso. No utilice nunca el aparato 
si el interruptor de encendido/apagado 
está defectuoso. Antes de usar el apa-
rato, compruebe su nivel de seguridad, 
especialmente en lo referente a la espa-

-
be que no se hayan producido daños o 

 ■ No active nunca el aparato si no está 
montado correctamente.

 ■ Al arrancar el aparato y durante el fun-
cionamiento, asegúrese de que no entre 
en contacto con el suelo, piedras, alam-
bres u otros objetos extraños. Apague el 
aparato antes de posarlo.

 ■ El aparato está diseñado para su uso 
con ambas manos. No trabaje nunca 
con una sola mano. Antes de despla-
zarse a otro lugar, asegúrese de que el 
aparato esté apagado y retire el dedo 
del interruptor de encendido/apagado. 
Transporte el aparato con la espada 
orientada hacia atrás. Para el transporte, 
coloque la funda de protección para la 
espada.
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Antes de la puesta 

¡ATENCIÓN!
 ► Desconecte siempre el enchufe de la red 

cargador o introducirla en él.
 ¡ADVERTENCIA!

 ► Observe las indicaciones de seguridad y 
las indicaciones de carga y de uso co-

serie .  
Encontrará una descripción detallada 
sobre el proceso de carga y más infor-
mación en dichas instrucciones de uso 
separadas.

INDICACIÓN
 ►

poner el aparato en funcionamiento. 

en cualquier momento sin reducir su 

se interrumpa el proceso de carga.
 ► -

-

-
riodo prolongado de tiempo, debe com-
probar regularmente el nivel de carga. El 

en un lugar fresco y seco con una tempe-

 ► La temperatura ambiente recomendada 

 ♦

 ♦ Conecte la batería r z.
 ♦ Conecte el enchufe en una toma eléc-

trica. 
 ♦ -

z de la red eléctrica. 

 ♦ r z.
 ♦ Entre cada carga consecutiva, apague el 

Para ello, desconecte el enchufe de la 
red eléctrica.

del aparato

 ♦ r en el mango.

 ♦ t y retire 
r.

 ¡ADVERTENCIA!
 ► Antes de realizar cualquier tarea en el 

descarga eléctrica!

Fijación/montaje de la correa para 

INDICACIÓN
 ► No utilice varios soportes para cinturón 

y/o varias correas para hombros al mis-
mo tiempo.

 ♦ e 
9.

 ♦ e a su 
cuerpo de forma que la armella de trans-

9  quede a la altura de la cadera 
cuando esté abrochada.

Montaje del cabezal motor 

 ♦ 7, presione 

. A continuación, extraiga la barra 
telescópica hasta que el anillo de plásti-
co quede al descubierto.

 ♦ Coloque el extremo inferior del cabezal  
3 sobre el extremo superior de la 

6 de forma que el ca-
3 pueda introducirse hasta el 

anillo de plástico. Asegúrese de que la ra-
nura y el alojamiento queden encastrados.
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 ♦ 5 hacia el  
3 de for-

Ajuste del mango telescópico
6 pue-

de ajustarse gradualmente por medio del 
7.

 ♦ 7, presione 

 y  ajuste la longitud del mango tiran-
do de él o empujándolo.

 ♦ 7 para 
6 en la longi-

tud de trabajo deseada.
 ♦

7, vuelva a apretarlo con la llave 
w.

INDICACIÓN
 ► El ángulo de corte puede ajustarse en  

 ♦ r del aparato.
 ♦ 4.
 ♦ Incline la unidad motriz hasta alcanzar la  

posición deseada.
 ♦ 4 para 

que la unidad motriz quede encastrada.
 ♦ r en el 

aparato.

Puesta en funcionamiento
INDICACIÓN

 ► Observe las medidas de protección con-
tra el ruido y las disposiciones locales. Es 
posible que el uso del aparato esté res-

-

Encendido/apagado
Encendido

 ♦ Mantenga pulsado el bloqueo de encen-
0 y pulse el interruptor de encen-

q. Tras esto, ya puede 
0. 

Apagado
 ♦ Suelte el interruptor de encendido/apa-

q.

Manejo del cortasetos

INDICACIÓN
 ► Tenga en cuenta que las normas nacio-

cortasetos.
 ► Es fundamental realizar una inspección 

diaria del cortasetos antes de cada uso. 
Revise también el aparato después de 

-

 ► Utilice calzado resistente y ropa ajus-
tada para minimizar el riesgo de acci-
dentes. Mantenga una posición estable 
con los pies en el suelo, mantenga el 
equilibrio y utilice siempre la correa de 
transporte suministrada.

 ► Por su salud, realice pausas durante el 

el riesgo de lesiones!
 ¡ADVERTENCIA!

 ► No ponga nunca en funcionamiento el 
aparato si está enfermo, o se encuentra 
cansado o bajo los efectos del alcohol u 
otras drogas.

Técnicas de corte
 ■

INDICACIÓN
 ► Corte las ramas gruesas con unas tijeras 

de podar.
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Transporte
 ■ Para el transporte del aparato, utilice 

siempre la funda de protección para la 
1.

 ♦ 1 

  .

 ■ Asegúrese de no encender el aparato 
durante el transporte.

Mantenimiento y limpieza
 ■ La unidad motriz debe estar siempre 

limpia, seca y sin restos de aceite ni 
grasas lubricantes.

 ■ El cortasetos debe limpiarse en periodos  
regulares para eliminar los restos de 

 ♦ Utilice un paño seco para la limpieza de 
la carcasa.

 ♦ Compruebe si los tornillos de las barras 
2 del cortasetos están sueltos 

y, en caso necesario, apriételos.
 ♦ Retire los restos incrustados de vegeta-

ción.
 ♦ 2 con un 

espray de aceite o con una aceitera.

Intervalos de mantenimiento 
del cortasetos

con las condiciones normales de funcio-
namiento. En condiciones extremas, como 
en caso de gran acumulación de polvo y 
largas jornadas, deben reducirse los inter-

-
pondiente.

An
te

s 
de

 c
om

en
za

r e
l t

ra
ba

jo

En
 c

as
o 

ne
ce

sa
rio

Componente Procedimiento

Cuchilla  
de corte

Control visual X

Limpieza X X

Almacenamiento
 ■ Limpie el aparato antes de guardarlo.
 ■ Guarde el aparato con la funda de pro-

1 montada en 
un lugar seco en el que no se produzca 
escarcha y fuera del alcance de los niños.

 ■ Guarde el aparato en posición horizontal 

Eliminación de fallos 

Problema Posible causa Solución

El motor no 
funciona.  

El cabezal  
motor no está 
bien montado.

Compruebe 
el montaje.

está insertada 
o está agotada.

Cargue o 
inserte la 
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Desecho

El producto, el embalaje y las instrucciones 
de uso son reciclables, se someten a una 
responsabi lidad ampliada del fabricante y 
se desechan por separado. 

No deseche las herramientas 
eléctricas con la basura 
 doméstica.

contenedor tachado sobre unas ruedas 
indica que este aparato está sujeto a la Di-

que el aparato no debe desecharse con 

vida útil, sino en puntos de recogida, pun-
tos limpios o a través de empresas de de-
sechos previstas especialmente para ello. 
Este tipo de desecho es gratuito. Cuide 
el  medio ambiente y deseche el aparato 
de la manera adecuada.

Puede informarse acerca de las 
posibi lidades de desecho de los 
aparatos usados en su adminis-

 
con la basura doméstica!

agotadas deben reciclarse. Las 

deben desecharse de forma eco lógica a 
través de las entidades correspondientes 
(comercios, distribuidores especializados, 
instalaciones públicas municipales o em-
presas de desechos industriales). Las pilas/

tóxicos. 

desecharse con la basura doméstica, sino 
reciclarse por separado. Devuelva las pilas 

-
cargado.

El embalaje consta de materiales 
eco lógicos que pueden desechar-
se a través de los centros de reci-
claje locales.

Deseche el embalaje de forma 
respetuosa con el medio ambien-
te. Observe las indicaciones de 
los distintos materiales de emba-

correspondiente. Los materiales de embala-

 
20–22: papel y cartón; 80–98: materiales 
 compuestos.

Protección medioambiental
 ■ Entregue el material de mantenimiento 

sucio y las sustancias usadas para el 
funcionamiento a un centro de recogida 
de residuos.
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 Kompernass  Handels  GmbH
Estimado cliente:

3 años a partir de la fecha de compra. Si 
están incluidas en el volumen de suminis-

Si se detectan defectos en el producto, 
puede ejercer sus derechos legales frente 
al vendedor. Estos derechos legales no 

continuación.

fecha de compra. Guarde bien el compro-
bante de caja, ya que lo necesitará como 

Si dentro de un periodo de tres años a partir 
de la fecha de compra de este producto se 
detecta un defecto en su material o un error 
de fabricación, asumiremos la reparación o 
sustitución gratuita del producto o restituire-
mos el precio de compra a nuestra elección. 

-
sentación del aparato defectuoso y del jus-

del defecto detectado y de las circunstan-
cias en las que se haya producido dicho 
defecto, dentro del plazo de tres años.
Si el defecto está cubierto por nuestra ga-

o le suministraremos uno nuevo. La repara-
ción o sustitución del producto no supone 

legales por vicios

por hacer uso de ella. Este principio tam-
bién se aplica a las piezas sustituidas y 
reparadas. Si después de la compra del 
aparato, se detecta la existencia de daños 
o de defectos al desembalarlo, deben noti-

El aparato se ha fabricado cuidadosamente 
según estándares elevados de calidad y se 
ha examinado en profundidad antes de su 
entrega.

defectos en los materiales o errores de fa-

del producto normalmente sometidas al 
desgaste y que, en consecuencia, puedan 
considerarse piezas de desgaste, como, 

-
bio, papeles de lija, etc., ni los daños pro-
ducidos en los componentes frágiles, p. ej., 
interruptores o piezas de vidrio. 

o no se utiliza o mantiene correctamente. 
Para utilizar correctamente el producto, de-
ben observarse todas las indicaciones espe-

evitarse cualquier uso y manejo que esté 
desaconsejado o frente al que se advierta en 
las instrucciones de uso.
El producto está previsto exclusivamente 
para su uso privado y no para su uso co-
mercial. En caso de manipulación indebida 
e incorrecta, uso de la fuerza y apertura 
del aparato por personas ajenas a nuestros 
centros de asistencia técnica autorizados, 
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 ■ Desgaste normal de la capacidad de la 

 ■ Uso comercial o industrial del producto.
 ■ Daño o alteración del producto por parte  

del cliente.
 ■ Incumplimiento de las instrucciones de 

 seguridad y mantenimiento y errores en 
el manejo.

 ■ Daños provocados por fuerza mayor.
Proceso de reclamación conforme  

Para garantizar una tramitación rápida de 
su reclamación, le rogamos que observe 
las siguientes indicaciones:

 ■ Mantenga siempre a mano el compro-

compra.
 ■

grabado en el producto, en la portada 
de las instrucciones de uso (parte in-
ferior izquierda) o en el adhesivo de la 
parte trasera o inferior del producto.

 ■ Si se producen errores de funcionamien-
to u otros defectos, póngase primero 
en contacto con el departamento de 

-
tinuación por teléfono o utilice nuestro 
formulario de contacto que encontrará 

Asistencia técnica.
 ■

-
te de compra (comprobante de caja) y la 
descripción del defecto y de las circuns-
tancias en las que se haya producido de 
forma gratuita a la dirección de correo 
proporcionada.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

En parkside-diy.com, podrá 
consultar y descargar este y 
muchos otros más manuales 
de uso. Con este código QR 
accederá directamente a 
parkside-diy.com. Escoja su 

busque las instrucciones de uso. Al intro-

de uso de su producto. 

Asistencia técnica
ES  Servicio España 

Tel.: 900 994 940 
Formulario de contacto en 
parkside-diy.com

Importador
Tenga en cuenta que la dirección siguiente 
no es una dirección de asistencia técnica. 
Póngase primero en contacto con el centro 

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
ALEMANIA
www.kompernass.com
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Traducción de la Declaración de conformidad original
En virtud del presente documento, nosotros, KOMPERNASS HANDELS GMBH, respon-
sable de los documentos: Semi Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM (ALEMANIA), 
declaramos que este producto cumple con lo dispuesto por las siguientes normas, docu-
mentos normativos y directivas CE:

(2006/42/EC)

Compatibilidad electromagnética (2014/30/EU)

Directiva sobre emisiones sonoras 2000/14/EC, 2005/88/EC 
 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 Múnich, Alemania  
Procedimientos de evaluación de la conformidad según el anexo V. 
Nivel de potencia acústica LWA

Directiva sobre las restricciones a la utilización de determinadas sustancias  
peligrosas en aparatos eléctricos y electrónicos  (2011/65/EU)*
*  La responsabilidad exclusiva de la expedición de esta declaración de conformidad recaerá sobre el fabricante. 

El objeto descrito de la declaración cumple con las disposiciones de la Directiva 2011/65/EU del Parlamento 
Europeo y del Consejo del 8 de junio de 2011 sobre las restricciones a la utilización de determinadas sustancias 
peligrosas en aparatos eléctricos y electrónicos.

Normas armonizadas aplicadas
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Tipo/denominación del aparato:  
Cortasetos telescópico recargable 20 V PTHSA 20-Li C4

Bochum, 25/04/2024

 
Semi Uguzlu
- Responsable de calidad -

-
nológico.
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www.kompernass.com de forma permanente.

Escanee el código QR con su smartphone/tableta. 
Con este código QR, podrá acceder directamente a nuestra 
página web, ver los recambios disponibles y solicitarlos.

INDICACIÓN
►

centro de atención al cliente por teléfono o por correo electrónico. 
►
►
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Indledning

-
ningsvejledningen er en del af dette pro-
dukt. Den indeholder vigtige informationer 

-

Brug kun produktet som beskrevet og kun 
til de oplyste anvendelsesområder. Lad 

giver det videre til andre.

Tilsigtet anvendelse
Dette produkt er beregnet til klipning og 

i private haver. Dette produkt er et hånd-
styret produkt med integreret motor, hvor 

Brug kun produktet som beskrevet og kun 
til de angivne anvendelsesområder. Pro-

brug. Produktet må kun bruges af voksne. 
Dette produkt må ikke anvendes af perso-

fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller 
af personer med manglende erfaring og/
eller viden. Det er forbudt at anvende pro-
duktet, hvis det regner, eller hvis omgivel-
serne er fugtige.  Enhver anden anvendelse 

-
-

centen påtager sig intet ansvar for skader, 

for anvendelsesområdet.

 ADVARSEL!
 ►

Udstyr
Oversigt
1

2

3 Motorhoved
4 Oplåsningsknap
5 Samlestykke
6 Teleskoparm
7 Hurtiglukning
8 Håndtag
9 Transportring
0

q

w

e Skuldersele

Fig. B
r Batteripakke*
t 

z Hurtigoplader*
u Beskyttelsesbriller

Pakkens indhold

1 motorhoved
1 skuldersele

1 beskyttelsesbriller
1 betjeningsvejledning
*  BATTERI OG OPLADER MEDFØLGER IKKE
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Tekniske data

Tomgangshastighed 1150 min-1

Nominelt slagtal 2300 min-1

Arbejdsvinkel -60° til +90°

Tandafstand 15 mm

Støj- og vibrationsoplysninger
 

Lydtrykniveau LPA = 77,7 dB
Usikkerhed K = 3 dB

WA = 82,9 dB
Usikkerhed K = 2,96 dB

WA = 86 dB

Vibrationsværdier (vektorsum i tre  
retninger) beregnet iht. EN 62841:

h < 2,5 m/s2

Usikkerhed K = 1,5 m/s2

Bær høreværn!

BEMÆRK
 ►

målt iht. standardiserede testmetoder og 
kan anvendes til sammenligning af for-

 ►

også anvendes til en indledende vurde-
ring af faren ved belastningen.

 ADVARSEL!
 ►

-

 ►
muligt. Vibrationsbelastningen kan f.eks. 
reduceres ved brug af handsker, når 

-

der tages hensyn til hele driftscyklussen 
-

Produktet er en del af serien  fra 
Parkside og kan anvendes med batterierne 
fra serien  fra Parkside.

Batterier fra serien  fra Parkside 
må kun oplades med opladere af serien 

 fra Parkside. 

Vi anbefaler, at produktet udelukkende 

batterier:  
 

.

Vi anbefaler, at disse batterier oplades med 
 

PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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Forklaringer til infoskiltene på produktet

 

 

 
 

produktet!

Beskyt produktet mod regn og 
fugt!

Livsfare på grund af elektrisk 

-
-

Obs! Fare for personskader ved 

86 LWA i dB.

Generelle 
 sikkerheds anvisninger 
for elværktøjer

 ADVARSEL!
 ► Læs alle sikkerhedsanvisninger, in-

struktioner, illustrationer og tekniske 
data, som dette elværktøj er forsynet 
med. Hvis de nedenstående anvisnin-

Opbevar sikkerhedsanvisningerne og  
-instruktionerne til senere brug.

sikkerheds anvisningerne, henviser både til 

-
ning).

a)  Hold arbejdsområdet rent og godt 
oplyst. Rod og dårligt oplyste arbejds-

b)  Arbejd aldrig med elværktøjet i eks-
plosionsfarlige omgivelser, hvor der 

-
ser eller støv. 

c)  Hold børn og andre personer på af-
stand, når elværktøjet bruges. Hvis du 
bliver distraheret, kan du miste kontrol-

2.  Elektrisk sikkerhed
a)  Elværktøjets tilslutningsstik skal pas-

se til stikkontakten. Stikket må ikke 
ændres på nogen måde. Brug ikke 
adapterstik sammen med beskyttel-
sesjordet elværktøj.
de rigtige stikkontakter reducerer risiko-
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b)  Undgå kropskontakt med jordfor-
-

diatorer, komfurer og køleskabe. Der 

krop har jordforbindelse.
c)  Hold elværktøjet væk fra regn og fugt. 

d)  Brug ikke tilslutningsledningen til no-
get, den ikke er beregnet til, f.eks. til 
at bære eller hænge elværktøjet op 
i eller til at trække stikket ud af stik-
kontakten. Hold tilslutningsledningen 
på afstand af varme, olie, skarpe kan-
ter eller bevægelige dele. Beskadigede 

e)  Hvis du anvender elværktøj udendørs, 
må du kun bruge forlængerledninger, 
som også er egnet til udendørs brug. 

-

f)  Hvis det ikke kan undgås, at elværk-
tøjet bruges i fugtige omgivelser, skal 
der installeres en fejlstrømsafbryder. 

-

a)  Vær opmærksom og bevidst om, hvad 
du foretager dig, og arbejd fornuftigt 
med elværktøjet. Brug ikke elværk-
tøjet, hvis du er ukoncentreret eller 
påvirket af narkotika, alkohol eller 
medicin. -

b)  Brug personligt beskyttelsesudstyr, 
og bær altid beskyttelsesbriller. Når 
du bruger personligt beskyttelsesudstyr 

-

-
delse, reduceres risikoen for personskader.

c)  Undgå utilsigtet igangsætning. Kon-
trollér, at elværktøjet er slukket, før 
du forbinder det med strømforsynin-
gen og/eller tilslutter batteriet, tager 
elværktøjet op eller bærer det. Hvis du 

kan det resultere i ulykker.
d)  Fjern indstillingsværktøj eller skru-

enøgler, før du tænder for elværktøjet. 
-
-

e)  Undgå unormale kropsstillinger. Sørg 
for, at du står sikkert, og hold altid ba-
lancen. Derved kan du bedre kontrollere 

f)  Bær velegnet påklædning. Bær ikke 
løstsiddende tøj eller smykker. Hold 
hår og tøj på afstand af dele, der be-
væger sig. 

g)  Hvis det er muligt at montere støvop-
sugnings- og opsamlingsanordninger, 
skal disse tilsluttes og anvendes kor-
rekt. 

h)  Føl dig ikke for sikker, og tilsidesæt 
ikke sikkerhedsreglerne for elværktøj, 
selv om du er fortrolig med elværktø-
jet efter mange ganges anvendelse. 

4.  Anvendelse og håndtering 

a)  Overbelast ikke elværktøjet. Brug et 
elværktøj, der er egnet til arbejdet. Du 
arbejder bedre og mere sikkert i det an-

b)  Brug aldrig elværktøjet, hvis dets kon-
takt er defekt. -

skal repareres.
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c)  Træk stikket ud af stikkontakten, 
og/eller fjern det udtagelige batte-
ri, før du foretager indstillinger på 
produktet, udskifter indsatsværktøj 
eller lægger elværktøjet fra dig. Disse 

starter ved en fejl.
d)  Opbevar elværktøj uden for børns ræk-

kevidde, når værktøjet ikke anvendes. 
Personer, som ikke kender elværk-
tøjet, eller som ikke har læst disse 
anvisninger, må ikke bruge produktet. 

 
af uerfarne personer.

e)  Vedligehold elværktøjet og dets ind-
satsværktøj omhyggeligt. Kontrollér, 
om bevægelige dele fungerer, som de 
skal, og ikke sætter sig fast, om dele 
er defekte eller så beskadigede, at 
elværktøjets funktion er forringet. Få 
beskadigede dele repareret, inden du 
bruger elværktøjet. Mange uheld skyl-

f)  Hold skærende værktøj skarpt og 
rent. 

fast og er lettere at styre.
g)  Brug elværktøj, indsatsværktøj, ud-

skiftelige dele osv. iht. disse anvisnin-
ger. Tag hensyn til arbejdsbetingelser-
ne og det arbejde, der skal udføres. 

den formålsbestemte anvendelse kan 

h)  
og fri for olie og fedt. Glatte håndtag 

-
sete situationer.

a)  Oplad kun batterierne med opladere, 
som producenten har anbefalet. Hvis 
du bruger en oplader, der er beregnet til 
en bestemt type batterier, er der fare for 
brand, hvis den anvendes sammen med 
andre batterier.

b)  Brug kun batterier, der er beregnet 
til elværktøjet. Anvendelse af andre 

brandfare.
c)  Når batteriet ikke benyttes, skal det 

holdes borte fra kontorclips, mønter, 
nøgler, søm, skruer eller andre små 
metalgenstande, som kan forårsage 
kortslutning mellem kontakterne. 
Kortslutning mellem batteriets kontakter 

d)  Ved forkert anvendelse kan der løbe 
væske ud af batteriet. Undgå kon-
takt med denne væske. Skyl efter 
med vand, hvis du alligevel kommer 
i kontakt med væsken. Hvis væsken 
kommer i øjnene, skal du søge læge. 

e)  -
ceret batteri. -

funktion samt til brand, eksplosioner eller 
risiko for personskader.

f)  Udsæt ikke batteriet for ild eller høje 
temperaturer. Ild eller temperaturer over 
130 °C (265 °F) kan forårsage eksplosio-
ner.

g)  Følg alle anvisninger for oplad-
ning, og oplad aldrig batteriet eller 
batteridrevet værktøj uden for det 
temperaturinterval, som er angivet i 
betjeningsvejledningen. Forkert oplad-
ning eller opladning uden for det tilladte 

-
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FORSIGTIG! EKSPLOSIONSFARE!   
Oplad aldrig batterier, der ikke er  
beregnet til det.

Beskyt batteriet  
mod varme på grund af f.eks. vedvarende 
sollys, ild, vand og fugt. Fare for eksplosion.

a)  -
parere dit elværktøj og kun med ori-
ginale reservedele. Derved garanteres 

b)  Vedligehold aldrig beskadigede batte-
rier. Vedligeholdelse af batterier må kun 

-

Sikkerhedsanvisninger for 
hækkeklippere
a)  Brug ikke hækkeklipperen i dårligt 

vejr og særligt ikke i tordenvejr. Det 
 

et lyn.
b)  Hold alle strømledninger væk fra 

klippeområdet. 

c)  Bær høreværn. Egnet personligt be-

d)  Hold kun hækkeklipperen på de isole-
rede håndtag, da kniven kan komme i 
berøring med skjulte strømledninger. 

-
-

e)  Hold alle kropsdele på afstand af 
kniven. Forsøg aldrig at fjerne materi-
ale, mens kniven kører, eller at holde 
fast i det materiale, der skal klippes. 

efter at der er slukket på knappen. Selv 

f)  Sørg for, at alle knapper er slukkede, 
og at batteriet er fjernet eller afbrudt, 
inden du fjerner fastklemt materia-
le eller foretager vedligeholdelse af 
hækkeklipperen. -
keklipperen ved fjernelse af afklippet 
materiale eller ved vedligeholdelse kan 

g)  Bær hækkeklipperen i håndtaget, når 
kniven er standset, og pas på ikke at 
trykke på nogen af knapperne. 

-

h)  Ved transport og opbevaring af 
hækkeklipperen skal beskyttelsesaf-
skærmningen altid sættes på kniven. 

-
saget af kniven.

Sikkerhedsanvisninger for hække-
klippere med forlænget rækkevidde
a)  Bær hovedbeskyttelse ved arbejde 

med hækkeklipperen over hovedhøj-
de og med forlænget rækkevidde. 

b)  Betjen altid hækkeklipperen med 
forlænget rækkevidde med begge 
hænder. -

for at undgå at miste kontrollen.
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c)  Nedsæt risikoen for et dødeligt 
strømstød ved at sørge for, at hække-
klipperen med forlænget rækkevidde 
aldrig kommer i nærheden af stærks-
trømsledninger. 

-

 ■
skal klippes, og fjern ståltråd og andre 
fremmedlegemer.

 ■
hvor betjeningspersonen står på jorden 
og ikke på en stige eller andre ustabile 

BEMÆRK
 ► -

klipperen eller dens indstillingsdele kan 

 ►

vejledning.
 ► Anvisninger til arbejdsstilling (se klap-ud-

siden).
 ► Anvisninger til indstillingsdele (se klap-ud-

siden).
 ► Anvisninger til udskiftning og reparation 

service).
 ►

-

 ► -
des under de tekniske data.

 ► -
2.

OBS!
 ► Hvis der opstår en farlig situation eller en 

-
kes, og batteriet fjernes.

Supplerende sikkerhedsanvisninger 
for hækkeklippere
Forberedelse
a)  DENNE HÆKKEKLIPPER KAN FOR-

korrekt arbejde, forberedelse, vedlige-
holdelse samt start og opbevaring af 

-
-

klipperen.

c)  Pas på luftledninger.

-
lige dele kan gribe fat i. Det anbefales at 

beskyttelsesbriller.

kontakt med et fremmedlegeme, hvis 
-

-

forholdsregler:
 – Kontrollér for skader
 –  

 – Udskift beskadigede dele med dele af  
samme kvalitet, eller få dem repareret.

g)  

h)  
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Anvendelse
a) Tag batteriet ud af produktet, inden:

 –

 – Kontrol, vedligeholdelse eller arbejde  

 –  
arbejdsposition,

 –

-
der sig i en af de korrekte arbejdsstillin-

altid sikres, at betjeningspersonen står 
stabilt på jorden og ikke på en stige eller 

-
anordningen er defekt eller meget slidt.

-
hedsanordninger er monteret ved brug 

komplet, eller hvis dens konstruktion er 

håndtag.

og pas på eventuelle farer, som du mu-
-

klipperens lyde.

Vedligeholdelse og opbevaring

af vedligeholdelse eller opbevaring, skal 
du slukke for motoren, således at alle 
roterende dele bringes til standsning. 

det, indstiller det osv.
-

bevarer den.
-

-
anordningen.

RESTRISICI
-

stemmelse med anvisningerne, er der altid 
-

-

a) Snitsår
-

c)  Sundhedsskader, som skyldes hånd-
arm-vibra tioner, hvis produktet anven-

-
vendes og vedligeholdes korrekt.

 ■
er angivet i betjeningsvejledningen. Brug 

-
ningsvejledningen, kan betyde, at der er 

Yderligere sikkerhedsanvisninger
 ■ Mens du bruger produktet, må der ikke 

opholde sig andre personer eller dyr 
inden for en afstand på 15 meter. Bruge-
ren af produktet har ansvaret for andre 
personer, der opholder sig inden for ar-
bejdsområdet.

 ■ -

god stand, så personskade undgås.
 ■ -

res, at de ikke leger med produktet.
 ■

fortrolig med det.
 ■ Arbejd ikke med et produkt, der er be-

ikke er godkendt af producenten. Brug 
aldrig produktet, hvis beskyttelsesud-
styret er defekt. Brug aldrig produktet, 

-
den anvendelse skal du altid kontrollere 

du kontrollere det for alvorlige skader 
eller defekter.
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 ■
monteret.

 ■ Kontroller, at produktet ved opstart og 

med jorden, sten, ledninger eller andre 
fremmedlegemer. Sluk for produktet, 
inden du stiller det fra dig.

 ■ Produktet er konstrueret til brug med 

én hånd. Når du skifter arbejdssted, skal 

-

-
beskyttelsesetuiet under transport.

Før ibrugtagning
Opladning af batteripakke

OBS!
 ►

-
ter den ind.
 ADVARSEL!

 ► -
gerne og anvisningerne til opladning 
og korrekt anvendelse, som er angivet 
i betjeningsvejledningen til batteriet og 
opladeren fra serien .  

-
mationer i den separate betjeningsvej-
ledning.

BEMÆRK
 ►

bruger produktet. Du kan når som helst 
oplade Li-ion-batteriet, uden at dets le-
vetid forkortes. Batteriet tager ikke ska-
de, hvis opladningen afbrydes.

 ► Oplad aldrig batteripakken, hvis den om-
givende temperatur er under 10 °C eller 
over 40 °C. Hvis et litium-ion-batteri skal 

-

Den optimale opladningstilstand er på 
mellem 50 % og 80 %. Opbevaringsfor-

en omgivende temperatur mellem 0 °C 
og 50 °C.

 ► Den anbefalede omgivelsestemperatur 

 ♦ Tag det genopladelige batteri ud af pro-
duktet, hvis det sidder i.

 ♦ r z.
 ♦

 ♦ Når opladningen er afsluttet, skal opla-
z 

 ♦ r z.
 ♦ Sluk for opladeren i mindst 15 minutter 

mellem to opladninger efter hinanden. 

Indsætning/udtagning 

Indsætning af batteripakken
 ♦ r ind i grebet, til den  

klikker på plads.

Udtagning af batteripakken
 ♦ t, og tag  

batteripakken r ud.

 ADVARSEL!
 ► Fjern batteriet, inden du foretager ar-

bejder på produktet.  Fare på grund af 
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Fastgørelse/montering 

BEMÆRK
 ►

skulderstropper på samme tid.
 ♦ e i transportringen 

9.
 ♦ Indstil skulderselen e

transportringen 9 -

Montering af motorhovedet 

 ♦ 7 ved at trykke 
den i pilens retning -
stangen så langt ud, at den plastikring  
er fri.

 ♦ 3 nedre ende på 
teleskop armens 6

3 kan skubbes frem til 

 ♦ 5 fast på 
3 i -symbolets retning.

Indstilling af teleskoparmen
Teleskoparmen 6

7.
 ♦ 7 ved at trykke 

den i  pilens retning , og indstil arm-

 ♦ Luk hurtiglukningen 7

6.
 ♦ Hvis skruen til hurtiglukningen 7 har 

w.

Indstilling af skærevinkel

BEMÆRK
 ►

 ♦ Fjern batteripakken r fra produktet.
 ♦ 4.

 ♦

 ♦ Slip oplåsningsknappen 4, hvorefter 
motoren heden går i indgreb.

 ♦ r ind i produktet 
igen.

Ibrugtagning
BEMÆRK

 ►
de lokale forskrifter. Anvendelse af pro-

på bestemte tidspunkter på dagen (midt 
-

råder (f.eks. kursteder, klinikker osv.).

Tænd/sluk
Sådan tænder du

 ♦ 0, hold den nede, 
q. Nu 

0. 

Sådan slukker du
 ♦ q.

Arbejde med hækkeklipperen
Anvendelse af maskinen

BEMÆRK
 ►

-
keklipperen.

 ►

også dit produkt efter slag eller tab for 

eller defekter.
 ►

for at minimere faldrisikoen. Stå altid fast 

 ►

personskader!
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 ADVARSEL!
 ►

sygdom eller under påvirkning af alkohol 

Klippeteknikker
 ■

BEMÆRK
 ► Fjern kraftige grene med en grensaks.

Transport
 ■ Under transport skal du anvende -

beskyttelsesetuiet 1.
 ♦ 1 ved at trykke 

i pilens retning   .

 ■
transporterer det.

Vedligeholdelse og rengøring
 ■

 ■ -

 ♦

 ♦ -
2 , og stram dem ved 

behov.
 ♦ Fjern fastsiddende materiale.
 ♦ 2 med en 

oliespray eller en lille oliekande.

Vedligeholdelsesintervaller 

brugsbetingelser. Ved vanskeligere betin-

daglige arbejdstider skal de angivne inter-
valler forkortes tilsvarende.

In
de

n 
ar

be
jd

et
 p

åb
eg

yn
de

s

Ef
te

r b
eh

ov

Produktdel Handling
Visuel  
kontrol X

X X

Opbevaring
 ■

 ■
1

 ■ Opbevar produktet liggende eller på 
anden måde, så det ikke kan falde ned.

Fejlsøgning af hækkeklipperen

Problem Mulig årsag  
af fejl

Motoren  

ikke.  

Motorhovedet 
er ikke mon-
teret korrekt

Kontrollér  
monteringen

Batteriet er 
ikke sat i, 
eller det er 
tomt

Oplad batteriet, 

det i
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Gælder kun for Frankrig

Produktet, emballagen og betjeningsvejled-
ning kan genbruges, er underlagt et udvidet 
producentansvar og indsamles  sorteret.

Smid ikke elværktøj ud sam-

Det viste symbol med den over-

viser, at dette produkt er underlagt direk-
tivet 2012/19/EU. Dette direktiv angiver, 

 
-

veres på specielle indsamlingssteder, gen-
 

Skån miljøet, og  bortskaf produktet kor-
rekt.

Du kan få oplysninger hos  

udtjente produkter.

Smid ikke batterier ud sammen 

Defekte eller kasserede batterier 
skal genanvendes. Batterier/

genopladelige batterier skal behandles 
-

-
heder). Batterier/genopladelige batterier 
kan indeholde giftige tungmetaller. 
Bortskaf derfor ikke batterier/genoplade-
lige batterier sammen med husholdnings-

-

Emballagen  

på de lokale genbrugspladser.

 

på de forskellige emballeringsma-

Papir og pap, 80–98: Kompositmaterialer.

Miljøbeskyttelse
 ■ -

der er beregnet hertil.
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Garanti for 
 Kompernass  Handels  GmbH

På dette produkt får du 3 års garanti fra 

og X20V Team-serien er del af leveringen, 

-
-

ske rettigheder forringes ikke af den neden-

Garantibetingelser

 Opbevar venligst kvitteringen et sikkert 
-

Hvis der inden for tre år fra dette produkts 
-

kationsfejl, vil produktet – efter vores valg – 
-

sen vil blive refunderet gratis til dig. Denne 

-

og at der gives en kort skriftlig beskrivelse 
af, hvori manglen består, og hvornår den er 
opstået.

får du et repareret eller et nyt produkt retur. 
Reparation eller ombytning af produktet 

Garantiperiode og juridiske  mangelkrav

udskiftede og reparerede dele. Skader og 
mangler, som eventuelt allerede fandtes 

-
des straks efter udpakningen. Når garanti-

betalingspligtig.

Garantiens omfang
Produktet er produceret omhyggeligt efter 
strenge kvalitetsretningslinjer og testet 
grundigt inden leveringen.

-
-

duktdele, der er udsat for normal slitage og 
derfor kan betragtes som sliddele som f.eks. 
savblade, reserveklinger, slibepapir osv. 

kontakter eller dele af glas. 
Denne garanti bortfalder, hvis produktet er 

-
sigt anvendt eller vedligeholdt. For at sikre 

-
-

formål og handlinger, som frarådes eller der 
advares imod i betjeningsvejledningen, skal 
ubetinget undgås.
Produktet er kun beregnet til privat og ikke 
til kommercielt brug. Ved misbrug og uhen-

ved indgreb, som ikke er foretaget af vores 
autoriserede serviceafdeling, bortfalder 
garantien.
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Garantiydelsen gælder ikke ved
 ■ Normalt forbrug af batteriets kapacitet
 ■

 ■ -

 ■ Manglende overholdelse af sikkerheds- 
og vedligeholdelsesforskrifter, betje-
ningsfejl

 ■

Afvikling af garantisager
For at sikre en hurtig behandling af din 

anvisninger:
 ■

have kvitteringen og artikelnummeret 
 klar som dokumen-

 ■ -
skiltet på produktet, som indgravering 
på produktet, på betjeningsvejlednin-
gens forside (nederst til venstre) eller 

-
den af produktet.

 ■
mangler, bedes du kontakte nedenstå-
ende serviceafdeling telefonisk eller 
bruge vores kontaktformular, som du 

kategorien Service.
 ■ Et produkt, der er registreret som defekt, 

kan du derefter indsende portofrit til 
den oplyste serviceadresse med ved-

beskrivelse af, hvori manglen består, og 
hvornår den er opstået.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

På parkside-diy.com kan du 

mange andre manualer. Med 
denne QR-kode kommer du 
direkte til parkside-diy.com. 

-
-

masken. Ved at indtaste artikelnummeret 
-

ningsvejledningen til din artikel. 

Service
DK Service Danmark 

Tel.: 80254583 
Kontaktformular på parkside-diy.com

Importør

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
TYSKLAND
www.kompernass.com



| DK

Oversættelse af den originale overensstemmelseserklæring
Vi, KOMPERNASS HANDELS GMBH, dokumentansvarlig: Semi Uguzlu, BURGSTR. 21,  

Maskindirektivet (2006/42/EC)

Elektromagnetisk kompatibilitet (2014/30/EU)

Støjemissionsdirektivet 2000/14/EC, 2005/88/EC 
Bemyndiget organ nr. 0036 
TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 München, Tyskland  
Overensstemmelsesvurderingsprocedure i henhold til bilag V. 

WA: Målt 84 dB (A), garanteret 86 dB (A)

RoHS-direktivet (2011/65/EU)*
 

 

Anvendte harmoniserede standarder
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Type/produktbetegnelse:

Bochum, 25.04.2024

 
Semi Uguzlu
- Kvalitetschef -
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Bestilling af ekstra batteri og oplader
Du kan nemt bestille et ekstra batteri eller en oplader på internettet på  
www.kompernass.com.

Scan QR-koden med din smartphone/tablet. 
Med denne QR-kode kommer du direkte til vores webside 

BEMÆRK
► Hvis du har problemer med online-bestillingen, kan du henvende dig telefonisk eller 

pr. e-mail til vores servicecenter. 
►
►

alle modtagerlande.
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Introduzione
Congratulazioni per l'acquisto del nuovo 
appa recchio. È stato scelto un prodotto di 
alta qualità. Il manuale di istruzioni è parte 
integrante del presente prodotto. Esso 
contiene importanti note per la sicurezza, 
l'uso e lo smaltimento. Prima di utilizzare il 
prodotto, acquisire dimestichezza con tutte 
le note relative ai comandi e alla sicurezza. 
Utilizzare il prodotto solo come descritto e 
per i campi d'impiego indicati. In caso di 
cessione del prodotto a terzi, consegnare 
anche tutta la relativa documentazione.

Uso conforme
Questo apparecchio è destinato al taglio e 
alla potatura di siepi, cespugli e arbusti 
ornamentali in ambito domestico. Si tratta 
di un apparecchio manuale con motore inte-
grato in cui le lame disposte linearmente si 
spostano avanti e indietro. Utilizzare l'ap-
parecchio solo nei modi descritti e per i 
campi di utilizzo indicati. L'apparecchio non 
è destinato all'uso commerciale. L'appa-
recchio è destinato all'uso da parte di 
adulti. Questo apparecchio non è indicato 
per l'uso da parte di persone (bambini 

sensoriali o mentali o prive dell'esperienza 
e/o della conoscenza necessaria. L'uso 
dell'apparecchio in caso di pioggia o in 
ambiente umido è vietato. Qualunque altro 

recchio sono da considerarsi non conformi 
alla destinazione e comportano il rischio di 
infortuni. Il produttore declina ogni respon-
sabilità di danni derivanti da un uso non 
conforme.

 AVVERTENZA!
 ► I tagliasiepi non sono adatti per l'uso da 

parte dei bambini.

Dotazione
Panoramica
1 Guaina di protezione della lama
2 Barra falciante
3 Testa motore
4 Tasto di sblocco
5 Pezzo di raccordo
6 Asta telescopica
7 Chiusura rapida
8 Impugnatura
9 Occhiello per tracolla
0 Sicura
q

w Chiave a brugola
e Tracolla

Fig. B
r Pacco batteria*
t  Tasto per lo sbloccaggio del pacco  

batteria
z Caricabatteria rapido*
u Occhiali di protezione

Materiale in dotazione
1 tagliasiepi telescopico ricaricabile 20 V
1 testa motore
1 tracolla
1 guaina di protezione della lama
1 chiave a brugola 5 mm

1 occhiali di protezione
1 manuale di istruzioni
*  BATTERIA E CARICABATTERIA NON IN DOTAZIONE
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Dati tecnici
Tensione nominale  20 V  (corrente 

continua)

Numero di corse  
nominale 2300 giri/min.
Angolo di lavoro da -60° a +90°
Lunghezza taglio 410 mm
Distanza tra i denti 15 mm
Peso (pronta per l'uso) circa 3,7 kg

Informazioni sul rumore e sulle vibrazioni
Valore di misurazione dei rumori determi-

ponderato A tipico dell'elettroutensile è di:
Livello di pressione acustica  LPA = 77,7 dB
Fattore di incertezza K = 3 dB
Livello di potenza sonora LWA = 82,9 dB
Fattore di incertezza K = 2,96 dB
Livello di potenza acustica  
garantito LWA = 86 dB

Valori di vibrazione (somma dei vettori  
di tre direzioni) rilevati ai sensi della norma 

Valore di emissione delle  
vibrazioni ah < 2,5 m/s2

Fattore di incertezza K = 1,5 m/s2

Indossare una protezione  
acustica!

NOTA
 ► Il valore complessivo delle vibrazioni e 

il valore di emissione acustica indicati 
sono stati misurati secondo un proce-
dimento di prova standardizzato e pos-
sono essere usati per il confronto tra due 
elettroutensili.

 ► Il valore complessivo delle vibrazioni e 
il valore di emissione acustica indicati 
possono anche essere usati per una 
stima provvisoria del carico.

 AVVERTENZA!
 ► Il valore di emissione delle vibrazioni e il 

valore di emissione acustica durante l'uso 
dell'elettroutensile possono scostarsi dai 
valori indicati a seconda del modo in cui 
l'elettro utensile viene utilizzato e, in parti-
colare, della tipologia del pezzo lavorato.

 ► Cercare di ridurre il più possibile la solle-
citazione. Esempi di provvedimenti per 
ridurre la sollecitazione da vibrazioni sono 
l'uso di guanti durante l'impiego dell'elet-
troutensile e la limitazione dei tempi di 
lavoro. Occorre tenere in considerazione 
tutte le componenti del ciclo di esercizio 
(per esempio i tempi nei quali l'elettro-
utensile è spento e i tempi in cui è acceso 
ma funziona senza carico).

L'apparecchio fa parte della serie   
di Parkside e può essere utilizzato con  
batterie della serie  di Parkside.

Le batterie della serie  di Parkside 
devono essere caricate solo con carica-
batterie della serie  di Parkside. 

Si consiglia di utilizzare questo apparecchio 
 esclusivamente con le seguenti batterie:  

 

.

Si consiglia di caricare queste batterie esclu-
sivamente con i seguenti caricabatterie:  
PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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Spiegazioni delle targhette di avviso pre-
senti sull'apparecchio

 

Prima della messa in funzione  
leggere il manuale di istruzioni e 
le indicazioni!

Indossare una protezione 
 acustica!

Indossare un casco di prote-
zione!

Indossare occhiali di protezione!

Tenere le persone presenti lon-
tane dall'apparecchio!

Proteggere l'apparecchio dalla 
pioggia o dall'umidità!

Pericolo di morte per folgora-
zione! Mantenere una distanza di 
almeno 10 m dalle linee elettri-

Attenzione! Oggetti in caduta. In 
particolare durante il taglio oltre 
l'altezza della testa.

Attenzione! Pericolo di lesioni da 
lame in movimento.

86
Indicazione del livello di potenza 
sonora LWA in dB.

Indicazioni generali 

utensili

 AVVERTENZA!
 ► Leggere tutte le avvertenze di sicu-

rezza, le istruzioni, le illustrazioni e 

elettroutensile. Il mancato rispetto delle 
seguenti istruzioni può causare scosse 
elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare le indicazioni relative alla  
sicurezza e le istruzioni per uso futuro.
Il termine "elettroutensile" utilizzato nelle 
indicazioni relative alla sicurezza si riferisce 
a elettroutensili collegabili alla rete elettrica 
(con cavo di alimentazione) o a elettrouten-
sili a batteria (senza cavo di alimentazione).

a)  Mantenere l'area di lavoro pulita e ben 
illu minata. Il disordine e la scarsa illu-
minazione dell'area di lavoro potrebbero 
dare luogo a infortuni.

b)  Non lavorare con elettroutensili in 
ambienti a rischio di esplosione, in 

-
Gli elettroutensili generano 

scintille che possono incendiare la pol-
vere o i vapori.

c)  Tenere lontani i bambini e altre per-
sone durante l'uso dell'elettroutensile. 
In caso di distrazione si potrebbe per-
dere il controllo dell'elettroutensile.

2.  Sicurezza elettrica
a)  La spina dell'elettroutensile deve 

essere idonea all'inserimento nella 
presa. La spina non deve essere 

-
lizzare connettori adattatori con elet-
troutensili collegati a terra. Le spine 

-
cono il rischio di scosse elettriche.
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b)  Evitare il contatto diretto con super-
-

mosifoni, fornelli e frigoriferi. Quando 
il corpo è a diretto contatto con la terra 
sussiste un maggiore pericolo di scosse 
elettriche.

c)  Tenere gli elettroutensili lontani dalla 
pioggia o dall'umidità. La penetrazione 
di acqua in un elettroutensile aumenta il 
rischio di scosse elettriche.

d)  Non utilizzare il cavo di allacciamento 
per scopi non conformi, come ad es. 
per trasportare l'elettroutensile, per 
appenderlo o per scollegare la spina 
dalla presa. Tenere il cavo di allaccia-
mento lontano dal calore, dall'olio, da 
spigoli vivi o da parti in movimento. 
Cavi di allacciamento danneggiati o ag-
grovigliati aumentano il rischio di scosse 
elettriche.

e)  Se si lavora all'aperto con un elet-
troutensile, utilizzare solo cavi di pro-
lunga indicati anche per uso esterno. 
L'utilizzo di un cavo di prolunga idoneo 
all'uso esterno riduce il rischio di scosse 
elettriche.

f)  Se è inevitabile l'uso dell'elettrouten-
sile in un ambiente umido, utilizzare 

 L'uso di 
-

schio di scosse elettriche.

a)  Prestare attenzione controllando le 
operazioni in corso e procedendo con 

utensile. Non utilizzare l'elettroutensile 

droghe, alcol o farmaci. Un solo 
 momento di disattenzione nell'uso 
dell'elettroutensile può dare luogo a 
gravi lesioni.

b)  Indossare dispositivi di protezione 
individuale e sempre occhiali di pro-
tezione. L'uso di un dispositivo di pro-
tezione individuale, come mascherina 
antipolvere, scarpe antiscivolo, casco 
protettivo o protezioni per l'udito, a se-
conda del tipo e dell'impiego dell'elet-
troutensile, riduce il rischio di lesioni.

c)  Evitare l'accensione involontaria. 
Accertarsi che l'elettroutensile sia 
spento prima di collegarlo all'alimen-
tazione e/o alla batteria, sollevarlo o 
trasportarlo. Se si tiene il dito sull'inter-
ruttore mentre si sposta l'elettroutensile 
o si collega l'elettroutensile alla rete elet-
trica con l'interruttore su ON, si possono 

d)  Rimuovere gli utensili di regolazione 

l'elettro utensile. Un utensile o una chiave 
lasciati in una parte rotante dell'elettrou-
tensile possono provocare lesioni.

e)  Evitare posture innaturali. Provvedere 
a una posizione sicura e mantenere 

 In tal modo si può 
controllare meglio l'elettroutensile, so-
prattutto in situazioni impreviste.

f)  Indossare un abbigliamento idoneo. 
Non indossare abiti larghi o gioielli. 
Tenere i capelli e gli indumenti lontani 
dalle parti in movimento. Gli abiti larghi 
e sciolti, i gioielli o i capelli lunghi pos-
sono impigliarsi nelle parti mobili.

g)  Gli eventuali dispositivi di aspirazione 
e raccolta della polvere devono essere 
collegati e utilizzati correttamente.  
L'uso di un aspiratore per polvere può 
ridurre i pericoli associati alla polvere.

h)  -
chezza con il ripetuto utilizzo dell'ap-
parecchio, non peccare di estrema 
sicurezza e rispettare sempre le 
norme sulla sicurezza nell'uso di elet-
troutensili. Una piccola disattenzione 
può dare luogo a gravi lesioni in una 
frazione di secondo.
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4.  Uso e maneggio dell'elettro-
utensile

a)  Non sovraccaricare l'elettroutensile. 
Utilizzare l'elettroutensile idoneo al 
proprio lavoro. Con l'elettroutensile 
adatto si lavora meglio e con maggiore 
sicurezza nell'intervallo di potenza indi-
cato.

b)  Non utilizzare elettroutensili con inter-
ruttore guasto. Un elettroutensile che 
non si riesce più a spegnere o ad accen-
dere è pericoloso e deve essere riparato.

c)  Staccare la spina dalla presa di cor-
-

labile, prima di eseguire impostazioni 
sull'apparecchio, sostituire gli utensili 
o riporre l'elettroutensile. Questa mi-
sura precauzionale consente di impedire 
l'avvio involontario dell'elettroutensile.

d)  Conservare gli elettroutensili non uti-
lizzati fuori dalla portata dei bambini. 
Non consentire l'uso dell'elettrouten-
sile a persone inesperte o che non 
abbiano letto le presenti istruzioni. Gli 
elettroutensili sono pericolosi se utilizzati 
da persone inesperte.

e)  Trattare gli elettroutensili e gli uten-
sili con cura. Controllare che le parti 
mobili dell'apparecchio funzionino 
perfettamente, che non si inceppino e 
che non vi siano elementi rotti o dan-
neggiati al punto da compromettere la 
funzione dell'elettroutensile. Far ripa-
rare le parti danneggiate prima di uti-
lizzare l'elettro utensile. Molti infortuni 
derivano da una cattiva manutenzione 
degli elettroutensili.

f)  Mantenere gli utensili da taglio ben af-
Gli utensili da taglio trattati 

-
pano meno spesso e sono più facili da 
controllare.

g)  Utilizzare elettroutensili, utensili, ecc. 

conto delle condizioni di lavoro e 
dell'attività da eseguire. L'uso di elet-
troutensili per applicazioni diverse da 
quelle previste può dare luogo a situa-
zioni di pericolo.

h)  Mantenere le impugnature e le super-

olio e grasso. 
di presa scivolose non consentono un 
controllo e un utilizzo sicuro dell'elet-
troutensile in situazioni impreviste.

a batteria
a)  Caricare le batterie solo con i carica-

batteria consigliati dal costruttore. Se 
un caricabatteria adatto a un determi-
nato tipo di batteria viene utilizzato con 
batterie diverse, vi è pericolo di incendio.

b)  Utilizzare solo le batterie apposita-
mente previste per gli elettroutensili. 
L'uso di batterie diverse può dare luogo 
a lesioni e al rischio di incendio.

c)  Tenere la batteria non utilizzata lon-

chiodi, viti o altra minuteria in metallo, 
poiché tali oggetti potrebbero pro-
vocare un ponticello fra i contatti. Un 
cortocircuito fra i contatti della batteria 
può dare luogo a ustioni o incendio.

d)  In caso di utilizzo errato potrebbe 

In caso di contatto accidentale sciac-
-

con gli occhi. Il liquido che fuoriesce 
dalla batteria potrebbe provocare irrita-
zioni cutanee o ustioni.

e)  Non utilizzare una batteria danneg-
Le batterie danneg-

in modo imprevisto e provocare incendi, 
esplosione o pericolo di lesioni.
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f)  Non esporre mai una batteria a fuoco 
o alte temperature. Il fuoco o le tempe-
rature superiori a 130 °C (265 °F) pos-
sono provocare un'esplosione.

g)  Seguire tutte le indicazioni per la ca-
rica e non caricare mai la batteria o 
l'utensile a batteria al di fuori dell'in-
tervallo di temperatura indicato nel 
presente manuale di istruzioni per 
l'uso. Un caricamento sbagliato o il cari-
camento al di fuori dell'intervallo di tem-
peratura consentito potrebbe distrug-
gere la batteria e aumentare il pericolo 
d'incendio.

CAUTELA! PERICOLO DI  
ESPLOSIONE!   Non caricare  
mai batterie non ricaricabili.

Proteggere la  
batteria dal calore, per es. anche da  
irradiazione solare permanente, fuoco, 

Sussiste il pericolo di 
esplosione.

a)  Far riparare l'elettroutensile solo da 

solo con l'utilizzo di ricambi originali. 
In tal modo si garantisce che la sicurezza 
dell'elettroutensile venga mantenuta.

b)  Non sottoporre mai a manutenzione le 
batterie danneggiate. La manutenzione 
delle batterie deve essere eseguita solo 
dal produttore o dal centro assistenza ai 
clienti autorizzato.

Avvertenze relative alla 
 sicurezza per tagliasiepi
a)  Non utilizzare il tagliasiepi in caso di 

-
ste il pericolo di temporali. In questo 
modo si riduce il pericolo di essere col-
piti da un fulmine.

b)  Tenere i cavi di alimentazione lontani 
dall'area di taglio. I cavi potrebbero 
essere nascosti in siepi o cespugli ed 
essere tagliati accidentalmente dalla 
lama.

c)  Indossare una protezione acustica. 
I dispositivi di protezione individuale 
adatti riducono il rischio di danni all'udito.

d)  Sostenere il tagliasiepi solo dalle su-

lama da taglio potrebbe venire a con-
tatto con linee di corrente nascoste. Il 
contatto delle lame con una linea sotto 
tensione può mettere sotto tensione an-
che le parti metalliche dell'apparecchio 
e causare così una scossa elettrica.

e)  Tenere tutte le parti del corpo lontane 
dalla lama. Non cercare di rimuovere 
il materiale tagliato o di tenere fermo 
il materiale da tagliare con la lama in 
movimento. Le lame continuano a muo-
versi dopo aver disinserito l'interruttore. 
Un momento di disattenzione nell'uso 
del tagliasiepi può dare luogo a gravi 
lesioni.

f)  Prima di eliminare il materiale tagliato 
rimasto incastrato o di sottoporre il 
tagliasiepi a manutenzione, assicu-
rarsi che tutti gli interruttori siano 
disinseriti e che la batteria sia stata 
rimossa o scollegata. Il funzionamento 
inatteso del tagliasiepi mentre si rimuove 

manutenzione può causare lesioni gravi.
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g)  Sostenere il tagliasiepi dall'impugna-
tura a lama ferma e fare attenzione 
a non azionare nessun interruttore. 
Trasportando correttamente il tagliasiepi 
si riducono il pericolo di funzionamento 
accidentale e le lesioni ad esso correlate 
causate dalla lama.

h)  Durante il trasporto o la conserva-
zione del tagliasiepi, applicare sem-
pre la copertura di protezione alle 
lame. Un uso corretto del tagliasiepi 
riduce il pericolo di lesioni causate dalle 
lame.

Avvertenze relative alla sicurezza 
per tagliasiepi a manico lungo
a)  Quando si eseguono lavori soprate-

sta con il tagliasiepi a manico lungo, 
indossare una protezione per la testa. 
La caduta di frammenti può dare luogo a 
gravi lesioni.

b)  Utilizzare il tagliasiepi a manico lungo 
sempre con entrambe le mani. Soste-
nere il tagliasiepi a manico lungo con 
entrambe le mani per evitare di perderne 
il controllo.

c)  Ridurre il pericolo di una scossa elet-
trica mortale evitando di utilizzare 
il tagliasiepi a manico lungo vicino 
a cavi di corrente ad alta tensione. 
Il contatto con cavi di corrente ad alta 
tensione o l'uso del tagliasiepi nei pressi 
di cavi di corrente ad alta tensione può 
causare lesioni gravi o una scossa elet-
trica mortale.

 ■
tagliare ed eliminare tutti i cavi o altri 
corpi estranei.

 ■ Il tagliasiepi è destinato a lavori in cui 
l'operatore poggia i piedi sul suolo e non 

appoggio instabili.

NOTA
 ►

suoi componenti di regolazione sono 
riportate sulla pagina ripiegata.

 ► Questo manuale contiene note e illustra-
zioni per la regolazione, la manutenzione 

-
tore.

 ► Note sulla posizione di lavoro (vedere 
pagina pieghevole).

 ► Note sui componenti di regolazione (ve-
dere pagina pieghevole).

 ► Note sulla sostituzione e riparazione 
(vedere capitolo Manutenzione e pulizia/
Assistenza).

 ►
usati sulla tagliasiepi e i dati tecnici sono 
disponibili nelle presenti istruzioni.

 ► Le caratteristiche del tagliasiepi sono 
riportate nei dati tecnici.

 ► Utensile bloccato: rimuovere il materiale  
incastrato dalla barra falciante 2.

ATTENZIONE!
 ► In caso di pericolo imminente o emer-

genza, spegnere subito il motore e ri-
muovere la batteria.

Indicazioni di sicurezza integrative 
per tagliasiepi
Preparativi
a)  QUESTO TAGLIASIEPI POTREBBE 

CAUSARE GRAVI LESIONI! Leggere con 
attenzione le istruzioni per un uso cor-
retto, per la prepara zione, per la manu-
tenzione, per l'avvio e per lo stoccaggio 
del tagliasiepi. Acquisire dimestichezza 
con tutti i componenti di regolazione e 
con l'uso conforme del tagliasiepi.

b)   L'uso della tagliasiepi è vietato ai bambini.
c)  Attenzione per cavi di corrente fuori 

terra.
d)   Evitare l'uso della tagliasiepi in presenza 

di persone nelle vicinanze, soprattutto se 
minori.
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e)  Indossare indumenti idonei! Non indos-
sare abiti larghi o gioielli che potrebbero 
rimanere impigliati nelle parti in movi-
mento. Si consiglia di indossare guanti 
resistenti, scarpe antiscivolo e occhiali di 
protezione.

f)  Se il dispositivo di taglio tocca un corpo 
estraneo oppure se aumentano i rumori 
di funzionamento o la tagliasiepi vibra 
in modo insolito, spegnere il motore 
e aspettare che la tagliasiepi si fermi.  
Adottare le seguenti misure:

 –

 –
le parti lasche;

 – sostituire le parti danneggiate con 
parti equivalenti o farle riparare.

g)   Indossare una protezione 
 acustica!

h)   Indossare una protezione per 

i)  Per spegnere la tagliasiepi in caso di 
emergenza, rimuovere la batteria.

Funzionamento
a)  Rimuovere la batteria dall'apparecchio 

nei seguenti casi:
 – -

nare un blocco;
 – -

tenzione o lavori al tagliasiepi;
 – prima di regolare la posizione di la-

voro del dispositivo di taglio;
 – se la tagliasiepi rimane incustodita.

b)  Prima di avviare il motore, assicurarsi 
sempre che la tagliasiepi si trovi corret-
tamente in una delle posizioni di lavoro 

innestata.
c)  Durante il funzionamento del tagliasiepi 

assicurarsi sempre di assumere una po-
sizione stabile in cui l'operatore poggia i 
piedi sul suolo e non si trova su una scala 

d)  Non utilizzare la tagliasiepi con un di-
spositivo di taglio difettoso o fortemente 
usurato.

e)  Assicurarsi sempre che durante l'uso del 
tagliasiepi tutte le impugnature e i di-
spositivi di sicurezza siano montati. Non 
cercare mai di utilizzare una tagliasiepi 

-
sentita.

f)  Tenere la tagliasiepi saldamente con 
entrambe le mani facendo presa dalle 
apposite impugnature.

g)  Ispezionare sempre l'ambiente circo-
stante e cercare di individuare eventuali 
pericoli che potrebbero non venire avver-
titi a causa dei rumori della tagliasiepi.

Manutenzione e conservazione
a)  Quando la tagliasiepi viene messo a 

riposo per manutenzione, ispezione o 
stoccaggio, spegnere il motore in modo 
che tutte le parti rotanti siano spente. At-

ecc.
-

siepi prima di conservarlo.
c)  Durante il trasporto o lo stoccaggio della 

tagliasiepi coprire sempre il dispositivo 
di taglio con l'apposita protezione.

RISCHI RESIDUI
Anche se si utilizza questo elettroutensile 
secondo le prescrizioni, rimangono co-
munque dei rischi residui. In relazione alla 
forma costruttiva e all'esecuzione di questo 
elettroutensile potrebbero presentarsi i se-
guenti pericoli:
a) Lesioni da taglio
b)  Danni all'udito se non si indossano para-

orecchi adeguati.
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c)  Danni alla salute che risultano dalle vi-
brazioni a cui sono sottoposti braccio 
e mano, in caso l'apparecchio venisse 
utilizzato per un periodo prolungato o 
non venisse utilizzato e mantenuto cor-
rettamente.

 ■ Utilizzare solo accessori e apparecchi 
aggiuntivi indicati nel manuale di istru-
zioni. L'uso di apparecchi o accessori 
diversi da quelli indicati nel manuale di 
istruzioni può comportare il pericolo di 
lesioni.

Altre indicazioni relative alla 
 sicurezza

 ■ Durante il funzionamento, non devono 
essere presenti altre persone o animali 
in un raggio di 15 metri. L'operatore è 
responsabile nell'area di lavoro nei con-
fronti di terzi.

 ■ Tenere l'apparecchio, l'accessorio da 
taglio e la guaina di protezione per la 
lama in buono stato per prevenire peri-
coli di lesioni.

 ■ Sorvegliare i bambini per assicurarsi che 
non giochino con l'apparecchio.

 ■ Utilizzare l'apparecchio solo se lo si co-
nosce a fondo.

 ■ Non lavorare con un apparecchio dan-

l'approvazione del produttore. Non uti-
lizzare mai l'apparecchio con dispositivi 
di protezione difettosi. Non utilizzare 
l'apparecchio con l'interruttore ON/OFF 

stato di sicurezza dell'apparecchio, in 
particolare la lama. Dopo un'eventuale 
caduta dell'apparecchio controllare che 

 ■ Non avviare mai l'apparecchio prima di 
averlo montato correttamente.

 ■ Assicurarsi che all'avvio e durante il la-
voro l'apparecchio non entri in contatto 

estranei. Spegnere l'apparecchio prima 
di riporlo.

 ■ L'apparecchio è predisposto per un 
utilizzo con due mani. Non lavorare mai 
con una mano sola. Quando si cambia 
postazione, assicurarsi che l'appa-
recchio sia spento e il dito non tocchi 
l'interruttore ON/OFF. Trasportare l'ap-
parecchio con la lama rivolta all'indietro. 
Per il trasporto applicare l'involucro di 
protezione per la lama.

Prima della messa in  funzione
Caricamento del pacco batteria

ATTENZIONE!
 ► Staccare sempre la spina dalla presa di 

corrente prima di rimuovere o inserire il 
pacco batteria nel caricabatteria.

 AVVERTENZA!
 ► Rispettare le avvertenze di sicurezza e 

le indicazioni relative al caricamento e al 
corretto utilizzo riportate nel manuale di 
istruzioni della batteria e del caricabatte-
ria della serie .  
Per ulteriori informazioni e una descri-
zione dettagliata del processo di carica, 
consultare il presente manuale di istru-
zioni per l'uso.

NOTA
 ► Si sugge risce di caricare completamente 

la batteria prima del primo utilizzo. È 
possibile caricare la batteria agli ioni di 
litio in qualsiasi momento senza che ciò 
ne riduca la durata utile. Un'interruzione 
del processo di carica non provoca 
danni alla batteria.
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 ► Non caricare il pacco batteria se la 
temperatura ambiente è al di sotto di 10 
°C o al di sopra di 40 °C. Se si intende 
conservare la batteria agli ioni di litio per 
un periodo prolungato, occorre control-
larne periodicamente la carica. La carica 
ottimale è compresa tra il 50% e l'80%. 
La batteria va conservata in luogo fresco 
e asciutto, ad una temperatura ambiente 
compresa fra 0 °C e 50 °C.

 ► L'intervallo delle temperature ambiente 
consigliato per l'uso con utensili e batte-

 ♦ Se necessario rimuovere la batteria 
dall'apparecchio.

 ♦ r nel caricabat-
z.

 ♦ Inserire la spina nella presa. 
 ♦ Una volta concluso il processo di carica, 

z dalla rete 
elettrica. 

 ♦ r dal carica-
z.

 ♦ Lasciare spento il caricabatteria per 
almeno 15 minuti fra due processi di 
carica consecutivi. Per farlo, scollegare 
la spina dalla presa di corrente.

Inserimento/rimozione del pacco 
batteria dall'apparecchio
Inserimento del pacco batteria

 ♦ Inserire il pacco batteria r in posizione  
nell'impugnatura.

Rimozione del pacco batteria
 ♦ Premere il tasto di sblocco t e rimuo-

vere il pacco batteria r.

 AVVERTENZA!
 ► Prima di eseguire qualsiasi lavoro 

sull'apparecchio, rimuovere la batteria 
dall'appa recchio. Pericolo di folgora-
zione!

NOTA
 ► Non indossare più cinture e/o più spal-

lacci contemporaneamente.
 ♦ Agganciare la tracolla e all'occhiello per  

tracolla 9.
 ♦ Adeguare la tracolla e alla propria 

altezza in modo che, quando è aggan-
ciata, l'occhiello per tracolla 9 si trovi 

Montaggio della testa motore 
 sull'asta telescopica

 ♦ 7 premendo 
nel senso della freccia . Estrarre l'asta 

resta scoperto. 
 ♦ Posizionare l'estremità inferiore della 

testa motore 3 sull'estremità superiore 
dell'asta telescopica 6 in modo tale che 
la testa motore 3 possa essere inserita 

il perno si inserisca nella scanalatura.
 ♦ Avvitare saldamente il pezzo di raccordo  

rosso 5 in direzione del simbolo  sulla 
testa motore 3.

Regolazione dell'asta telescopica
L'asta telescopica 6 può essere regolata 
in continuo tramite la chiusura rapida 7.

 ♦ Allentare la chiusura rapida 7 premendo 
nella direzione della freccia  e modi-

tirando.
 ♦ Richiudere la chiusura rapida 7

in tal modo la lunghezza di lavoro desi-
derata dell'asta telescopica 6.

 ♦ Se la vite della chiusura rapida 7 si 
fosse allentata, serrarla nuovamente con 
la chiave a brugola w.
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Regolazione dell'angolo di taglio
NOTA

 ► È possibile regolare l'angolo di taglio in 
11 livelli.

 ♦ Rimuovere il pacco batteria r dall'appa-
recchio.

 ♦ Premere il tasto di sblocco 4.
 ♦ Inclinare l'unità motore nella posizione 

desiderata.
 ♦ Rilasciare il tasto di sblocco 4, il blocco 

motore si innesta.
 ♦ Reinserire il pacco batteria r nell'appa-

recchio.

Messa in funzione
NOTA

 ► Rispettare la protezione dal rumore e 
le norme locali. L'uso dell'apparecchio 
potrebbe essere limitato o vietato in 
determinati giorni (ad es. domeniche e 
giorni festivi), in determinati orari della 
giornata (pausa pranzo, quiete notturna) 
o in determinate zone (per es. centri ter-
mali, cliniche, ecc.).

Accensione/spegnimento
Accensione

 ♦ Premere la sicura 0, tenerla premuto e 
q. Ora si 

può rilasciare la sicura 0. 

Spegnimento
 ♦ Rilasciare l'interruttore ON/OFF q.

Lavoro con la tagliasiepi
Uso della macchina

NOTA
 ►

proprio paese non impongano restrizioni 
all'uso del tagliasiepi.

 ► L'ispezione giornaliera della tagliasiepi 
prima di ogni uso è imprescindibile.  

-
chio in seguito a urti e cadute.

 ► Indossare scarpe antinfortunistiche e 
abbigliamento aderente per minimizzare 
il rischio di incidenti. Stazionare salda-
mente sul pavimento, controllare il proprio 
baricentro e indossare sempre la tracolla 
fornita!

 ► Fare pause di lavoro per preservare la 
-

menta il rischio di lesioni!

 AVVERTENZA!
 ► In nessun caso utilizzare l'apparecchio 

se si è stanchi, ammalati o sotto l'in-

Tecniche di taglio
 ■

NOTA
 ► Rimuovere i rami più resistenti con un 

troncarami.

Trasporto
 ■ Durante il trasporto, utilizzare la guaina 

di protezione per la lama 1.
 ♦ Allentare la protezione della spada 1 

pre mendo in direzione della freccia   .

 ■ Fare attenzione a non accendere l'appa-
recchio durante il trasporto.
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Manutenzione e pulizia
 ■ Il blocco motore deve essere sempre 

pulito, asciutto ed esente da olio o 

 ■ La tagliasiepi deve essere liberata rego-
larmente dai trucioli.

 ♦ Per la pulizia dell'alloggiamento, utiliz-
zare un panno asciutto.

 ♦ Controllare l'eventuale presenza di viti 
allentate sulla barra falciante 2della ta-
gliasiepi e serrarle in caso di necessità.

 ♦ Rimuovere i resti della potatura.
 ♦ Ungere la barra falciante 2usando olio 

spray o un oliatore a mano.

Intervalli di manutenzione 
 tagliasiepi
I dati qui riportati si riferiscono al normale 

come ad esempio una forte generazione 
di polvere e tempi di lavoro giornalieri più 
lunghi, ridurre di conseguenza gli intervalli 
indicati.
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Parte appa-
recchio Azione

Lama di taglio
Prova a vista X

Pulire X X

Conservazione
 ■ Pulire l'apparecchio prima di riporlo.
 ■ Custodire l'apparecchio nella guaina di 

protezione della lama 1 in dotazione, 
in un luogo asciutto e protetto dal gelo, 
fuori dalla portata dei bambini.

 ■ Conservare l'apparecchio in piano o assi-
curarlo da eventuali cadute.

Ricerca guasti tagliasiepi

Problema Possibile causa Eliminazione  
dei guasti

Il motore 
non fun-
ziona. 

La testa motore 
non è montata 
correttamente

 
montaggio

Batteria non in-
serita o scarica

Caricare e/o 
inserire la 
 batteria
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Smaltimento
Valido solo per la Francia

Il prodotto,  l’imballaggio e il libretto di 
istruzioni sono riciclabili, sono soggetti ad 
una responsabilità estesa del produttore e 

Non smaltire gli elettrodome-

domestici! 

che l'apparecchio è soggetto alla Direttiva 
2012/19/EU. Tale direttiva prescrive che, al 
termine della sua vita utile, l'apparecchio 

domestici, bensì conferito in appositi centri 
di raccolta, centri di riciclaggio o aziende di 
smaltimento. 
Lo smaltimento è gratuito per l'utente. 
Ri spettare  l'ambiente e smaltire l'appa-
recchio in modo conforme alle direttive 
pertinenti.

Per lo smaltimento del prodotto 
una volta che ha terminato la sua 
funzione, informarsi presso l'am-
ministrazione comunale.

Non smaltire le batterie assieme 

Le batterie difettose o esauste 
devono essere riciclate. Le pile/

devono essere smaltite nel rispetto dell'am-
biente attraverso i punti di raccolta compe-
tenti (rivenditori, negozi specializzati, enti 
pubblici comunali, aziende di smaltimento 
professionali). Le pile/batterie possono con-
tenere metalli pesanti tossici. 
Pertanto non smaltire le pile/batterie as-

Restituire le pile/batterie solo se scariche.

 L’imballaggio è costituito da ma-
teriali ecocompatibili che pos-
sono essere smaltiti tramite gli 
appositi centri di raccolta e rici-
claggio.

Smaltire l’imballaggio conforme-
mente alle norme di tutela am-
bientale. Tenere conto dei codici 
presenti sui vari materiali di im-

ballaggio ed eventualmente separare i ma-

I materiali di imballaggio presentano codici 
costituiti da abbreviazioni (a) e numeri (b) 

plastiche, 20–22: carta e cartone,  
80–98: materiali  compositi.

Tutela dell'ambiente
 ■ Conferire il materiale di manutenzione 

conta minato e i mezzi di esercizio ad un 
apposito centro di raccolta.
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Garanzia della 
 Kompernass  Handels  GmbH
Egregio Cliente,
Questo apparecchio ha una garanzia di 

i pacchi batteria della serie X12V e X20V 
Team vengono forniti con una garanzia 

questo prodotto presentasse vizi, Le spet-
tano diritti legali nei confronti del venditore 
del prodotto. La garanzia qui di seguito 
descritta non costituisce alcun limite a tali 
diritti legali.

Condizioni di garanzia
Il periodo di garanzia decorre dalla data di 
acquisto. Si prega di conservare bene lo 
scontrino di cassa. Quest’ultimo è neces-
sario come prova d’acquisto.
Qualora entro tre anni a partire dalla data 
d’acquisto del prodotto si presentasse un 
difetto del materiale o di fabbricazione, 
provvederemo a nostra discrezione a ripa-
rare o a sostituire gratuitamente il prodotto 
oppure a rimborsare il prezzo d’acquisto. 
Questa prestazione di garanzia ha come 
presupposto che l’apparecchio guasto e la 
prova d’acquisto (scontrino di cassa) ven-
gano presentati entro il termine di tre anni e 
che si descriva per iscritto in cosa consiste 
il difetto e quando si è evidenziato.
Se il vizio rientra nell’ambito della nostra 
garanzia, il Suo prodotto verrà riparato o 
sostituito da uno nuovo. Con la riparazione 
o la sostituzione del prodotto non decorre 
un nuovo periodo di garanzia.

Periodo di garanzia e diritti legali di 
 rivendicazione di vizi
Il periodo di garanzia non viene prolungato 
da interventi in garanzia. Ciò vale anche 
per le parti sostituite e riparate. Danni e vizi 
eventualmente già presenti al momento 
dell’acquisto devono venire segnalati im-
mediatamente dopo che l’apparecchio è 
stato disimballato. Le riparazioni eseguite 
dopo la scadenza del periodo di garanzia 
sono a pagamento.

Ambito della garanzia
L’apparecchio è stato prodotto con cura 
secondo severe direttive qualitative e debi-
tamente collaudato prima della consegna.
La prestazione in garanzia vale per difetti 
del materiale o di fabbricazione. Questa 
garanzia non si estende a componenti del 
prodotto esposti a normale logorio, che 
possono pertanto essere considerati come 
componenti soggetti a usura (esempio 

-

La garanzia non si estende altresì a danni 

(esempio interruttori, parti realizzate in ve-
tro, schermi, accessori vari) nonché danni 
derivanti dal trasporto o altri incidenti. Per 
tali componenti valgono esclusivamente le 
disposizioni in materia di garanzia previste 
dalla legge.
Questa garanzia decade se il prodotto è stato 
danneggiato oppure utilizzato o sottoposto a 
interventi di manutenzione in modo non con-
forme. Per un utilizzo adeguato del prodotto 
si devono rigorosamente rispettare tutte le 
istruzioni esposte nel manuale di istruzioni 
per l’uso. Si devono assolutamente evitare 
modalità di utilizzo e azioni che il manuale di 
istruzioni per l’uso sconsiglia o da cui esso 
mette in guardia.
Il prodotto è destinato esclusivamente 
all’uso domestico e non a quello commer-
ciale. La garanzia decade in caso di im-
piego improprio o manomissione, uso della 
forza e interventi non eseguiti dalla nostra 
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La garanzia non si applica nei seguenti 
casi

 ■ normale usura della capacità della bat-
teria

 ■ uso commerciale del prodotto
 ■

da parte del cliente
 ■ mancata osservanza delle prescrizioni 

di  sicurezza e manutenzione, errori di 
utilizzo

 ■ danni derivanti da eventi naturali
Trattamento dei casi di garanzia
Per garantire una rapida evasione della Sua 
richiesta, La preghiamo di seguire le se-
guenti istruzioni:

 ■ Tenga a portata di mano per qualsiasi 
richiesta lo scontrino di cassa e il codice 
dell’articolo  come 
prova di acquisto.

 ■ Il codice dell’articolo è riportato sulla 

presenti sul prodotto, sul frontespizio del 
manuale di istruzioni (in basso a sinistra) 
o su un adesivo applicato alla parte po-
steriore o inferiore del prodotto.

 ■ Qualora si presentassero malfunzio-
namenti o altri tipi di difetti, contattare 
subito l’assistenza clienti per telefono 
o tramite l’apposito modulo di contatto 
riportato nella pagina parkside-diy.com 
nella categoria Assistenza.

 ■ Una volta che il prodotto è stato regi-
strato come difettoso, lo può poi spedire 
a nostro carico, provvedendo ad allegare 
la prova di acquisto (scontrino di cassa), 
una descrizione del vizio e l’indicazione 
della data in cui si è presentato, all’indi-
rizzo del servizio di assistenza clienti che 
Le è stato comunicato.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Sul sito parkside-diy.com è 
possibile consultare e scaricare 
questo e molti altri manuali. 
Con questo codice QR si 
giunge direttamente al sito 
parkside-diy.com. Selezionare 

il Paese e cercare i manuali di istruzioni con 
l’apposita funzione di ricerca. Inserendo il 

consultare il manuale di istruzioni del pro-
prio articolo. 

Assistenza
IT Assistenza Italia 

Tel.: 800172663 
Modulo di contatto su 
parkside-diy.com

Importatore
Badi che il seguente indirizzo non è quello 
del servizio di assistenza clienti. Contatti 

indicato.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
GERMANIA
www.kompernass.com



IT |  ■

Traduzione della dichiarazione di conformità originale
La Società KOMPERNASS HANDELS GMBH, responsabile della documentazione: Signor 
Semi Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, GERMANIA, dichiara con la presente che 
questo prodotto è conforme alle seguenti norme, documenti normativi e Direttive CE:

Direttiva macchine (2006/42/EC)

Compatibilità elettromagnetica (2014/30/EU)

Direttiva per le emissioni di rumore 2000/14/EC, 2005/88/EC 
 

TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 Monaco di Baviera, Germania  
Procedura di valutazione della conformità secondo l'allegato V. 
Livello di potenza sonora LWA: misurato 84 dB (A), garantito 86 dB (A)

Direttiva RoHS (2011/65/EU)*
*  Il produttore è il responsabile esclusivo del rilascio di questa dichiarazione di conformità. L'oggetto della dichiara-

zione sopra descritto soddisfa le prescrizioni della Direttiva 2011/65/EU del Parlamento Europeo e del Consiglio 
Europeo dell'8 giugno 2011 sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature 
elettriche ed elettroniche.

Norme armonizzate utilizzate
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

Tipo/denominazione dell'apparecchio:  
Tagliasiepi telescopico ricaricabile 20 V PTHSA 20-Li C4 

Bochum, 25/04/2024

 
Semi Uguzlu
- Direttore qualità -
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Ordinazione di batterie di ricambio e caricabatteria
È possibile ordinare le batterie di ricambio e i caricabatteria comodamente 
su Internet, all‘indirizzo www.kompernass.com.

Scansionare il codice QR con lo smartphone/il tablet. 
Con questo codice QR si giunge direttamente al nostro sito 
web ed è possibile vedere e ordinare i ricambi disponibili. 

 AVVERTENZA!
► Qualora si riscontrino problemi con l’ordine online, ci si può rivolgere al nostro centro 

di assistenza telefonicamente o tramite e-mail. 
► Al momento dell’ordine si prega di indicare sempre il codice articolo 

► Si tenga presente che l‘ordine online di pezzi di ricambio non è possibile in tutti i Paesi 
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Gratulálunk új készüléke megvásárlásához. 
-

lett döntött. A használati útmutató a termék 
része. Fontos tudnivalókat tartalmaz a biz-

ismerkedjen meg valamennyi használati  

használja. A termék harmadik személynek 
-

Ez a készülék ház körüli sövények, bokrok 

készülék, amelynél a lineárisan elrendezett 
élek ide-oda mozognak. A készüléket csak 

területeken használja. A készülék nem al-
kalmas ipari használatra. A készüléket csak 

-

személyek (és gyermekek). Tilos a készü-

használni.  A készülék minden más haszná-
-

-

 FIGYELMEZTETÉS!
 ► A sövényvágót nem használhatják  

gyerekek.

Felszereltség
Áttekintés
1

2 késrúd
3 motorfej
4

5

6 teleszkópos nyél
7 gyorszár
8 markolat
9 tartószem
0 kapcsolózár
q be-, kikapcsoló
w imbuszkulcs
e vállheveder

r akkumulátor-telep*
t  gomb az akkumulátor-telep kireteszelé-

séhez
z 

u 

A csomag tartalma

1 motorfej
1 vállheveder

1 5 mm-es imbuszkulcs

1 használati útmutató
 

NEM TARTALMAZZA
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Névleges feszültség  20 V   
(egyenáram)

Üresjárati fordulatszám 1150 min-1

-1

Munkavégzési szög -60° és +90° között
Vágáshossz kb. 410 mm
Fogtávolság 15 mm
Súly (üzemkészen) kb. 3,7 kg

A zaj mért értéke az EN 62841 szabvány 
szerint került meghatározásra. Az elektro-
mos kéziszerszám A-súlyozott zajszintjének 

Hangnyomásszint LPA = 77,7 dB
Bizonytalansági érték K = 3 dB

WA = 82,9 dB
Bizonytalansági érték K = 2,96 dB

WA = 86 dB

Rezgésértékek (három irány vektorösz-
szege) az EN 62841 szerint meghatározva:
Rezgés-kibocsátási érték ah < 2,5 m/s2

Bizonytalansági érték K = 1,5 m/s2

TUDNIVALÓ
 ► A megadott rezgésösszértékek és a 

megadott zajkibocsátási értékek szab-
ványos mérési eljárással lettek meghatá-
rozva és felhasználhatók az elektromos 

-

 ► A megadott rezgésösszértékek és a 
megadott zajkibocsátási értékek a ter-

-
hatók.

 FIGYELMEZTETÉS!
 ► A rezgéskibocsátási érték és zajkibocsá-

tási szint az elektromos kéziszerszám 
tényleges használata során a megadott 

hogy miként és hogyan használja az 
elektromos kéziszerszámot, és különö-
sen, hogy milyen fajta munkadarabon 
dolgozik.

 ► -
nyabb szinten tartani. A rezgésterhelés 

-
vel a szerszám használata során, illetve 

-
-

kor az elektromos kéziszerszám ki van 
kapcsolva, és amikor bár be van kap-

A készülék a Parkside  sorozat 
része és a Parkside  sorozat akku-

A Parkside  sorozat akkumulátorait  
csak a Parkside 
szabad tölteni. 

Javasoljuk, hogy a készüléket kizárólag a 
 

 

.

Javasoljuk, hogy ezeket az akkumulátoro-
 

PLG 20 A3/PLG 20 A4/PLG 20 C1/PLG 20 C3 
PDSLG 20 A1/Smart PLGS 2012 A1. 
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olvassa el a használati  

Ne engedjen személyeket  
a készülék közelébe!

Áramütés okozta életveszély!  
-

-

Figyelem! Lehulló tárgyak.  
Különösen fejmagasság feletti  
vágás esetén.

sérülésveszély.

86
LWA zajszint-adat dB-ben.

Elektromos kéziszer-

 FIGYELMEZTETÉS!
 ► -

-

és/vagy súlyos sérüléseket okozhat.

 

-

(hálózati vezetéken át) üzemeltetett elekt-
romos kéziszerszámokra és akkumulátoros 
(hálózati vezeték nélküli) elektromos kézi-
szerszámokra vonatkozik.

a) 
munkaterületet. A rendetlenség és a 

-
esetet okozhat.

b)  Ne dolgozzon az elektromos kéziszer-

környezetben, ahol gyúlékony folya-
 Az 

elektromos kéziszerszámok szikráznak, 
a szikra pedig meggyújthatja a port vagy 

c)  -

 Ha 

az elektromos kéziszerszám felett.
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a)  -

csatlakozóaljzatba. A csatlakozódu-
gót semmilyen módon nem szabad 

-
tercsatlakozókat földelt elektromos 

-
aljzat használata csökkenti az áramütés 
veszélyét.

b)  Ügyeljen arra, hogy teste ne érint-

 Az áramütés 
kockázata nagyobb, ha a teste földelve 
van.

c) 
Növeli az 

elektromos kéziszerszámba.
d)  

-
dozza és ne akassza fel az elektro-

és ne a vezetéknél fogva húzza ki a 
csatlakozódugót az aljzatból. Tartsa 

 A sérült vagy összecsa-
varodott csatlakozóvezeték növeli az 
áramütés kockázatát.

e)  Ha a szabadban dolgozik az elekt-

 A kültéri 
-

lel csökkentheti az áramütés veszélyét.
f)  -

-
-

használata csökkenti az áramütés veszé-
lyének kockázatát.

a) 

-

Az elektromos kéziszer-
szám használatakor már egy pillanatnyi 

okozhat.
b)  V

Az elekt-
romos kéziszerszám jellegének és hasz-

például pormaszk, csúszásmentes biz-
 

csökkenti a személyi sérülések veszélyét.
c)  

csatlakoztatja, illetve kézbe veszi 
vagy viszi. Balesetet okozhat, ha az 
elektromos kéziszerszám hordozása 
közben az ujja a kapcsolón van vagy az 
elektromos kéziszerszám már bekap-
csolt állapotban van, amikor az áramel-
látásra csatlakoztatja.

d)  

-
 Az elektromos kéziszer-

szám forgó részében maradt szerszám 
vagy kulcs balesetet okozhat.

e) 

és tartsa meg folyamatosan az egyen-
Ily módon váratlan helyzetekben 

is jobban úrrá tud lenni a készüléken.
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f)  -

-
 A laza ruházat, az ékszer vagy 

a hosszú haj beleakadhat a mozgó ré-
szekbe.

g)  
-

  

por általi veszélyeztetést.
h)  

-

 

töredéke alatt súlyos sérüléseket okozhat.

a)  Ne terhelje túl az elektromos kézi-

 
-

mal jobban és biztonságosabban tud 
-

mányban.
b)  -

-
csolója. Ha a kéziszerszámot már nem 
lehet be- és kikapcsolni, akkor a haszná-

c) 

-
-

Ezzel 

megakadályozható az elektromos kézi-
szerszám véletlen bekapcsolása.

d)  -

-
-

Az elektromos 
kéziszerszámok veszélyesek, ha tapasz-
talatlan személyek használják azokat.

e)  -
-

beszorulva, részei nincsenek eltörve 
vagy olyannyira megsérülve, hogy az 

-
-

meg a sérült részeket. Sok balesetet 
a rosszul karbantartott elektromos kézi-
szerszámok okoznak.

f) -
A gondosan karbantartott 

-
-

hatók.
g)  

-
Az 

elektromos kéziszerszám nem rendelte-
-

ket teremthet.
h)  

-
gófelületeket. A csúszós markolatok 

elektromos kéziszerszám biztonságos 
-

tekben.
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a)  

-

fenn, ha másfajta akkumulátorral hasz-
nálják.

b)  
Más ak-

kumulátorok használata sérülést okozhat 

c) 
-

-
-

hatnak. -
zötti rövidzárlat égési sérülést vagy tüzet 
okozhat.

d)  

-

szembe kerül, forduljon orvoshoz. A 
-

tációt vagy égési sérülést okozhat.
e)  

viselkedhetnek és tüzet, robbanást vagy 
sérülést okozhatnak.

f)  

-
banást okozhat.

g)  -
-

-

A helytelen töltés és a megen-

töltés tönkre teheti az akkumulátort és 

VIGYÁZAT! ROBBANÁSVESZÉLY!   
 

elemeket.

-

Robbanás-
veszély áll fenn.

a)  
képzett szakemberrel és csak eredeti 

Ezzel 

b) -
Az akkumulá-

torok karbantartását csak a gyártó vagy 

a) 
-

tén. Ez csökkenti a villám becsapódásá-
nak veszélyét.

b)  -
Rejtett veze-

tékek lehetnek a sövényekben vagy a 
bokrokban, amelyeket véletlenül elvág-
hat a kés.

c)  
-

rosodás kockázatát.
d) -

-

Ha a kés feszültség alatt álló vezetékhez 
ér, akkor az a készülék fém részeit is 
feszültség alá helyezheti és áramütést 
okozhat.
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e) -

A kések a kapcsoló kikapcsolása után 
tovább mozognak. A sövényvágó hasz-

-
lenség is komoly sérüléseket okozhat.

f) 

-

A sövényvágó váratlan 

vagy karbantartás közben súlyos sérülé-
seket okozhat.

g) 

hogy ne nyomja meg a kapcsolót. A 
sövényvágó helyes hordozása csökkenti 

okozta sérülések veszélyét.
h) 

a késre. -
nálata csökkenti a kés okozta sérülésve-
szélyt.

a) 
-

góval.A lezuhanó sövénydarabok súlyos 
sérüléseket okozhatnak.

b) -
 Tartsa két 

uralmát a készülék felett.

c)  -
lyének csökkentése érdekében soha 

-

Súlyos sérüléseket vagy halálos kime-
-

ram-vezetékekhez ér vagy a készüléket 
áramvezetékek közelében használja.

 ■ -

egyéb idegen tárgyat.
 ■ A sövényvágót olyan munkákhoz tervez-

-
dig létrán vagy más instabil felületen.

TUDNIVALÓ
 ►

használatát ábrázoló képek a kihajtható 
oldalon találhatók.

 ►  
karbantartásra, kenésre vonatkozó út-
mutató és képi ábrázolás ebben a hasz-
nálati útmutatóban található.

 ► Munkavégzési helyzetre vonatkozó út-
mutató (lásd a kihajtható oldalt).

 ►
(lásd a kihajtható oldalt).

 ►

fejezetet).
 ► Ez a használati útmutató tartalmazza 

a sövényvágón található valamennyi 

 ► -
tok között találhatók.

 ►
2.

FIGYELEM!
 ►

-
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a)  EZ A SÖVÉNYVÁGÓ SÚLYOS SÉRÜ-
-

mesen a sövényvágó helyes használa-

használatát.
b)  Gyermekek soha nem használhatják a 

sövényvágót.
c)  Ügyeljen a föld felett húzódó áramveze-

tékekre.
d)  Kerülje a sövényvágó használatát, ha 

személyek, különösen gyermekek tartóz-
kodnak a közelben.

-

beakadhatnak a mozgó alkatrészekbe. 
Javasoljuk, hogy használjon ellenálló 

f)  Ha a vágóberendezés idegen testbe 

 –
kár;

 –  
alkatrészek és a kilazult alkatrészeket  
húzza meg;

 – a sérült alkatrészeket cseréltesse ki 

meg.

g)  

h)  

 –
 – -

 – a vágóeszköz munkavégzési helyze-

 – ha a sövényvágót felügyelet nélkül 
hagyja.

-
jön meg arról, hogy a sövényvágó az 

munkahelyzetben van és  
a szerszámfej bekattant.

-
tonságos, 
pedig létrán vagy más instabil felületen.

d)  Ne használja a sövényvágót hibás vagy 
túlságosan kopott vágóeszközzel.

-
vágó használata során az összes mar-
kolat és biztonsági berendezés fel van 
szerelve. Soha ne próbáljon meg hiá-

sövényvágót használni.
f)  Tartsa a sövényvágót két kézzel, az erre 

-
jen a lehetséges veszélyekre, ezeket 
ugyanis adott esetben a sövényvágó 
zaja miatt esetleg nem hallja.

-

kapcsolja ki a motort, hogy az összes 
-

a gépet.
-

vényvágót.

során mindig fedje le a vágóberendezést 
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FENNMARADÓ KOCKÁZATOK
-

rinti használata sem zárja ki a fennmaradó 
kockázatokat. Az alábbi veszélyek léphet-

-

a) vágási sérülések
b)  halláskárosodás, ha nem viselnek meg-

egészségkárosodás, ha a készüléket 

-
nálják vagy szervizelik.

 ■ Csak a használati útmutatóban mega-
-

ket használja. A használati útmutatóban 

tartozék használata sérülésveszélyt 
 jelenthet az Ön számára.

 ■
tartózkodhatnak más személyek vagy ál-

tartozik más személyekkel szemben.
 ■

tartsa a készüléket, a vágókészletet és a 

jó állapotban.
 ■ Ügyeljen a gyermekekre, hogy ne játsz-

szanak a készülékkel.
 ■ Csak akkor használja a készüléket, ha 

úgy érzi, hogy ismeri annak használatát.
 ■ Ne dolgozzon sérült, hiányos vagy a 

készülékkel. Soha ne használja a ké-

Ne használja a készüléket hibás be-, 

a készülék biztonsági állapotát, külö-

 ■

 ■
munka közben a készülék nem ér a talaj-
hoz, kövekhez, dróthoz vagy más idegen 
testekhez. Kapcsolja ki a készüléket, 

 ■
tervezték. Soha ne dolgozzon egy kéz-
zel. Helyváltoztatás esetén ügyeljen arra, 
hogy a készülék ki legyen kapcsolva és 
ujja ne érjen hozzá a be-, kikapcsolóhoz. 

FIGYELEM!
 ► Mindig húzza ki a hálózati csatlakozódu-

-

 FIGYELMEZTETÉS!
 ► Kövesse a  sorozatú akkumulá-

a töltésre és a helyes használatra vonat-
 

további információk ebben a külön hasz-
nálati útmutatóban találhatók.

TUDNIVALÓ
 ►

-

anélkül, hogy csökkenne az élettartama. 

akkumulátorban.
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 ► Soha ne töltse az akkumulátor-telepet 

akkumulátor hosszabb tárolása esetén 
-

látor töltöttségét. Az optimális töltöttségi 

-

 ► Szerszámokkal és akkumulátorokkal tör-

 ♦ Adott esetben vegye ki az akkumulátort 

 ♦ r a töl-
z.

 ♦ Csatlakoztassa a hálózati csatlakozódu-
gót a csatlakozóaljzatba. 

 ♦ A töltési folyamat befejezése után vá-
z az áramhálózatról. 

 ♦ r a 
z.

 ♦

percre. Ehhez húzza ki a hálózati csatla-
kozódugót.

kivétele

 ♦ r a 
markolatba.

 ♦ t és 
r.

 FIGYELMEZTETÉS!
 ►  

 
veszélye!

TUDNIVALÓ
 ► Ne viseljen egyszerre több övtartót és/

vagy több vállpántot.
 ♦ e a tartó-

9.
 ♦ e a testmagas-

9 bea-

legyen.

A motorfej felszerelése a teleszkó-
pos nyélre

 ♦ 7 a -
nyába nyomva. Addig húzza ki a telesz-

szabadon nem áll.
 ♦ 3 alsó végét a 

6

3 át lehessen tolni a 

horony és a vágat egymásba érjen.
 ♦ -

5 3  szimbó-
lum irányába.

6 fokozatmentesen 
7

 ♦ 7 a -

hosszúságát tolással vagy húzással.
 ♦ 7 és ezzel 

6

hosszúságát.
 ♦ 7 csavarja, ak-

kor ismét húzza meg az imbuszkulccsal 
w.
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TUDNIVALÓ
 ►

 ♦ r a 

 ♦ 4.
 ♦ -

zetbe.
 ♦ 4 és a 

motoregység bekattan.
 ♦ Helyezze vissza az akkumulátor-tele-

r a készülékbe.

Üzembe helyezés
TUDNIVALÓ

 ►

meghatározott napokon (pl. vasárnap és 
ünnepnap), meghatározott napszakok-
ban (dél, éjszaka) vagy meghatározott 

-
tozás vagy tiltás alá eshet.

 ♦ Nyomja meg és tartsa lenyomva a kap-
0, majd nyomja meg a be-, 

q. Ekkor elengedheti a kap-
0. 

 ♦ q.

góval

TUDNIVALÓ
 ►

korlátozhatják a sövényvágó használatát.
 ► A sövényvágó mindennapi vizsgálata 

-

 ► A balesetek kockázatának minimálisra 
csökkentése érdekében, kérjük, viseljen 
stabil lábbelit és testre simuló ruhát. 
Álljon stabilan a talajon, ügyeljen az 
egyensúlyára és mindig használja a cso-

 ► Kérjük, egészsége érdekében tartson 
-

merültség növeli a sérülés kockázatát!

 FIGYELMEZTETÉS!
 ►

hatása alatt áll.

 ■

TUDNIVALÓ
 ►

 ■
1.

 ♦ 1 -
nyába nyomva  .

 ■
során ne kapcsolódjon be.
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 ■ A motoregységnek mindig tisztának, 
-

tesnek kell lenni.
 ■ A sövényvágót rendszeresen meg kell 

 ♦

 ♦
2 és 

szükség esetén húzza meg azokat.
 ♦

 ♦ 2 olajspray-vel vagy 
olajozóval.

 intervalluma
Az itt megadott adatok normál felhasználási 

lerövidülnek.

m
un

ka
 b

ef
ej

ez
és

e 
ut

án

sz
ük

sé
g 

sz
er

in
t

készülékrész

vágókés
szemrevételezés X

X X

 ■ -
rakja.

 ■  
1 fagymentes, száraz he-

 ■ -

Probléma Lehetséges ok

A mo-
tor nem 

A motorfej 
nincs  rendesen 
felszerelve összeszerelést

Az akkumulátor 
nincs behe-
lyezve vagy 
lemerült

Töltse fel és/
vagy helyezze 
be az akku-
mulátort
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A termék, a csomagolás és a használati 
-

Ne dobjon elektromos 

hulladékba!
Az áthúzott kerekes szeméttároló 

itt látható szimbóluma azt jelzi, hogy ez a 
készülék a 2012/19/EU irányelv hatálya alá 
tartozik. Ez az irányelv azt mondja ki, hogy 
a készüléket életciklusa végén nem szabad 
a szokásos háztartási hulladékkal ártalmat-

-

 

-

Az elhasználódott termék ártal-

tájékozódjon települése vagy vá-
rosa önkormányzatánál.

A hibás vagy elhasználódott 
akkumulátorokat újra kell hasz-

veszélyes hulladékként kell kezelni és ezért 
-

-
-

tartalmazhatnak. 
Ezért ne dobja az elemeket/akkumulátoro-
kat a háztartási hulladékba, hanem vigye el 

-
torokat csak lemerült állapotban adja le.

A csomagolás környezetbarát 
anyagokból készült, amit a helyi 

környezetbarát módon. Vegye 
-

adott esetben válassza külön azokat. A 

számjegyekkel (b) vannak megjelölve, az 

Környezetvédelem
 ■ A szennyezett karbantartási anyag és 

-
lyen adhatók le.
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 JÓTÁLLÁSI TÁJÉKOZTATÓ

A termék megnevezése: Gyártási szám:

PTHSA 20-Li C4

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21, 44867 BOCHUM/ 
NÉMETORSZÁG
info@kompernass.de

Zrinyi Utca 39, 2600 Vac,
Tel.: 06800 21647

Lidl Magyarország Kereskedelmi Bt., H-1037 Budapest, Rádl árok 6.

1. 
-

kor az X12V és X20V Team termékcsalád akkumulátor-telepeire is vállalunk 3 év garan-

2.  
k elmaradása nem érinti a jótállási 

-
zoló blokkot.

3. -

áruházakban, valamint a jótállási tájékoztatóban feltüntetett szervizekben. (A magyar 

 
-

4. 
-

-

napján újraindul.



| HU

5. 

6. 
-

-
-

7. 

 ■ az akkumulátor-kapacitás normális elhasználódása esetén
 ■ a termék ipari használata esetén
 ■ ha az ügyfél megrongálja vagy megváltoztatja a terméket
 ■

 ■ természeti események által okozott sérülések esetén

A jótá
nem érinti.

A hiba oka:
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BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, NÉMETORSZÁG, ezennel kijelentjük, hogy ez a termék 

(2006/42/EC)

(2014/30/EU)

2000/14/EC, 2005/88/EC 
Megnevezett szerv sz. 0036 
TÜV SÜD Industrie Service GmbH, Westendstraße 199, 80686 München, Németország  

 
WA: mért 84 dB (A), garantált: 86 dB (A)

(2011/65/EU)*
 

Parlament és Tanács 2011. június 8-i, egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben  
való alkalmazásának korlátozásáról szóló 2011/65/EU irányelvnek.

EN 62841-1:2015/A11:2022
EN 62841-4-2:2019/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

  

Bochum, 2024.04.25.

 
Semi Uguzlu
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www.kompernass.com
weboldalon is rendelhet.

Szkennelje be a QR-kódot az okostelefonjával/táblagépével. 
Ezzel a QR-kóddal közvetlenül a weboldalunkra kerül, ahol megte-
kintheti és megrendelheti a rendelkezésre álló pótalkatrészeket. 

TUDNIVALÓ
► Ha probléma merül fel az online rendeléssel, forduljon az ügyfélszolgálatunkhoz tele-

fonon vagy e-mailben. 
►

►
megrendelése.



KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21 
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com
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